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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (Regl. art. 74, 3 en 4)

VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 35
van 19 maart 1991
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Vlaamse administratie -
van de juristen

Plaats en werkomstandigheden

Op 9 februari 1991 verscheen in het Rechtskundig
Weekblad een brief van de decanen van alle Vlaamse
rechtsfaculteiten. Deze brief was gericht aan de leden
van de Vlaamse Executieve. De decanen drukten hun
bezorgheid uit over de plaats en de moeilijke werkom-
standigheden van de juristen in het bestuur van het
autonome Vlaanderen.

Hoe heeft de Vlaamse Executieve gereageerd op deze
brief ? Aangezien de inhoud van de brief de geachte
Minister ongetwijfeld bekend is, vernam ik graag het
antwoord op elk van de in de brief aangehaalde bekom-
mernissen of voorgestelde krachtlijnen.

Thans worden (werden) de structuren in de Vlaamse
administratie hertekend. Wat is de positie van de juris-
ten in deze nieuwe structuur en dit per departement ?
Hoeveel juristen waren er voor de hervorming in de
administratie in dienst (en voor welke specifieke juridi-
sche diensten kwamen alleen juristen in aanmerking)
en hoe is de situatie na de hervorming ? Over welke
logistieke juridische infrastructuren beschikten de juris-
ten en zullen zij beschikken, met andere woorden wel-
ke tijdschriften en werken staan ter beschikking van
de juristen ? Was de Vlaamse administratie op 31 de-
cember 1990 aangesloten op een juridische databank ?
In positief geval, welke ?

Hoe gebeurt de juridische dienstverlening binnen en
ten behoeve van de Vlaamse administratie ? Doen de
verschillende Ministers, hun kabinetten en hun dien-
sten - ook de parastatale - beroep op juristen buiten
de administratie en wat heeft dit in 1990 gekost ?

Hoeveel geschildossiers waren er eind 1990 per Minis-
ter hangend bij een rechtscollege ? Graag vernam ik
ook per Gemeenschapsminister of de procedures voor
de Raad van State al dan niet door de eigen juridische
dienst worden voorbereid en gevoerd.

Antwoord

1. De inhoud van de brief van de decanen van alle
Vlaamse rechtsfaculteiten is mij inderdaad niet on-
bekend. De brief werd op 21 november 1990 op het
kabinet van de Voorzitter van de Vlaamse Executie-

De feitelijke gegevens in verband met de juridische
infrastructuur worden momenteel bij de betrokken
departementen opgevraagd en zullen te gelegener
tijd aan het geachte lid worden medegedeeld.

Vraag nr. 36

Wat betreft de juridische dienstverlening in het al-
gemeen wens ik het geachte lid mede te delen dat
het tot de bevoegdheid behoort van ieder lid van
de Vlaamse Executieve afzonderlijk om dit te be-
handelen.

ve ontvangen, op een moment waarbij de laatste
hand werd gelegd aan de structuur van het Ministe-
rie van de Vlaamse Gemeenschap.

Daarom heeft de Vlaamse Executieve niet kunnen
ingaan op de suggesties voorgesteld door de deca-
nen. Ter gelegenheid van het besluit van de Vlaam-
se Executieve van 21 december 1990 houdende vast-
stelling van de personeelsformatie van het Ministe-
rie van de Vlaamse Gemeenschap stelde de Vlaam-
se Executieve evenwel vast dat de problematiek van
de eventuele centralisatie van de juridische diensten
nog geen sluitende oplossing verkregen had. Er
werd dan ook voorgesteld het status-quo te behou-
den met zes departementale juridische diensten.

Bij een eerstvolgende herziening van de personeels-
formatie van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap zal dan ook onderzocht moeten worden
in welke mate rekening kan worden gehouden met
de krachtlijnen voorgesteld door de decanen.

van 22 maart 1991
van de heer J. CUYVERS

Reglementering publiciteitspanelen
Stand van zaken

langs de weg -

De reclame langs de wegen is gedeeltelijk geregeld
door een koninklijk besluit van 14 december 1959. Het
gaat hier om toeristische verkeerswegen, wegen in
landschappen en in sommige bossen, en bepaalde ver-
keerswegen. Het besluit hanteert eigen onderverdelin-
gen wat aard, omvang en afmetingen betreft. Op par-
lementaire vragen in 1986 gesteld aan de geachte Ge-
meenschapsminister van Ruimtelijke Ordening werd
de regionalisering van deze reglementering geen prio-
riteit bevonden. Dit leidde ertoe dat op 25 juni 1987
een overtreder van deze reglementering werd vrijge-
sproken bij het Hof van Beroep te Brussel omdat de
ambtenaren van het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap, die de vaststellingen hadden gedaan, niet
bevoegd werden verklaard door het Hof.

In 1988 werd door de heer Beysen, toenmalig Gemeen-
schapsminister van Ruimtelijke Ordening, een werk-
groep opgestart om dit koninklijk besluit aan te passen.
Uit recente antwoorden op parlementaire vragen aan
Minister Sauwens en Minister Waltniel blijkt dat het
onduidelijk is welke Minister verantwoordelijk is voor
het optreden tegen overtredingen van dit koninklijk
besluit (schriftelijke vraag nummer 160 aan Minister
Sauwens en nummer 49 aan Minister Waltniel, Vragen
en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1990-1991, nr. 2 van
12 november 1990. bladzijde 77 en nr. 7 van 4 februari
1991, bladzijde 307).

.
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Ondertussen is het echter dringend nodig paal en perk
te stellen aan de wildgroei van reclameborden, waarop
momenteel geen enkele controle gebeurt.

Graag kreeg ik van de geachte Minister antwoord op
volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Zijn ondertussen de nodige stappen gezet om deze
reglementering als regionale materie over te dragen
of indien nodig als regionale materie te bevestigen ?

Aan welke Minister is dit koninklijk besluit als be-
voegdheid toebedeeld ? Indien dit niet gebeurd is,
wat is daarvoor de reden ?

Zijn er naast de bovenvermelde werkgroep nog ini-
tiatieven genomen om tot een actualisering van deze
wetgeving te komen ? Heeft de Vlaamse Executieve
daaromtrent verdere plannen ?

Wordt er momenteel door diensten van de Vlaamse
Gemeenschap controle en toezicht uitgeoefend op
de naleving van deze reglementering ? Zijn er on-
dertussen ambtenaren die wel degelijk dergelijke
overtredingen kunnen vaststellen ? Door welke
diensten gebeurt dit ?

Kunnen burgers bij diensten van de Vlaamse Ge-
meenschap terecht om de lijsten en kaarten met de
bij koninklijk besluit vastgelegde toeristische wegen
in te zien ? Bij welke diensten kan dit ? Kunnen
daarvan afschriften worden gekregen ?

Antwoord

Het koninklijk besluit van 14 december 1959 waarbij
regelen worden gesteld op het aanplakken en reclame
maken kan, gelet op het voorwerp en het oogmerk
ervan, gerangschikt worden onder de aangelegenheid
ruimtelijke ordening, en kan bijgevolg beschouwd wor-
den als een regionale materie (artikel 6, paragraaf 1,
1 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen).

In de schoot van de Vlaamse Executieve werd het
bevoegdheidspakket ruimtelijke ordening, toever-
trouwd aan Gemeenschapsminister Waltniel.

Ik nodig het geachte lid dan ook uit zijn vragen hierom-
trent te richten aan de bevoegde Gemeenschapsminis-
ter.

Vraag nr. 38
van 9 april 1991
van de heer A. LARIDON

Wedde-uittreksels
en leemten

onderwijspersoneel - Vertragingen

Ik verneem dat zeer onregelmatig en met grote vertra-
ging de wedde-uittreksels aan de personeelsleden wor-
den overgemaakt. Er blijken leemten te zijn doordat
niet alle wijzigingen gemeld worden met een nieuw
uittreksel.

Mag ik van de Gemeenschapsminister vernemen :

1. of elke wijziging zoals nieuwe schalen, verhogingen,

indexaanpassingen, belastingswijzigingen steeds tij-
dig aan het personeel wordt gemeld ;

2. of er vertragingen en leemten zijn en wat daarvan
de oorzaak is ?

Antwoord

Hierbij deel ik het geachte lid mede dat deze aangele-
genheid tot de bevoegdheid behoort van de heer D.
Coens, Gemeenschapsminister van Onderwijs.

Vraag nr. 44
van 18 april 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Visverloven - Brochure met regelgeving en jeugdvisver-
loven

Jaarlijks worden naar schatting 70.000 visverloven uit-
gereikt aan Vlaamse sportvissers. In verschillende tijd-
schriften voor hengelaars wordt gewezen op de gewij-
zigde regelgeving en worden hengelaars aangemaand
de brochure, uitgereikt bij aanschaffing van een visver-
lof, grondig door te nemen. Jaarlijks immers verande-
ren de reglementen betreffende het bevissen van be-
paalde waters zoals bijvoorbeeld twee uur voor zonsop-
gang en twee uur na zonsondergang of de hele nacht
gedurende bepaalde maanden. De lijst van deze waters
zou in 1991 worden uitgebreid en gepubliceerd.

Tot op vandaag 17 april zijn deze brochures met regle-
ment en wijzigingen echter niet beschikbaar in de pos-
terijen.

Zo worden tal van hengelaars in het ongewisse gelaten
en worden ze verhinderd hun hobby reglementair uit
te oefenen.

Voor de eerste maal wordt dit jaar ook een jeugdvisver-
lof van 100 frank aangeboden, een zeer lovenswaardig
initiatief. Nu reeds, met de vakantie in het vooruit-
zicht, zijn op verschillende postkantoren, bijvoorbeeld
in de hele Gentse regio, geen jeugdvisverloven meer
beschikbaar. Naar verluidt, omdat er vanwege de
Vlaamse Gemeenschap geen geld is voor karton om
deze te laten drukken.

Mag ik van de geachte Minister dringend het volgende
vernemen ?

1. Waarom werden of worden er geen brochures uitge-
reikt ?

2. Plant de Minister nog een publikatie van de gewij-
zigde regelgeving en van de aparte reglementen
voor bepaalde waters ? Wanneer en hoe ?

3. Wanneer zullen de jeugdvisverloven opnieuw be-
schikbaar zijn in de postkantoren ?

4. Kan er geen continuïteit worden gebracht in de re-
gelgeving in plaats van deze elk jaar te veranderen ?

Antwoord
i

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat deze aangelegenheid ressorteert
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onder de bevoegdheid van de heer T. Kelchtermans,
Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud
en Landinrichting, aan wie het geachte lid de vraag zo
nodig kan stellen.

VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 24
van 26 maart 1991
van de heer J. DE ROO

Expansiesteun grote ondernemingen, KMO’S,  FIT,
FIOV - Budgettaire weerslag

Kan de geachte Gemeenschapsminister van Economie,
Middenstand en Energie mij wat 1990 betreft een over-
zicht geven van het totaal aan beslissingen (zogenaam-
de budgettaire weerslag) per maand betreffende de
expansiesteun grote ondernemingen (wet 1970 en
1959),  de expansiesteun kleine en middelgrote onder-
nemingen (KMO’s) (wet 1978),  het Fonds voor Inno-
vatie en Technologie (FIT) en het Fonds voor Indus-
trieel Onderzoek in Vlaanderen (FIOV) ?

Antwoord van de heer J. VAN EETVELT

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid de gevraagde gegevens (budgettaire weerslag) mee
te delen inzake de beslissingen, getroffen in 1990, in
het kader van de economische expansiewetten, het
Fonds voor Innovatie en Technologie en het Fonds
voor Industrieel Onderzoek in Vlaanderen :

1. Economische expansiewetten :

1990
(in 1.000 frank)

januari

februari

maart

april

mei

juni

juli

augustus

september

oktober

november

december

Wet van
17 juli 1959

Wet van
30 december

1970

Wet van
4 augustus 1978

175.624

170.554

189.230

911.220

354.160

467.509

431.361

76.250

465.346

89.661

768.257

500.136

148.187

91.025

250.667

260.616

229.775

319.817

441.495

-

316.844

171.838

339.160

1.119.342

425.884
145.999 (*)
633.811
228.668 (*)
608.362
215.262 (*)
589.385
203.254 (*)
476.222
170.463 (*)
337.545
127.548 (*)
201.821

72.575 (*)
195.012
67.886 (*)

384.982
132.091(*)
596.788
215.270 (*)
428.307
158.915 (*)
212.468

73.392 (*)

Totaal 4.599.310 3.688.767 5.090587
1.811.343 (*)

(*)

2.

3.

Betreft maximale steun ingeval van bewezen meertewerkstelling.
In de praktijk dient hiervan ongeveer 30 procent te worden uitbe-
taald.

Fonds voor Innovatie en Technologie :

(in 1.000 frank)

juni GIMV (3e functie) 15.547
juli Innovatie- en Incubatiecentrum Gent 10.000
december GIMV (3e functie) 147.881

GIMV-Fonds Midden- en Oost-Europa 500.000

Fonds voor Industrieel Onderzoek in Vlaanderen :

(in 1.000 frank)

maart 9.553
april 116.753
mei 25.262
juni 25.704
juli 42.421
augustus 95.076
oktober 38.914
december 1.304.316

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 110
van 19 maart 1991

Zeekanaal Brussel-Hingene - Oppervlakte van indus-
triegebieden en nog niet benutte oppervlakte

Langs het zeekanaal Brussel-Hingene zijn verschillen-
de industriegebieden gesitueerd, conform de bestem-
mingen op de gewestplannen.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter per gemeente, het aantal hectaren industriezone,
alsook de nog niet benutte oppervlakte.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag inzake de oppervlakte van
de industriegebieden langs het zeekanaal Brussel-Hin-
gene en de nog niet benutte oppervlakte, doe ik het
geachte lid hierbij de volgende gegevens geworden
voor wat betreft de industrieterreinen onder beheer
van de NV Zeekanaal.

Gemeente Vilvoorde : oppervlakte industrieterreinen 4 ha
Gemeente Grimbergen : oppervlakte industrieterreinen 40 ha
Gemeente Kapelle-op-
den-Bos : oppervlakte industrieterreinen 2ha
Gemeente Willebroek : oppervlakte industrieterreinen 17 ha
Gemeente Puurs : oppervlakte industrieterreinen 11 ha
Gemeente Bornem : oppervlakte industrieterreinen nihil

Al deze industrieterreinen worden benut.

Vraag nr. 111
van 20 maart 1991
van de heer H. DE LOOR

Huisvesting - Wetenschappelijk onderzoek

Traditioneel beschikt elke Gemeenschapsminister over
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een bepaald budget om wetenschappelijk onderzoek
betreffende zijn bevoegdheidsdomein te financieren.
Dit geeft de mogelijkheid dit terrein beter te leren
kennen en zo een meer verantwoord beleid te voeren.
Daarom kreeg ik graag van de geachte Minister voor
wat de huisvestingssector betreft antwoord op volgende
vragen.

1. Welke onderzoeken heeft de Minister sinds oktober
1988 laten uitvoeren ? Welke bureaus werden met
die studies belast ? Wat was de kostprijs van deze
studies ?

2.

3.

Welke onderzoeken hebben al resultaat opgele-
verd ? Zijn deze resultaten reeds gepubliceerd ?

Welke strategie heeft de Minister gevolgd bij het
uitschrijven van deze onderzoeken ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem de volgende inlichtingen te verstrek-
ken.

1. Sinds oktober 1988 werden in opdracht van mij en
mijn voorganger de volgende drie onderzoeken uit-
gevoerd.

a.

b.

C.

2. a.

b.

In oktober 1988 werd met de VZW Mens en
Ruimte een overeenkomst gesloten inzake het
uitvoeren van een onderzoek naar de kwalitatie-
ve woonbehoeften in de sociale huisvesting.
Voor de uitvoering van deze opdracht heeft de
opdrachthouder 2.975.000 frank ontvangen.

Eind 1989 werd aan het Wetenschappelijk en
Technisch Centrum voor het Bouwbedrijf
(WTCB) de opdracht gegeven voor het opstellen
van een Ontwerp van methode voor de beoorde-
ling van de kwaliteit van woningontwerpen.
Voor de uitvoering van deze opdracht heeft de
opdrachthouder 2.618.000 frank ontvangen.

In opvolging van de hiervoor opgegeven op-
dracht werd eind 1990 aan het WTCB de op-
dracht toevertrouwd voor het uittesten en aan-
passen van het Ontwerp van methode voor de
beoordeling van de kwaliteit van woningontwer-
pen met als doel een gebruiksklare versie op te
stellen van deze methode. Voor het vergoeden
van deze opdracht werd overgegaan tot het vast-
leggen van een bedrag van 3.546.200 frank.

Zoals voorzien in de opdracht heeft de VZW
Mens en Ruimte eind november 1989 de stu-
dieopdracht beëindigd en de eindresultaten in de
vorm van een studierapport overhandigd aan de
Administratie voor Huisvesting. Dit studierap-
port heeft als titel : Kwalitatieve woonbehoeften
in de sociale huisvesting. De Administratie voor
Huisvesting heeft, op basis van dit studierapport,
daarna in een eigen brochure een bondige sa-
menvatting gemaakt van de onderzoeksresulta-
ten en de beleidsaanbevelingen. Beide publika-
ties zullen waarschijnlijk eerlang verschijnen.

Eind november 1990 werd door het WTCB als
eindverslag van de studieopdracht een Ontwerp

C.

3. a.

b.

van methode voor de beoordeling van de kwali-
teit van woningontwerpen ingediend bij de Ad-
ministratie voor Huisvesting. Dit eindverslag
werd goedgekeurd door de begeleidende stuur-
groep en het werd op 500 exemplaren gepubli-
ceerd met als doel deze exemplaren ter beschik-
king te stellen van een gespecialiseerd publiek
met het oog op het bekomen van hun opmerkin-
gen en het aanpassen en verbeteren van het ont-
werp van de methode.

Overeenkomstig de bepalingen van het contract
werd door het WTCB een aanvangsverslag inge-
diend waarin de stand van zaken werd weergege-
ven met betrekking tot het opstellen van een
definitieve versie van de Methode voor de beoor-
deling van de kwaliteit van woningontwerpen.
Het is niet de bedoeling dit aanvangsverslag te
publiceren.

Wat betreft de gevolgde strategie kan vooreerst
opgemerkt worden dat de Administratie over
geen voldoende aantal medewerkers beschikt om
dergelijke opdrachten uit te voeren.

Ten tweede wat betreft de onderscheiden op-
drachten kan rekening gehouden worden met het
volgende :

1 De studieopdracht voor het bepalen van de
Kwalitatieve Woonbehoeften in Vlaanderen
vormt in combinatie met de in 1990 door de
Administratie voor Huisvesting gepubliceer-
de studie met als titel Kwantitatieve woonbe-
hoeften in Vlaanderen 1990-1995,  1995-2000,
een kompleet instrument om een verant-
woord woonbeleid te voeren gedurende de
komende jaren. Daarbij werd geopteerd om
de onderzoeksopdracht toe te vertrouwen aan
de VZW Mens en Ruimte omdat de VZW
Mens en Ruimte een studiegroep is die reeds
meer dan 25 jaar ervaring heeft inzake de
meeste aspecten van het huisvestingsonder-
zoek in binnen- en buitenland, waarbij dient
te worden opgemerkt dat de VZW Mens en
Ruimte vrij veel studieopdrachten heeft uitge-
voerd in opdracht van het gewezen Nationaal
Instituut voor de Huisvesting, een instelling
waarvan de toenmalige Administratie voor
Huisvesting de opdrachten heeft overgeno-
men.

2. De keuze van het WTCB als opdrachthouder
voor het opmaken van het Ontwerp van me-
thode voor de beoordeling van de kwaliteit
van woningontwerpen is verantwoord vermits
het WTCB een centrum is voor toegepast we-
tenschappelijk onderzoek dat ten behoeve
van de bouwsector in het kader van de be-
sluitwet  van 30 januari 1947, de zogenaamde
wet De Grootte, werd opgericht. Het is aldus
een door de staat erkend organisme belast
met een openbare opdracht.

In dat kader heeft het WTCB trouwens het
secretariaatswerk opgenomen van de Bel-
gische afdeling van het EOQC (European Or-
ganisation for Quality Control)  en speelt zijn
deskundigheid een belangrijke rol in de
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EOQC-werkgroepen Kwaliteit en Program-
ma, Kwaliteit en Certificering, en Kwaliteit
en Uitvoering. Er bestaat daardoor ook een
nauwe samenwerking tussen het EOQC en
de Provinciale Centra voor Kwaliteitszorg
(CKZ).

Daarbij komt dat in de periode 1987-1988 het
WTCB in opdracht van de Vlaamse Gemeen-
schap ook reeds het Algemeen bestek voor
de sociale woningbouw heeft uitgewerkt. Met
dit Prestatiebestek, dat beantwoordt aan de
Produktenrichtlijn van de Europese Gemeen-
schap wil het Vlaams Gewest klaar zijn bij de
openstelling van de economische grenzen
eind 1992. De produktenrichtlijn treedt overi-
gens reeds in werking midden 1991.

Als gevolg van de functie, die het WTCB
waarneemt in het kader van de Kwaliteitszorg
in de bouw en het feit dat het WTCB reeds
het Prestatiebestek had opgesteld, beschikt
het WTCB over een basiskennis waarover an-
dere instellingen niet beschikken zodat de
toekenning van de opdracht voor het opstel-
len van het Ontwerp van methode voor de
beoordeling van de kwaliteit van woningont-
werpen voor de hand lag.

c. Ten slotte kan worden opgemerkt dat

vermits er in België voor dergelijke opdrach-
ten bijna geen andere instellingen zijn die de-
ze opdrachten kunnen uitvoeren,

rekening houdend met de basiskennis waar-
over zowel de VZW Mens en Ruimte als het
WTCB beschikken,

rekening houdend met het daaruit voort-
vloeiend voordeel dat de opdrachten vrij snel
kunnen beëindigd worden,

de opdrachten aan de VZW Mens en Ruimte en
het WTCB werden toegekend overeenkomstig
artikel 17, paragraaf 2, punten 4, 5 en 12 van de
wet op de Overheidsopdrachten.

Vraag nr. 113
van 27 maart 1991
van de heer G. JANZEGERS

Gewestplan Holsbeek - Inherzieningstelling

Naar verluidt zou de geachte Gemeenschapsminister
van plan zijn om een beslissing tot inherzieningstelling
van het gewestplan in Holsbeek aan de Vlaamse Exe-
cutieve voor te stellen.

Dit voorstel omvat de vorming van twee industriege-
bieden, bestemd voor de vestiging van ambachtelijke
bedrijven. Een eerste zou ten noorden van de dorps-
kern van Holsbeek komen, een tweede in het noord-
oosten van Nieuwrode. In zijn voorstellen met betrek-
king tot de Gemeentelijke Richtnota aan de Admini-
stratie voor Ruimtelijke Ordening te Brussel stelt het
gemeentebestuur van Holsbeek dat het hier zou gaan
om waardeloze landbouwgebieden (oud-alluviale gron-
den). Dit komt niet met de waarheid overeen. Op het

huidige gewestplan zijn deze terreinen (voor wat Hols-
beek betreft) immers ingekleurd, deels als (N) natuur-
gebied en deels als landbouwgebied met landschappe-
lijk belang ! Het zou onaanvaardbaar zijn dat natuur-
gebieden gewijzigd worden in industriegebieden !

Qua procedure beslist de Vlaamse Executieve op eigen
initiatief of op verzoek van de gemeentebesturen tot
de inherzieningstelling. Enige inspraak is bij deze fase
in geen enkel opzicht gewaarborgd.

Vandaar de voigende vragen aan de geachte Gemeen-
schapsminister.

1. Werd er reeds een beslissing genomen tot inherzie-
ningstelling van het gewestplan in Holsbeek ?

2. Zo ja, hoe ver is de procedure reeds gevorderd ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat er nog
geen beslissing werd genomen tot inherzieningstelling
van het gewestplan op het grondgebied van de gemeen-
te Holsbeek. Het onderzoek van de gemeentelijke
richtnota’s inzake ruimtelijke ordening is nog niet ge-
noeg gevorderd om eventuele initiatieven tot een in-
herzieningstelling van het gewestplan te nemen.

Vraag nr. 114
van 27 maart 1991
van de heer M. DESUTTER

Publiciteit langs wegen en landschappen - Maatregelen
tot naleving van de wet

Reeds herhaaldelijk heb ik gevraagd om de bestaande
regeling inzake publiciteit te doen naleven.

Dit geldt niet alleen langs autosnelwegen, toeristische
verkeerswegen maar ook in onze vlakke landschappen.

De wetgeving ter zake, aangevuld door verscheidene
koninklijke besluiten, bepaalt precies waar publiciteit
en storende publiciteitspanelen toegelaten zijn.

Reeds herhaaldelijk had ik erop gewezen dat deze wet
wordt overtreden zonder dat blijkbaar de bevoegde
instanties en het Ministerie hiertegen optreden.

Ik stel vast dat er trouwens steeds meer publiciteitspa-
nelen worden geplaatst tegen gevels van woningen die
gelegen zijn in de beschermde zones.

Graag vernam ik welke maatregelen de Minister geno-
men heeft om in het jaar 1990 de wet en het algemeen
gekend koninklijk besluit van 1959 te doen toepassen.

Welke maatregelen werden er in 1991 genomen en
welke maatregelen overweegt de Minister in de nabije
toekomst om onze landschappen en wegen publiciteits-
vrij te houden ?

Antwoord

Als antwoord op bovengenoemde vraag heb ik de eer
het geachte lid het volgende mede te delen.

Het koninklijk besluit van 14 december 1959, waarbij
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regelen worden gesteld op het aanplakken en reclame
maken, behoort niet tot de mij toebedeelde bevoegd-
heden. Het betreft nog een nationale aangelegenheid.

Tegen inbreuken in verband met reclame en publiciteit
langs de wegen kan er vanuit de stedebouwwetgeving
slechts worden opgetreden voor zover ze tevens een
inbreuk vormen op de bepalingen en de voorschriften
van de wet op de stedebouw en de ruimtelijke orde-
ning.

In eerste instantie ligt de verantwoordelijkheid bij het
gemeentebestuur om op te treden tegen deze bouwmis-
drijven die op zijn grondgebied vastgesteld worden.
Het Bestuur van de Ruimtelijke Ordening kan slechts
in een tweede orde binnen zijn beperkte logistieke
mogelijkheden ter plaatse komen optreden wanneer de
gemeente in gebreke blijft.

Vraag nr. 115
van 28 maart 1991
van de heer A. SCHELLENS

Regahof te Rotselaar - Beschermingsprocedure

Op mijn vraag nummer 123 van 10 mei 1989 antwoord-
de de geachte Minister dat de beschermingsprocedure
van het Regahof te Rotselaar nog in vooronderzoek
was. De bevoegde administratie kreeg opdracht het
dossier te behandelen, maar tot op heden ontving ik
hierover geen verder bericht.

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een antwoord op volgende vragen.

In welk stadium bevindt zich de beschermingsproce-
dure van het Regahof ?

Wanneer voorziet de Minister de voorlopige en de-
finitieve bescherming van het Regahof ?

Welk advies werd door het huidige gemeentebe-
stuur uitgebracht ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat het vooronderzoek heeft uitgewezen dat het
Regahof te Rotselaar niet voor bescherming in aanmer-
king komt in het licht van mijn huidige opties die een
zeer selectief en globaal beschermingsbeleid beogen.

Vraag nr. 116
van 29 maart 1991
van de heer M. DIDDEN

Grindput  te
stemming

Maasmechelen - Beslissing omtrent de be-

Op 8 september 1989 stelde ik de geachte Minister een
vraag met betrekking tot de grindputeigendom van de
Nieuwe Grindmaatschappij te Maasmechelen, die op
het gewestplan voorzien is als aan te vullen. Er was
een onderzoek lopende om de mogelijkheid in aanmer-
king te nemen om deze grindput als spaarbekken voor
waterwinning te gebruiken. Zulks zou impliceren dat
een wijziging van het gewestplan voor dit gebied nood-
zakelijk is.

Ondertussen verneem ik dat de diensten van Openbare
Werken van een lid uit de Vlaamse Executieve de
vraag hebben gekregen deze grindput  aan te vullen
met grondspeciën afkomstig uit de verbredingswerken
van het Albertkanaal.

Graag had ik vernomen of er nu eindelijk na vele jaren
wachten een beslissing is genomen door de Vlaamse
Executieve of de verantwoordelijke Minister voor
Ruimtelijke Ordening met betrekking tot dit gebied.

Het uitblijven van dergelijke beslissing is zowel voor
de eigenaar als voor de openbare besturen een hypo-
theek voor de verdere ontwikkeling van dit gebied.

Het zou me dan ook benieuwen te vernemen welke
beslissingen genomen zijn en wat het standpunt van de
Minister van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting, als-
ook van de Vlaamse Executieve is inzake deze aange-
legenheid.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat mijn bestuur over geen nieuwe
elementen beschikt in dit dossier. Het onderzoek inza-
ke het aanwenden van de grindput  als spaarbekken
valt onder de bevoegdheid van de Gemeenschapsminis-
ter verantwoordelijk voor het leefmilieu.

Tot op heden is geen initiatief genomen om het gewest-
plan in herziening te stellen voor dit gebied in functie
van de aanleg van een spaarbekken. De nabestemming
als landbouwzone is dan ook nog steeds van toepassing.

Vraag nr. 117
van 29 maart 1991
van de heer W. KUIJPERS

Uilenspiegelmuseum te Damme - Subsidiëring herop-
bouw

Op 26 februari 1990 werd het Uilenspiegelmuseum te
Damme door de storm vernietigd. Het was onderge-
bracht in een beschermd middeleeuws pand uit de 15e
eeuw, de Grote Sterre.  Omdat het om een beschermd
monument gaat, worden terecht voorwaarden opge-
legd voor de wederopbouw. Dit alles brengt natuurlijk
extra kosten met zich mee. Jaarlijks werd dit museum
- met een tot nog toe slechte infrastructuur en een
beperkt beleid - bezocht door ongeveer 10.000 bezoe-
kers van over heel de wereld.

Vandaar dat ik van de geachte Minister zou willen
vernemen in hoeverre hij inspanningen wil leveren om
de heropbouw en restauratie van dit pand te subsidië-
ren. Iedereen weet hoe Brugge-Damme voor onze in-
ternationale contacten en toeristische cultuur belang-
rijk is. De verzekering moet in de wederopbouw tus-
senbeide komen voor 16 miljoen en de stad Damme
wil het zijne ertoe bijdragen. Zodoende kan de totale
restauratiesom van 40 miljoen toch niet onoverkome-
lijk zijn.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
P. Dewael, Gemeenschapsminister van Cultuur.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
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delen dat tot op heden bij mijn diensten geen restaura-
tiedossier voor de Grote Sterre  te Damme werd inge-
diend.

Wel is er tussen mijn Bestuur Monumenten en Land-
schappen en de betrokken architect overleg gepleegd
met het oog op het vastleggen van de restauratie-op-
ties. Het eigenlijke ontwerpdossier moet echter nog
worden overgelegd.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN
GEZIN

Vraag nr. 32
van 26 maart 1991
van de heer M. VAN PEEL

Ziekte- en invaliditeitsverzekeritig voor minderjarigen in
residenties - Gevolgen van circulaire

Graag wees ik de geachte Minister op de gevolgen van
de circulaire van 19 december 1990 aan de Residentiële
Voorzieningen Bijzondere Jeugdbijstand met betrek-
king tot de ziekte- en invaliditeitsverzekering ten voor-
dele van jongeren opgenomen in residentiële voorzie-
ningen bij toepassing van de gecoördineerde decreten
inzake bijzondere jeugdbijstand en de wet van 8 april
1965 betreffende de jeugdbescherming en de bijzonde-
re kosten voor geneeskundige verzorging, farmaceuti-
sche verstrekkingen en verblijf in een ziekenhuis (arti-
kel 111 van het besluit van de Vlaamse Executieve van
20 december 1989 tot regeling van de algemene subsi-
dienormen zoals bedoeld in de artikelen 31 en 36 van
de decreten inzake bijzondere jeugdbijstand, gecoördi-
neerd op 4 april 1990).

Bovenvermelde circulaire heeft tot gevolg dat voor
minderjarigen die door de jeugdrechter verwezen wor-
den naar een residentie en die niet in orde zijn met de
verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering, de instel-
ling verplicht wordt de aansluiting voor ziekteverzeke-
ring in orde te brengen, hetzij door aansluiting bij een
ziekenfonds hetzij door inschrijving bij een gewestelij-
ke dienst van de Hulpkas voor ziekte- en invaliditeits-
verzekering.

Na de wachttijd van zes maanden wordt het remgeld
van de prestaties gesubsidieerd door het Ministerie
voor Gezin en Welzijnszorg. De geneeskundige en far-
maceutische kosten gedurende de wachttijd van zes
maanden worden echter niet gesubsidieerd en vallen
dus ten laste van de instellingen.

Deze regeling brengt voor de meeste instellingen waar-
naar minderjarigen worden verwezen door de jeugd-
rechter, hoge kosten mee, omdat de meerderheid van
de verwezen minderjarigen niet in orde is met de ver-
plichte ziekte- en invaliditeitsverzekering. Naar ik heb
vernomen, zou dit in sommige instellingen oplopen tot
80 procent van de minderjarigen. Bovendien hebben
sommige instellingen van overheidswege een opname-
plicht.

Mag ik van de Minister vernemen of hij zich bewust
is van deze voor sommige instellingen onhoudbare si-

tuatie en, zo ja, welke maatregelen hij neemt om hier-
aan te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
het volgende meedelen.

In de bedoelde circulaire van 19 december 1990 betref-
fende de ziekte- en invaliditeitsverzekering voor min-
derjarigen in residenties bijzondere jeugdzorg wordt
gesteld : ”De tussenkomst van het bestuur bijzondere
jeugdbijstand in de medische, farmaceutische en hospi-
talisatiekosten voor jongeren geplaatst in een residen-
tiële voorziening is na verloop van de eventuele wacht-
tijd van 6 maanden alleen mogelijk voor het gedeelte
van deze kosten dat niet door de ziekteverzekering ten
laste wordt genomen.”

Hieruit vloeit voort dat deze regeling alleen geldt na
verloop van de wachttijd. De geneeskundige en farma-
ceutische kosten gedurende de wachttijd van zes maan-
den zijn dus wel subsidieerbaar als bijzondere kost en
vallen derhalve niet ten laste van de voorzieningen.

Vraag nr. 33
van 8 april 1991
van de heer H. SUYKERBUYK

Aanvragen integratietegemoetkoming - Achterstand
medische dossiers op provinciale diensten Rijksfonds

Men zegt mij dat duizenden aanvragen om een integra-
tietegemoetkoming geblokkeerd zijn, omdat de medi-
sche dossiers in de provinciale diensten van het Rijks-
fonds niet worden doorgezonden.

Kan de Minister bevestigen dat dit zo is en me de
omvang van de huidige achterstand mededelen ?

In bevestigend geval neem ik aan dat de onderbezetting
van de provinciale diensten daarvan de oorzaak is.

Kan de Minister me meedelen welke maatregelen hij
zal nemen, waarbij zowel wordt gevraagd naar bijko-
mend gekwalificeerd personeel als naar een termijn,
waarbinnen de maatregelen zullen worden genomen ?

Antwoord

In antwoord op de gestelde vraag kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

Aanvragen integratietegemoetkoming worden niet be-
handeld door de provinciale dienst van het Rijksfonds
(Vlaams Fonds) zoals het geachte lid meent te begrij-
pen.

De financiële tegemoetkomingen aan personen met
een handicap behoort tot de bevoegdheden van de
nationale overheid.

Deze tegemoetkoming wordt onderzocht door het Mi-
nisterie van Sociale Voorzorg, Algemene Directie van
de Gezinsbijslag en uitkeringen aan Minder-Validen, .
Zwarte Lievevrouwstraat 3 C te 1000 Brussel en wordt
ingediend bij het gemeentebestuur van betrokkenen.
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GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 14
van 28 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

VDAB - Deelnemers en aangerekende kosten beroeps-
opleiding

Ik
te

1.

2.

zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
mogen vernemen :

het aantal deelnemers aan vormingsprogramma’s en
opleidingsprogramma’s respectievelijk uit de over-
heidssector en de particuliere bedrijfs- en non-pro-
fitsector voor het laatste jaar ;

de kosten die de VDAB de drie genoemde sectoren
aanrekent of heeft aangerekend per dag en pro-
gramma/deelnemer.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid mee-
delen dat in 1990 in totaal 18.593 deelnemers een op-
leiding hebben beëindigd in de centra van de VDAB,
als volgt verdeeld :

a. particuliere sector : 18.399
b. overheidssector : 194

Voor de opleidingen van de werknemers in de particu-
liere sector worden geen kosten door de VDAB aange-
rekend. Voor de opleidingen van de werknemers in de
overheidssector wordt een kostprijs per dag en per
cursist aangerekend, afhankelijk van de gevolgde oplei-
ding wanneer die wordt gegeven in een centrum van
de VDAB :

Traditionele opleidingen

sector hout 1.830 frank
sector metaal (behalve lassen) 1.830 frank
lassen 2.230 frank
sector bouw 1.805 frank
sector zwaar vervoer 1.830 frank
opleidingen weeftechniek en confectie 1.880 frank
polyvalente centra tertiaire sector 1.765 frank

Nieuwe technologieën secundaire sector

automatisatie
CAD/CAM groot systeem
CAD/CAM op PC
CNC
Confectie CAD/CAM
informatica bouw
verwarmingstechnieken
micro-elektronica
robotica (VLARC)

stand alone robots
rollenbaan
lascel
CNC-handling cel
AGV automatisch transport
CAD/FMS  op PC

1.905 frank
3.605 frank
1.905 frank
2.520 frank
3.255 frank
2.155 frank
1.815 frank
2.005 frank

2.055 frank
2.005 frank
2.670 frank
2.820 frank
2.255 frank
2.155 frank

nieuwe textieltechnieken
weven enkel 2.620 frank
weven dubbel 3.020 frank
regelaars enkel 2.470 frank
regelaars dubbel 2.670 frank
aandraaien 1.870 frank
onderhoud 2.070 frank

grafische technieken
fotografisch zetten 2.170 frank
montage-kopie 1.870 frank
repro 1.970 frank
drukkerij

proevenpers 1.970 frank
1-kleur 2.420 frank
4-kleuren 3.520 frank

afwerking
snijden 2.520 frank
binden 2.270 frank

c. Nieuwe technologieën tertiaire sector

Opleidingen met COI-apparatuur :
met software
zonder software

Opleidingen met PC :

4.400 frank
3.480 frank

met software (+ 40 fd50.000  fr. software)
1.980 frank

zonder software 1.980 frank

Opleidingen op ETAP-apparatuur 1.890 frank

T a a l l a b o   1.780 frank

Worden de opleidingen gegeven in de lokalen van het
openbaar bestuur, dan wordt een kostprijs aangere-
kend van 1.350 frank per uur en per instructeur.

Vraag nr. 15
van 5 april 1991
van de heer Jos BOSMANS

Energiebesparing - Speciale programma’s vorming
werknemers

In verscheidene Europese lidstaten worden in speciale
programma’s inzake energiebesparing voorzien voor
de vorming van werknemers op alle niveaus.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. of er in het kader van de opleidingen van de Vlaam-
se Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsop-
leiding (VDAB) in speciale programma’s ter zake
werd voorzien ;

2. of er ter zake in een samenwerking is voorzien met
bijvoorbeeld de middenstandsopleiding of het on-
derwijs ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mee te delen.

Binnen de beroepsopleiding van de VDAB bestaan de
volgende opleidingsprogramma’s energiebeheer voor
werkzoekenden en werknemers :
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a. Brandertechnieken :
- oliebrander
- gasbrander
- semi-industriële brander

b. Regeling en sturing :
- ruimtetemperatuur
- weersafhankelijke toepassingen
- optimale regelingen
- microprocessor gestuurde systemen.

In deze opleidingen worden energiebesparende toepas-
singen en maatregelen besproken, gericht naar verwar-
mingsinstallaties met vloeibare en gasvormige brand-
stoffen (zie koninklijk besluit van 6 januari 1978).

Deze opleidingen gaan door in volgende centra : Oos-
tende, Mechelen en Hasselt.

Er is geen samenwerking voorzien met middenstands-
opleidingen of het onderwijs.

Vraag nr. 16
van 8 april 1991
van de heer E. FLAMANT

GECO-projecten - Sectoriële verdeling en premiestelsel

In de voorbije jaren werd er gestreefd naar de afschaf-
fing van de diversiteit van alternatieve tewerkstellings-
statuten.

Die harmonisatie wordt tevens aangegrepen om lang-
durig werklozen en risicogroepen gemakkelijker te in-
tegreren in het arbeidsproces wat onder meer tot uiting
komt in het besluit van 14 februari 1990 van de Vlaam-
se Executieve tot veralgemening van het statuut van
gesubsidieerde contractuelen (GECO’s).

Zo voorziet bedoeld besluit onder meer in de mogelijk-
heid tot subsidiëring, waarbij verschillende premie-
jaarbedragen worden vastgesteld naargelang het goed-
gekeurde GECO-project .

Kan ik van de geachte Minister vernemen :

1.

2.

hoe de goedgekeurde GECO-projecten sectorieel
zijn verdeeld en onder welk premiestelsel ze vallen ;

hoe GECO-poetshulpprojecten - toegevoegd aan
de erkende Diensten voor Gezins- en Bejaarden-
hulp - specifiek per werkgever zijn uitgesplitst,
alsook de daarbijhorende respectievelijke premie-
jaarbedragen.

Antwoord

1. De procentuele verdeling per sector van het aantal
goedgekeurde gesubsidieerde contractuelen is als
volgt :

Sector %

Kleine onderhoudswerken 2,7
Bescherming leefmilieu 174
Culturele sector 221
Onderwijssector 38,2

Sector %

Informatieverstrekking 10,l
Sociale en gezondheidssector 21,8
Administratie 15,3
Sport en vrije tijd 3,9
Onderzoek 24
Varia 177

Totaal 100

Bij de interpretatie van deze tabel moet met de
volgende elementen rekening worden gehouden :

a. het is soms moeilijk om te definiëren in welke
activiteitssector de gesubsidieerde contractueel
zal actief zijn ;

b. de hoge score van de onderwijssector is vooral
te wijten aan het dossier van de Gemeenschaps-
minister van Onderwijs ;

c. voor de contractuelen die worden aangeworven
om ambtenaren te vervangen, andere dan gesub-
sidieerde contractuelen, die hun loopbaan onder-
breken in de zin van het koninklijk besluit van
3 juli 1985 betreffende de onderbreking van de
beroepsloopbaan in de besturen en de andere
diensten van de ministeries, is er geen premie
verschuldigd - zij zijn dus niet opgenomen in
de tabel.

Verdeling per premiestelsel - situatie april 1991

Om redenen van duidelijkheid, worden de toege-
kende premiebedragen opgedeeld in de drie voor-
naamste categorieën :

a. 203.112 frank per GECO op jaarbasis

b. premie gelijk aan de brutoloonkost

c. hoger premiebedrag : dit wil zeggen een premie
die overeenkomt met de wedde van een perso-
neelslid van de Vlaamse Executieve in een wer-
vingsgraad, voor een gelijkaardige functie.

Aard van de premie Aantal tewerkge-
stelden in voltijds

equivalenten

203.112 frank 1.458,5
Brutoloonkost 306

Hoger premiebedrag 633,5

Totaal 2.398

In deze tabel wordt geen rekening gehouden met
projecten van de Gemeenschapsminister van On-
derwijs : hierin werden maximaal 1.656 arbeids-
plaatsen toegekend aan 80 procent van de loon-
kost.

2. Aantal toegekende betrekkingen in het GECO-stel-
sel bij de erkende Diensten voor Gezins- en Bejaar-
denhulp per kwalificatie, opgedeeld in voltijds en
deeltijds, en naar premiebedrag :

Aan premiebedrag 203.112 frank

Gezins- en bejaardenhelpster : 38 VT
21 HT
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Administratief medewerker : 2 VT
1 HT

A3 : 3 VT
1 HT

Klerk of opsteller : 5 HT

Ergotherapeut : 2 VT
1 HT

Ongeschoolde : 1 VT

Maatschappelijk assistent : 2 VT
3 HT

Verpleegkundige : 1 HT

Poetsvrouw A4 : 19 VT
53 HT

HSO/A2  : 7 VT
2 HT

A4 : 18 VT
41 HT

Keukenhulp AG : 1 VT

Kapster : 1 VT

Totaal aantal toegekende betrekkingen aan het pre-
miebedrag van 203.112 frank : 94 VT

129 HT

Aan het hoger premiebedrag :

Ongeschoolde : 488.000 : 5 VT
63 HT

NUHO  : 660.500 : 1 VT

Regent of onderwijzer of maatschappelijk assistent
(710.000 of 695.000) : 1 VT

Opsteller : 587.000 : 1 HT

Ongeschoolde : 540.000 : 1 VT

Totaal aantal toegekende betrekkingen aan hoger
premiebedrag : 8 VT

64 HT

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 118
van 21 maart 1991
van de heer P. BERBEN

Wateringen - Verkiezing van bestuursleden

De wet betreffende de wateringen van 5 juli 1956 (Bel-
gisch Staatsblad van 5 augustus 1956) regelt de organi-
satie en de werking van de wateringen.

In titel II van voornoemde wet wordt in hoofdstuk 1
en hoofdstuk II de algemene vergadering en het be-
stuur geregeld.

Graag zou ik het volgende aan
schapsminister willen vragen.

de geachte Gemeen-

1. Kan een kandidaat-bestuurslid voorgedragen wor-

2.

3.

den wanneer de betrokkene niet voorkomt op de
lijst van de belastingsplichtigen  in de bedoelde wa-
tering ?

Zo ja, is de verkiezing van de betrokkene dan niet
in strijd met artikel 32 van voornoemde wet ?

Zo neen, op welke wijze geschiedt dan de verkie-
zing ? Is de volgende kandidaat op de lijst van de
voorgedragen bestuursleden dan automatisch ver-
kozen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 21 maart 1991 kan ik
het geachte lid mededelen dat in overeenstemming met
artikel 32 van de wet op de Wateringen, de algemene
vergadering van de Watering de leden van het bestuur
bij geheime stemming benoemt onder de ingelanden.

Krachtens artikel 12 van dezelfde wet zijn ingelanden
zij die een titel hebben van zakelijke rechten waaraan
genot van de in het gebied van de Watering gelegen
erven verbonden is.

Aangezien de algemene vergadering op de grondslagen
en volgens het onderscheid te bepalen in het reglement
van de Watering, op al de erven binnen het gebied van
de Watering een belasting kan heffen, is het uiteraard
mogelijk dat sommige erven niet belastingsplichtig  zijn
omdat zij conform de voornoemde grondslagen en on-
derscheidingscriteria als niet-belastingsplichtige erven
dienen te worden aanzien.

De hiervoor bedoelde houders van zakelijke rechten
op erven die niet-belastingsplichtig zijn, zijn en blijven
uiteraard ingelanden, zij het ingelanden van een niet-
belastingsplichtige  erf, en kunnen derhalve als kandi-
daat-bestuurslid worden voorgedragen.

De wet voorziet zelf dat, wanneer een niet-belastings-
plichtige  ingelande of niet-stemgerechtelijke ingelande
tot bestuurslid wordt verkozen, dit bestuurslid krach-
tens artikel 31 lid 2 stemrecht bekomt krachtens zijn
benoeming als bestuurslid.

Gelet op het voorgaande, is vraag 3 van het geachte
lid, zonder voorwerp.

Vraag nr. 122
van 27 maart 1991
van de heer G. JANZEGERS

Grote Gete te Tienen - Stankoverlast in de Potterijwijk

In het kader van de herwaardering van de wijk Potterij-
Grote Gete, wordt momenteel de bedding van de Gro-
te Gete ter hoogte van de Begaardenstraat hersteld en
verbouwd. Om dat te kunnen doen is de rivier op twee
plaatsen met zandzakjes afgesloten, namelijk ter hoog-
te van de sluis aan de Sint-Helenavest en ter hoogte
van de brug van de Bostsestraat.

Aangezien meerdere huizen met hun toiletten en riole-
ringen afwateren in het aldus afgesloten deel van de
Grote Gete, ziet de rivier er op die plaats niet alleen
inktzwart uit, maar verspreidt zij regelmatig een on-
draaglijke geur. De omwonenden, die verder mogelijke
ziekten en een ratteplaag vrezen, en met hun klachten
naar het stadsbestuur van Tienen trokken, kregen daar
te horen dat de aannemer contractueel niet verplicht
is om dit stilstaand water weg te pompen.
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Graag vernam ik van de geachte Minister, die een tijdje
geleden ter plaatse het reeds afgewerkte stuk van de
Grote Gete aan de Paardenbrugstraat heeft ingehul-
digd, of hij het nodige kan doen om aan deze toestand
te verhelpen (het doen doorspoelen van de Grote Gete
en/of het regelmatig wegpompen van die afvalwaters).

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat, in
tegenstelling met wat hij meent, de aannemer die belast
is met de werken tot renovatie van de Grote Gete in
de omgeving van de Begaarden- en Reizigersstraat in
Tienen wel degelijk af en toe het stilstaande water
stroomopwaarts van zijn werken wegpompt, alhoewel
hij hiertoe inderdaad contractueel niet verplicht is.
Aangezien de toegepaste werkwijze niet voldeed, wor-
den thans bijkomende maatregelen, zoals het door-
spoelen via pompleidingen overwogen. Ik vestig er ech-
ter de aandacht op dat de in uitvoering zijnde werken
niet alleen de vernieuwing van de bedding van de Gro-
te Gete, doch tevens de aanleg van plaatselijke riolerin-
gen, die de bevuiling van de waterloop door de aanpa-
lenden moeten beletten tot doel hebben. Het verwon-
dert mij dan ook enigszins dat juist die omwonenden,
die het grootste nut uit de werken zullen halen, zich
over de tijdelijke ongemakken van de uitvoering der
werken beklagen.

ting (VLOS) onmiddellijk na ontvangst van de vraag
alle informatie in verband met de werknemersorganisa-
ties werd opgevraagd. Deze is op de administratie nog
niet toegekomen. Bij ontvangst zal aan het geachte lid
dadelijk een definitief antwoord worden verstrekt.

Vraag nr. 99
van 18 april 1991
van de heer G. CARDOEN

Bestuur voor Monumenten en Landschappen -
katie prentkaarten over Tongeren

Publi-

Door het Bestuur voor Monumenten en Landschappen
worden een aantal prentkaarten met bezienswaardig-
heden van Tongeren uitgegeven.

Ik zou graag van de geachte Minister vernemen op
hoeveel exemplaren deze prentkaarten verschijnen en
wat de globale kostprijs van deze operatie is. Op welke
wijze werd de fotograaf 0. Pauwels aangesteld ? Is
hier een prijsofferte gebeurd ? Wat is hiervan de kost-
prijs ?

En tot slot zou ik graag vernemen waarom alleen ge-
bouwen of landschappen van Tongeren op de prent-
kaarten voorkomen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 92
van 29 maart 1991
van de heer L. DIERICKX

Vlaamse Opera Stichting (VLOS) - Informatie aan
werknemersorganisaties

Er wordt mij meegedeeld dat er in de Vlaamse Opera
Stichting (VLOS) nog steeds geen echt normale ver-
houding zou bestaan tussen de directie of de raad van
bestuur en de werknemersorganisaties. Reeds meer
dan twee jaar wordt er vanuit de vakorganisaties op
aangedrongen om de loonstructuur, de loonvorming
en de criteria inzake classificatie van functies ter be-
schikking te krijgen. Nog steeds is dit niet gebeurd.

Is het normaal dat in ons democratisch Vlaanderen de
werknemersorganisaties elke basisinformatie over een
- bijna - verkapte overheidsinstelling wordt onthou-
den ?

Het gaat hier om een instelling waar de Vlaamse Ge-
meenschap 280 miljoen per jaar in investeert.

Klopt het ook dat de VLOS slechts 80 personeelsleden
heeft overgenomen uit de Opera voor Vlaanderen
(OVV) in plaats van de beloofde 140 ?

Antwoord

In antwoord op zijn parlementaire vraag, kan ik het
geachte lid meedelen dat aan de Vlaamse Opera Stich-

Antwoord

Ik moet het geachte lid meedelen dat, ingevolge de
bijzondere wet tot hervorming der instellingen van 8
augustus 1988, Monumenten en Landschappen een ge-
westmaterie is geworden en nu ressorteert onder de
bevoegdheid van Ruimtelijke Ordening.

Voor zover het achtbaar lid de mening gekoesterd
heeft dat de uitgifte van prentkaarten van Tongeren al
te maken zou gehad hebben met de woonstede van de
bevoegde Minister, kan ik hem dus volledig gerust
stellen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 19
van 27 maart 1991
van de heer G. JANZEGERS

Luchtkwaliteit in de Antwerpse
derzoek en maatregelen

verkeerstunnels - On-

In antwoord op mijn vraag nummer 8 van 10 januari
1991 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1990-
1991, Nr. 8 van 18 februari 1991, bladzijde 369) over
de luchtkwaliteit in de Antwerpse verkeerstunnels,
stelde de geachte Gemeenschapsminister dat het on-
derzoek, ter invoering van een samenwerkingsakkoord
ter zake van 22 maart 1990, voor 15 februari 1991
moest beëindigd zijn en dat de resultaten dan in zijn
bezit moesten zijn.

Graag vernam ik of deze afspraak werd nagekomen.
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Kan de geachte Minister mij een gedetailleerd over-
zicht van de onderzochte polluenten en hun gevonden
waarden bezorgen ? Ten slotte kreeg ik graag een over-
zicht van de eventueel te nemen concrete maatregelen.

Antwoord

Ik moet het geachte lid antwoorden dat het Instituut
voor Hygiëne en Epidemiologie het onderzoek van de
luchtkwaliteit in de Antwerpse tunnels zal starten begin
mei 1991.

Het uitstel van dit onderzoek is hoofdzakelijk te wijten
aan de noodzaak om de nodige apparatuur opnieuw
te ijken.

De metingen zullen twee weken in beslag nemen.

De definitieve rapporten zullen in de loop van de
maand juni 1991 afgewerkt zijn.

Vraag nr. 20
van 29 maart 1991
van de heer J. VALKENIERS

Benarde financiële toestand ziekenhuizen - Interminis-
terieel overleg

Op een persconferentie van 11 maart jongstleden uitte
de geachte Minister heel wat kritiek op zijn collega uit
de nationale Regering, de heer Ph. Busquin.

Indien mijn inlichtingen juist zijn zou de Minister heb-
ben beweerd dat het Interministerieel Overlegcomité
voor de Gezondheidssector nog maar één maal is bij-
eengekomen en dan nog op het uitdrukkelijk verzoek
van de Minister om de toestand in de psychiatrie te
bespreken.

Indien zich grote problemen voordeden - wat ik zeker
niet zal ontkennen - wat heeft de Minister ervan weer-
houden om dit overlegcomité opnieuw bijeen te roepen
gezien de zeer benarde financiële toestand waarin zo-
veel openbare en particuliere ziekenhuizen zich bevin-
den ?

Graag vernamen we wat de geachte Minister doet om
deze toestand in de nabije toekomst recht te zetten.

Antwoord

Het Interministerieel Overlegcomité voor de Gezond-
heidssector is inderdaad slechts één maal bijeengeko-
men om de toestand in de psychiatrie te bespreken.

Wat betreft het financiële aspect dient te worden ge-
steld dat dit uitsluitend tot de bevoegdheid behoort
van de nationale Minister van Volksgezondheid, de
heer Ph. Busquin. Ik maakte de heer Ph. Busquin hier
reeds schriftelijk attent op.

Vraag nr. 23
van 12 april 1991
van mevrouw M.-P. KESTELIJN-SIERENS

VIK - Profiel

Blijkens persberichten werd onlangs een Vlaams Insti-

tuut voor Integrale Kwaliteit in de Zorgverlening
(VIK) opgericht. De geachte Minister zou vijf miljoen
per jaar ter beschikking stellen als bijdrage in de wer-
kingskosten van de VIK.

Indien deze gegevens juist zijn, zou ik graag het volgen-
de van de geachte Minister vernemen.

4.

5.

Welke rechtsvorm heeft het VIK aangenomen ?

Op basis van welke wettekst behoort de kwaliteits-
toetsing in de gezondheidszorg tot de bevoegdheden
van het Vlaams Gewest ?

Op basis van welke wetsbepalingen kunnen de
landsbonden van de ziekenfondsen - nationale or-
ganisaties - een beroep doen op subsidies van de
Vlaamse Gemeenschap en op basis van welk wets-
artikel kunnen de landsbonden zich inlaten met de-
ze vorm van kwaliteitszorg ?

Op welk begrotingspost werd de jaarlijke subsidie
aan het VIK ingeschreven ?

Wat verwacht de geachte Minister van het VIK in
ruil voor subsidiëring ?

Antwoord

Het Vlaams Instituut voor Integrale Kwaliteit in de
Zorgverlening is een vereniging zonder winstgevend
doel. 

De bevoegdheid van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake kwaliteitsbewaking is gebaseerd op het proto-
col tussen de nationale Regering en de overheden
bevoegd voor het gezondheidsbeleid krachtens arti-
kel 59bis en artikel 59ter van de Grondwet met
betrekking tot het te voeren gezondheidsbeleid
(Belgisch Staatsblad 24 januari 1990, bladzijde 935-
941).

Dit protocol stipuleert inzake het gezondheidsbe-
leid : “De Staat bepaalt de nationale erkenningsnor-
men ; de Gemeenschappen bepalen de overige nor-
men en zijn bevoegd voor het toestaan en intrekken
van de erkenning”.

En verder inzake het globaal erkenningsbeleid
(1.2.) en meer bepaald onder de doelstellingen voor
de toekomst (1.2.2.~)  : ”de werking van de zieken-
huizen moet verder geoptimaliseerd worden door
het invoeren van kwaliteitsnormen alsmede door
normen van kwaliteitstoetsing . . . “.

Niet de landsbonden van de ziekenfondsen maar de
VZW  VIK krijgt een in de tijd beperkte subsidie.
In deze VZW zijn de landsbonden één van de vele
betrokken partijen. Het is vanzelfsprekend dat zij
vanuit het belang van de verzekerden oog hebben
voor de kwaliteit van de zorgverlening. De subsidie
van de overheid is daarenboven gekoppeld aan een
inbreng van de stichtende partijen, en van de op-
drachtgevers.

De aanrekening van deze toelage dient te gebeuren
op afdeling 1, sectie 59, artikel 12.29.59 van de
administratieve begroting.
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5. Het Vlaams Instituut voor Integrale Kwaliteit in de
Zorgverlening dient deskundige begeleiding te bie-
den bij kwaliteitsontwikkelingen in de verzorgings-
instellingen en -voorzieningen in Vlaanderen. Het
uitgangspunt en het voorwerp van de deskundige
begeleiding liggen op het vlak van de integrale kwa-
liteitszorg.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 156
van 25 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Buitenschoolse activiteiten - Deelname van leerkrach-
ten

De leerkrachten klagen meer en meer over de vele en
steeds maar toenemende buitenschoolse activiteiten,
die de diverse inrichtende machten of schooldirecties
hen opleggen. Talrijke vergaderingen, opendeurdagen ,
middagtoezichten, voor- en naschoolse bewaking, bals,
toneelvoorstellingen, bos- en sneeuwklassen en alle
mogelijke andere karweien worden hen na de school-
tijd opgelegd.

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1. of een leerkracht kan worden verplicht actief mee
te werken of deel te nemen aan al deze activiteiten ;

2. of meer bepaald een schooldirectie een leerkracht
kan verplichten om gedurende één of twee weken
op bos- of sneeuwklassen te gaan met zijn/haar leer-
lingen of zelfs met leerlingen van een andere klas ;

3. of bij niet-deelname aan bovenvermelde activiteiten
de leerkrachten een sanctie kan worden opgelegd.

Antwoord

De door het geachte lid gestelde vragen situeren zich
hoofdzakelijk in de toepassing van de decreten betref-
fende respectievelijk de rechtspositie van de perso-
neelsleden van het gemeenschapsonderwijs en de
rechtspositie van sommige personeelsleden van het ge-
subsidieerd onderwijs, meer bepaald wat de plichten
van de personeelsleden betreft.

De door het geachte lid bedoelde activiteiten kunnen
duidelijk niet alle op dezelfde lijn worden gesteld. Een
aantal activiteiten zijn immers inherent aan de uitoefe-
ning van het leraarschap die vanzelfsprekend niet be-
perkt blijft tot het louter lesgeven op de vastgestelde
dagen en uren. De leraars die zich aan bedoelde acti-
viteiten zouden onttrekken leven dan ook hun statutair
opgelegde plichten niet na en kunnen in dit verband
worden gesanctioneerd.

Andere door het geachte lid opgesomde activiteiten
maken niet direct deel uit van de normale opdracht
van de leraars die bijgevolg - stricto sensu - niet
kunnen verplicht worden eraan deel te nemen. In het
belang van het onderwijs en van de instelling waarin

zij tewerkgesteld zijn is het echter normaal en verant-
woord dat, binnen redelijke grenzen, moet kunnen
worden gerekend op de inzet en de onbaatzuchtige
medewerking van de personeelsleden van een instelling
bij de organisatie van schoolse en paraschoolse activi-
teiten.

Vraag nr. 157
van 25 maart 1991
van de heer E. BEYSEN

Schoolraden in het gemeenschapsonderwijs - Aanwij-
zing van secretaris

Artikel 16 van het bijzonder decreet betreffende de
Autonome Raad voor het Gemeenschapsonderwijs
(ARGO) bepaalt dat de schoolraad op voordracht van
het instellingshoofd een secretaris aanwijst onder de
personeelsleden die geen lid zijn van de schoolraad.

In de praktijk betekent dit dat in elke school een admi-
nistratief personeelslid zal worden verzocht deze taak
van secretaris waar te nemen. In een omvangrijke
school of scholengemeenschap zal het waarschijnlijk
weinig problemen scheppen om een personeelslid de
secretariaatstaken van de schoolraad te laten waarne-
men. In een kleine school echter des te meer.

Ik neem als voorbeeld een basisschool met minder dan
300 leerlingen. De rekenplichtig-correspondent die
hier de administratieve taken waarneemt vervult geen
voltijdse betrekking. Deze administratieve kracht kan
men moeilijk de bijkomende taak van secretaris van
de schoolraad opleggen vermits dit de dagtaak meer
zou belasten. Een ander personeelslid als secretaris
aanwijzen lijkt evenmin haalbaar.

Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. of hij het artikel 16 van het ARGO-decreet betref-
fende de aanwijzing van een secretaris strikt laat
toepassen ;

2. of het de schoolraad toegelaten is om, in afwijking
van bovenvermeld artikel 16, iemand die lid is van
de schoolraad tot secretaris aan te wijzen ;

3. welke onderrichtingen aan de instellingshoofden
zullen worden gegeven betreffende het verrichten
van administratieve taken voor de schoolraad. Zal
bijvoorbeeld een administratieve kracht, tevens se-
cretaris van de schoolraad, kunnen genieten van
compensatie voor de uren die besteed werden aan
het bijwonen van de vergaderingen van de school-
raad ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

1. Het ligt in de bedoeling van de Autonome Raad
voor het Gemeenschapsonderwijs (ARGO) artikel
16 van het bijzonder decreet van 19 december 1988
- met betrekking tot de aanwijzing van een secre-
taris - strikt toe te passen. Principieel stelt zich
betreffende artikel 16 geen probleem. Waar slechts
één instellingshoofd tot de raad behoort, wijst de
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2.

3.

raad op voorstel van het instellingshoofd een secre-
taris aan onder de personeelsleden die geen lid zijn
van de raad. In dit geval kan de secretaris aangewe-
zen worden onder het niet-onderwijzend personeel,
onder meer onder het administratief-, meesters-,
vak- en dienstpersoneel of onder de niet ge-
coöpteerde leden van het pedagogische college.

Het is de schoolraad niet toegelaten af te wijken
van hogervermeld artikel 16.

Overeenkomstig artikel 44, punt 8 van het hogerver-
meld decreet is de raad bevoegd voor het opstellen
van zijn werkingsreglement. In dit werkingsregle-
ment zal de raad onder meer de taak van de secre-
taris verder omschrijven. Het kan tevens bepalingen
bevatten omtrent de taakverdeling tussen de af-
gevaardigd-bestuurder, de instellingshoofden en de
internaatsbeheerder.

Het mandaat van de schoolraad wordt niet bezol-
digd (artikel 17, paragraaf 2).

Vraag nr. 211
van 27 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Visserijscholen - Achterstand in toesturen van maaltijd-
cheques

In bepaalde visserijschoolnetten werd de wettelijke
som aan maaltijdcheques niet aan het personeel uitbe-
taald. Tot op heden hebben talrijke personeelsleden
uit het gemeentelijk net veel cheques nog niet ontvan-
gen.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. hoeveel cheques de personeelsleden nog moeten
ontvangen ;

2. of de cheques dringend zullen worden toegestuurd
aan de rechthebbenden daar zij rechtstreeks door
de uitbetalingsdiensten van het Rijk worden ver-
goed ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

1. Het aantal en het bedrag van de maaltijdcheques
die de personeelsleden uit het gemeentelijk net van
de visserijscholen nog moeten krijgen, zal bepaald
worden volgens artikel 8 van het besluit van de
Vlaamse Executieve van 5 december 1990 tot rege-
ling van de toekenning van maaltijdcheques aan de
personeelsleden van het onderwijs en van de PMS-
centra georganiseerd of gesubsidieerd door de
Vlaamse Gemeenschap.

2. De betaling is voorzien voor het einde van de maand
mei 1991.

Vraag nr. 215
van 28 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Kleuteronderwijs - Registratie van
februari 1991

Ik zou het zeer op prijs stellen te mogen vernemen
hoe en wanneer de geachte Minister de respectieve
schoolnetten op de hoogte heeft gebracht van de regi-
stratiedatum per 1 februari 1991 als basis voor de leer-
krachtenformatie/leidstersuren ?

de kleuters per 1

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag, deel ik het geachte lid
mee dat de vaststelling van het lestijdenpakket op het
niveau van het kleuteronderwijs nog altijd gebeurt op
basis van het gemiddeld aantal aanwezige kinderen per
halve dag klas gedurende de maand september (toepas-
sing artikel 9, paragraaf 1 van het koninklijk besluit
van 30 augustus 1984 houdende organisatie van het
gewoon kleuter- en lager onderwijs op basis van een
lestijdenpakket).

Vraag nr. 218
van 29 maart 1991
van de heer J. VALKENIERS

Universiteiten - Uitzonderingen op het verplicht ge-
bruik van het Nederlands als enige onderwijstaal

In het voorontwerp van decreet betreffende het acade-
misch onderwijs voorziet de geachte Minister dat op
de verplichting om het Nederlands te gebruiken als
enige onderwijstaal aan onze universiteiten enkele uit-
zonderingen worden toegestaan. Tegen twee ervan
wens ik mijn ongerustheid uit te drukken.

In punt drie voorziet de geachte Minister dat een ande-
re taal mag worden gebruikt in studieprogramma’s die
gericht zijn op buitenlandse studenten. Ik ben ervan
overtuigd dat zodoende studenten zullen worden be-
voordeligd die hier komen studeren wegens de nume-
rus clausus in hun eigen land. Zou het logisch zijn dat
deze trend wordt gehonoreerd door subsidies uit onze
staatskas ?

In punt vier wordt een uitzondering gemaakt voor aan-
vullende opleidingen, specialisatieopleidingen, docto-
raatsopleidingen en de permanente vorming. Mijns in-
ziens ontstaat door deze uitzondering het gevaar dat
zich in Vlaanderen een wetenschappelijke elite zal vor-
men die zich verwijdert van haar vakgenoten door een
andere wetenschappelijke voertaal te gebruiken dan
het Nederlands. Is het ook hier niet aangewezen deze
trend niet aan te moedigen  door het uitkeren van
staatsubsidies ?

Daarom vraag ik of de Minister het schrappen van
deze twee uitzonderingen uit genoemd decreet zou wil-
len overwegen of tenminste het toekennen van staats-
subsidies aan deze vormen van onderwijs te willen
schrappen.
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Antwoord

Bij deze kan ik het geachte lid mededelen dat ik zijn
overtuiging niet deel dat de vooropgestelde uitzonde-
ringen op de verplichting om in het academisch onder-
wijs het Nederlands te gebruiken, buitenlandse studen-
ten - die hier komen studeren om te ontsnappen aan
de numerus fixus in eigen land - zou bevoordelingen.

De universiteiten kunnen immers alleen die opleidin-
gen aanbieden die zijn geregistreerd in de lijst opge-
steld door de Vlaamse Executieve. Het strookt niet
met de geest van het betreffende artikel en het is even-
min te verwachten dat de universiteiten reguliere oplei-
dingen zoals arts, tandarts en dierenarts zouden aan-
bieden in een andere taal, specifiek ten behoeve van
buitenlandse studenten om te ontsnappen aan de nu-
merus fixus in eigen land. De uitzondering bedoeld in
punt 3 beoogt opleidings-programma’s zoals theologie,
morele en religieuze wetenschappen.. .

Het aanbieden van opleidingen en met name van spe-
cialisatieopleidingen en doctoraatsopleidingen in een
andere taal vergroot de mogelijkheid om buitenlandse
gasthoogleraren aan te stellen en om buitenlandse stu-
denten te werven en draagt bovendien bij tot de brood-
nodige internationalisering van het post-academisch
onderwijs en het wetenschappelijk onderzoek. Uit een
recente Nederlandse studie blijkt dat onder meer com-
municatie met vakgenoten uit het buitenland de output
van het wetenschappelijk onderzoek verbetert en ver-
hoogt. Beheersing van een andere taal is een conditio
sine qua non om op hoog niveau met wetenschappelijk
onderzoek bezig te zijn.

Vraag nr. 222
van 8 april 1991
van de heer Jos BOSMANS

Studies verpleegkunde - Toelatingsvoorwaarden

Volgens de huidige wetgeving worden tot de studies
verpleegkunde (Al verpleger of A2 ziekenhuisassis-
tent) enkel kandidaten toegelaten die een getuigschrift
van het algemeen of technisch secundair onderwijs
(AS0 of TSO) kunnen voorleggen.

Kandidaten die dergelijk getuigschrift niet bezitten,
kunnen dit alsnog behalen via het volgen van een voor-
bereidend jaar en na het slagen voor een examen. Deze
mogelijkheid wordt geboden door scholen die meestal
verbonden zijn aan een verpleegstersschool.

Naar ik verneem, zouden echter plannen bestaan om
bovengenoemde mogelijkheid af te schaffen en alle
kandidaten door te verwijzen naar de Centrale Exa-
mencommissie. Aangezien de kandidaten voor het
voorbereidend jaar voornamelijk minder hoog ge-
schoold zijn, bestaat er een drempelvrees en zetten
weinigen de stap naar de Centrale Examencommissie.
Bovendien blijken de slaagkansen eerder gering.

Via het huidig voorbereidend jaar wordt echter nog
een kans geboden aan kandidaten die enkel een getuig-
schrift AS0 of TSO willen behalen om studies in de
afdeling verpleegkunde te kunnen aanvatten.

Kan de geachte Minister mij meedelen :

1. of hij van plan is het voorbereidend jaar voor de
afdeling verpleegkunde af te schaffen of althans niet
meer te erkennen, waardoor het in de toekomst
noodzakelijk zou zijn alle kandidaten door te verwij-
zen naar de Centrale Examencommissie ;

2 of hij het niet aangewezen acht dat de scholen die
een voorbereidend jaar organiseren zouden behou-
den blijven, gezien het tekort aan verplegend perso-
neel en de geringe slaagkansen voor de Centrale
Examencommissie ?

Antwoord

De toegang tot het eerste jaar van het hoger onderwijs
van het korte type met volledig leerplan, is geregeld
door artikel 8, paragraaf 2 van de wet van 7 juli 1970
betreffende de algemene structuur van het hoger on-
derwijs. Artikel 8, paragraaf 3 van dezelfde wet voor-
ziet in de mogelijkheid om andere toelatingsvoorwaar-
den vast te stellen (bij besluit van de Vlaamse Execu-
tieve).

Zolang hieraan geen uitvoering is gegeven, blijven de
vroegere afwijkende stelsels geldig. Op grond hiervan
bestond de mogelijkheid om, uitsluitend via een exa-
mencommissie van de Staat, toch tot het eerste jaar
van de afdeling verpleging van het paramedisch hoger
onderwijs van het korte type met volledig leerplan toe-
gelaten te worden indien men niet in het bezit was van
het gehomologeerd getuigschrift van hoger secundair
onderwijs. De voorbereidende jaren die men nog in
het secundair onderwijs organiseert hebben enkel een
voorbereiding op het deelnemen aan de examens van
de commissie van de Staat tot doel.

Ik leg thans een ontwerp van besluit aan de Vlaamse
Executieve voor dat een einde moet stellen aan de
afwijkende stelsels van toelatingsvoorwaarden. Hierbij
komt een einde aan het zogeheten voorexamen (exa-
mencommissie van de Staat). Wij moeten immers de
toegang tot het hoger onderwijs kwalitatief bewaken.
Gelet op de verlenging van de leerplicht en op de
diverse maatregelen die zijn genomen om het getuig-
schrift van hoger secundair onderwijs te behalen, is het
vandaag geenszins nog verantwoord studenten in het
hoger onderwijs toe te laten die het bedoelde getuig-
schrift niet hebben behaald.

Bovendien blijft voor de kandidaten-verpleegkundigen
nog steeds de mogelijkheid om de studies van het aan-
vullend secundair beroepsonderwijs aan te vatten. De
afgestudeerden hiervan kunnen eveneens het beroep
uitoefenen, ook in Europese context.

Vraag nr. 225
van 8 april 1991
van de heer M. DESUTTER

Vakantiespreiding - Initiatief van de Minister

Herhaaldelijk heeft de geachte Minister verkondigd dat
hij voorstander is van vakantiespreiding om ecologi-
sche redenen, verkeersveiligheidsoverwegingen enzo-
voort.

Alhoewel de Franse Gemeenschap een proefballon
heeft opgelaten zou het blijken dat van het voorstel
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om het goot verlof met twee weken in te korten geluk-
kig niet veel in huis komt.

In dit verband zou ik het volgende van de geachte
Minister willen vragen :

In feite zou dit enkel leiden tot een grotere vakantie-
concentratie in plaats van vakantiespreiding. Daaren-
boven zou het tot vier maal toe onderbreken van het
schooljaar met twee weken zeker niet te verantwoor-
den zijn op pedagogisch vlak.

Bestaat de mogelijkheid om deze inlevering, die nog
van een klein aantal mensen gevraagd wordt, ongedaan
te maken ?

Antwoord
De Minister heeft in het verleden herhaaldelijk gezegd
dat de Franse Gemeenschap niet bereid was over
vakantiespreiding te praten.

Mogelijks is dit nu wel het geval en kan een initiatief
van de Minister worden verwacht.

Is dit niet het geval, dan zou de Minister mogelijks
kunnen contact nemen met zijn Nederlandse of Franse
collega, teneinde na te gaan in welke mate een vakan-
tiespreiding kan worden georganiseerd met de aan
Vlaanderen grenzende gebieden.

De vraag van het geachte lid heeft betrekking op de
toepassing van het koninklijk besluit nummer 63 van
20 juli 1982 houdende wijziging van de bezoldigingsre-
gels van toepassing op het onderwijzend en daarmee
gelijkgesteld personeel van het onderwijs met volledig
leerplan en van het onderwijs voor sociale promotie of
met beperkt leerplan.

Ik wil er de aandacht van het geachte lid op vestigen
dat voor de betrekking gepresteerd in hoofdambt, ook
in het onderwijs voor sociale promotie, de volledige
dienstanciënniteit wordt meegeteld.

Het is wellicht overbodig mede te delen dat een effec-
tieve vakantiespreiding reeds jaren bestaat zowel in
Nederland als in Frankrijk zodat het voor Vlaanderen
zeker niet moeilijk moet zijn om zich hieraan aan te
passen.

Mag ter zake een initiatief van de Minister worden
verwacht in de eerstkomende weken of maanden ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Antwoord
Vraag nr. 46
van 28 maart 1491
van de heer R. VAN HOOLAND

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt. Betrekkingen in contractueel

Wanneer wij in Vlaanderen zouden streven naar een
vakantiespreiding dan lijkt het mij voor de hand lig-
gend dat dit zou gebeuren in coördinatie met de Franse
Gemeenschap, eerder dan met het buitenland.

Gemeentelijk personeel -
dienstverband

Uit de berichtgeving omtrent de vakantieregeling in de
Franse Gemeenschap blijkt dat binnen deze Gemeen-
schap nog geen eensgezindheid heerst omtrent de
vakantieregeling zelf. Het is derhalve thans nog niet
het ogenblik om hen formeel uit te nodigen voor een
overleg omtrent vakantiespreiding.

De vastheid van betrekking blijft voor de kern van het
gemeentepersoneel buiten discussie. Onlangs hebben
grotere gemeenten echter de voorkeur gegeven aan
betrekkingen in contractueel dienstverband, om veler-
lei

Ik
te

1.

reden& van functionaliteit en dienstverlening.

zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
mogen vernemen :

Dat neemt echter niet weg dat ik de huidige recente
vakantieregeling heb overgemaakt aan de Franse Ge-
meenschap met de mededeling dat deze bespreekbaar
en desgevallend aanpasbaar is in functie van een over-
een te komen vakantiespreiding.

hoeveel gemeenten van welke klassieke bevolkings-
categorie, boven de 20.000 inwoners, goedkeuring
vroegen voor contractuele betrekkingen in hun
diensten ;

voor welke betrekkingen ;

hoeveel aanvragen werden ingewilligd en hoeveel
werden afgewezen en waarom ;

Vraag nr. 237
van 11 april 1991
van mevrouw N. MAES

hoeveel aanvragen nog in behandeling zijn ;

Onderwijs voor sociale promotie - Manipulatie dienst-
anciënniteit

hoeveel tijd gemiddeld nodig is geweest voor de
behandeling van de aanvraag.

Antwoord
Een tiental jaren geleden heeft men om bezuinigings-
redenen de dienstanciënniteit geblokkeerd van de men-
sen die les gaven in het onderwijs van sociale promotie.

Ook de wedde van die onderwijsmensen werd op de
helft van genoemde dienstanciënniteit gebracht.

Ik heb de eer het geachte lid mee te delen dat voor
de tewerkstelling in overheidsdiensten, en dus ook de
gemeentelijke diensten, principieel het statutair dienst-
verband geldt. Het stelsel van gesubsidieerde contrac-
tuelen vormt hier inderdaad een belangrijke uitzonde-
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ring op, maar dit is nog steeds opgevat als een opslor-
pingsprogramma voor de werkloosheid. Dit blijkt trou-
wens uit de toelatingscriteria tot dit stelsel. Wat andere
contractuele betrekkingen betreft, kunnen deze enkel
aanvaard worden als het gaat om contracten voor een
bepaalde duur, voor een bepaald werk, of als het een
vervanging betreft. Hieruit volgt natuurlijk dat het niet
kan gaan om betrekkingen in een personeelsformatie,
aangezien deze van permanente aard zijn, om in een
permanente behoefte te voorzien. Krachtens artikel 9
van het decreet van 7 juni 1989 houdende vaststelling,
voor het Vlaams Gewest, van regelen betreffende de
organisatie alsook de uitoefening van het administratief
toezicht op de gemeenten, zijn enkel de formaties aan
de goedkeuring onderworpen. Hieruit volgt dat con-
tractuele betrekkingen niet aan de goedkeuring kunnen
worden onderworpen. In de zin van de vraag zoals
gesteld door het geachte lid, kan er dus geen antwoord
gegeven worden : er wordt immers geen goedkeuring
gevraagd voor de instelling van contractuele betrekkin-
gen.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 126
van 26 maart 1991
van de heer M. DESUTTER

De Rampe te Oostkamp - Bouw van de nieuwe brug

Naar aanleiding van de bespreking van zijn begroting
heeft de geachte Minister meegedeeld dat de definitie-
ve bouw van de nieuwe brug op bovengenoemde plaats
was goedgekeurd en dat de werken werden geraamd
op 90 miljoen en
programma 1991.

waren opgenomen in het effectief

Op 5 juni 1990 heeft het college van burgemeester en
schepenen van Oostkamp reeds gunstig advies verleend
voor het ontwerp ter zake.

Het zou mij genoegen doen indien de geachte Minister
mij zou meedelen wat de verdere timing is voor deze
werken : aanbesteding, aanvang en einde van de
werken enzovoort.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat nog
niet tot aanbesteding van de bouw van de nieuwe brug
De rampe op de N 50 te Oostkamp kan worden over-
gegaan omdat de hiervoor noodzakelijke onteigenin-
gen nog niet verwezenlijkt zijn. Van zodra deze ontei-
geningen uitgevoerd zijn, zal tot aanbesteding worden
overgegaan, doch onder deze voorwaarden is het niet
mogelijk thans reeds een datum voor aanvang en einde
der werken voorop te stellen. Op de begroting 1991
werden de nodige kredieten voorzien.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (Regl. art. 74, 5)

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 99
van 27 februari 1991
van de heer J. VALKENIERS

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

In verband met de geplande aanleg van een supersnelle
trein (SST) die de deelgemeente Lembeek boven-
gronds volledig zou doorsnijden, werd een alternatief
voorgesteld om deze doortocht ondergronds of althans
in een sleuf te laten lopen. Dit alternatief wordt niet
enkel door een actiegroep maar ook door de volledige
bevolking gesteund. Bovendien laat de unanieme Hal-
se gemeenteraad niets onverlet om - door het aan-
vaarden van dit alternatief - de leefbaarheid van de
Lembeekse gemeenschap te vrijwaren.

Omtrent de technische realiseerbaarheid van dit voor-
stel bestaat geen twijfel. De bezwaren liggen enkel op
financieel vlak. Eerstdaags wordt van de Vlaamse Mi-
nisters een advies verwacht over STAR 21. Daarom
wil ik er bij de geachte Ministers op aandringen om
rekening te houden met de bekostiging van de werken
die in Lembeek zouden moeten gebeuren bij een even-
tuele inwilliging van de gevraagde wijziging aan het
SST-plan. Het is immers duidelijk dat er in dat geval
werken zouden moeten gebeuren die strikt gezien de
SST-aanleg overstijgen.

Ik wil voorkomen dat het vandaag door de geachte
Minister goedgekeurde budget later als oorzaak wordt
aangegrepen om het alternatief traject voor Lembeek
niet te aanvaarden.

Kan ik van de geachte Minister vernemen of hij bij het
opstellen en het goedkeuren van het tienjarenplan van
STAR 21, rekening houdt met een goedkeuring van
het ondergronds of semi-ondergronds traject van de
SST te Lembeek en met de bijkomende werken die
niet rechtstreeks op rekening van de SST te schrijven
zijn ?

N.B. : Deze vraag werd aan alle Gemeenschapsminis-
ters gesteld.

Antwoord

Het document STAR 21 is een initiatief van de Minis-
ter van Verkeerswezen en Institutionele Hervormingen
en valt buiten mijn bevoegdheid en buiten deze van
de Vlaamse Executieve.

Het is de nationale Regering en de nationale Minister
die het SST-budget beheren en goedkeuren. De bekos-
tiging van werken die uit het Lembeeks probleem zou-
den voortspruiten, valt dus volledig buiten de bevoegd-
heid van de Vlaamse Executieve.
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De procedure tot wijziging van het gewestplan Halle-
Vilvoorde-Asse, evenals van de andere betrokken ge-
westplannen, om de eventuele aanleg van de SST mo-
gelijk te maken, is nog niet beëindigd.

Conform de beslissing van de Vlaamse Executieve van
7 februari 1990 betreffende de te volgen procedure
inzake het SST-dossier, zal de Executieve, na de raad-
pleging van de bevolking en uiteraard nadat de ge-
meenten, de streekcommissies en de bestendige depu-
taties, hun adviezen hebben uitgebracht, haar stand-
punt kunnen bepalen met betrekking tot de definitieve
beslissing over de in herziening gestelde delen van de
gewestplannen.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem het volgende mee te delen.

1. Uit de studie Woonbehoeften in Vlaanderen tussen
1990 en 2000 blijkt inderdaad een belangrijke be-
hoefte aan nieuwe sociale woningen in het arrondis-
sement Halle-Vilvoorde. Relatief gezien vertegen-
woordigt deze behoefte echter maar 8,94 procent
van de globale behoeften in het Vlaams Gewest.
Het arrondissement Halle-Vilvoorde komt hiermee
slechts op de vijfde plaats, na onder andere het
arrondissement Leuven (12,76  procent).Vooraleer een definitieve beslissing te nemen zal, zoals

eveneens voorzien in de beslissing van de Vlaamse
Executieve van 7 februari 1990, een debat in de Vlaam-
se Raad georganiseerd worden gelet op de op 23 maart
1989 door de Vlaamse Raad aangenomen motie. Pas
daarna zal de Vlaamse Executieve beslissen over :

2

1.

2.

de in herziening gestelde gewestplannen of delen
ervan ;

de bouwaanvragen (voor zover deze ingediend zul-
len zijn op dat ogenblik) en de voorwaarden waar-
onder de bouwvergunningen worden verleend.

Elk probleem zoals dat van Lembeek kan op dat
ogenblik ter sprake komen.

Vraag nr. 102
van 7 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Arrondissement Halle- Vilvoorde -
huur- of koopwoningen

Nood aan sociale

Uit de studie Woonbehoefte in Vlaanderen tussen 1990
en 2000, opgemaakt door de Vlaamse Administratie
voor de Huisvesting, blijkt dat het arrondissement Hal-
le-Vilvoorde tegenover de rest van Vlaanderen een
enorme behoefte heeft aan nieuwbouw, vooral sociale
huur- of koopwoningen. 3

Deze vaststelling geldt vooral voor de rand van het
Brussels hoofdstedelijk gebied waar men tot de merk-
waardige vaststelling komt dat bejaarden, grote gezin-
nen, gehandicapten en vooral de eigen jonge bevolking
verplicht wordt ver buiten de eigen streek woongele-
genheid te zoeken. Het woonprobleem wordt er pran-
gender dan ooit. De enorme prijsstijgingen van het
laatste jaar tonen zulks aan.

Meent de geachte Minister niet dat in deze gemeenten
een actieve bouwpolitiek dient te worden gevoerd ?

Houdt de geachte Minister bij de uitvoering rekening
met artikel 33 van de Huisvestingscode, zodat ze uit-
sluitend ten goede komt van gezinnen met een sociaal
inkomen ?

4

Besteedt de geachte Minister aandacht aan de kansar-
men door sociale huurwoningen tegen betaalbare huur-
prijzen aan te bieden ?

Kan de geachte Minister mij mededelen aan wie de
Vlaamse Executieve de opdracht zal geven om dit te
realiseren ?

Met het oog op de verbetering van de huisvesting
van de kansarmen, werd door het BVE van 4 april
1990 het begrip woonnoodgebied ingevoerd. Binnen
deze gebieden wordt de bouw van sociale huurwo-
ningen via een systeem van alternatieve financiering
gestimuleerd en de verwerving en verbetering van
ongezonde woningen aangemoedigd door de ver-
wervingspremie. Binnen het arrondissement Halle-
Vilvoorde werd één van de tien woonnoodgebieden
afgebakend, namelijk het woonnoodgebied Vilvoor-
de. Uit een analyse van de initiatieven en aanvragen
na 9 maanden proefstomen, blijkt dat reeds 30 dos-
siers voor projecten alternatieve financiering wer-
den ingediend, die betrekking hebben op de bouw
van 944 sociale huurwoningen. Binnen het woon-
noodgebied Vilvoorde werd echter nog geen enkel
initiatief op dit vlak ontwikkeld. Ook wat de aanvra-
gen voor een verwervingspremie betreft, loopt het
woonnoodgebied Vilvoorde achter op de andere
woonnoodgebieden met slechts 3 aanvragen op een
totaal van 272 aanvragen. Uit deze cijfers blijkt dat
voormelde belangrijke overheidsinitiatieven om de
sociale huisvesting in de stad Vilvoorde te verbete-
ren, weinig of niet beantwoord worden.

Uit een inventaris van de sociale woningbouw in
het Vlaams Gewest blijkt dat het aandeel van de
sociale woningen ten opzichte van het totaal wo-
ningpatrimonium in het arrondissement Halle-Vil-
voorde 6,41 procent bedraagt, wat lager is dan het
gemiddelde voor het hele Gewest (8,49  procent).
Anderzijds blijkt echter uit de statistieken dat er in
toepassing van artikel 80 van de Huisvestingscode
in dit arrondissement reeds 1.123 sociale kavels wer-
den verkocht, waarmee Halle-Vilvoorde ver voorop
loopt ten opzichte van de andere arrondissementen
(15,54  procent van alle kavels).

Uit de lijst van de Algemene Technische Diensten
(ATD) van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap, betreffende de aanleg van infrastructuur voor
sociale huisvesting (artikel 80 van de Huisvestings-
code), blijkt dat in het arrondissement Halle-Vil-
voorde 20 dossiers, waarvan de wegenwerken nog
niet in de aanbestedingsprocedure zitten, bij ATD
werden ingeleid. Hoeveel woningen deze projecten
omvatten is nog niet bekend, maar deze projecten
geven een aanwijzing van de initiatieven op dit vlak
in het arrondissement Halle-Vilvoorde.
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GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINDRICHTING

Vraag nr. 119
van 22 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Milieubox - Verplichting en opportuniteit

Plascobel uit Overpelt zal 2 miljoen milieuboxen ma-
ken. Op deze manier krijgen de Fransen in de Vlaamse
milieuzorg een vinger in de pap. De kostprijs van de
order beloopt één miljard frank.

Aangezien de milieubox gratis aan de gezinnen ter
beschikking wordt gesteld, gaat dit geld van het MINA-
fonds volgens critici terug naar de vervuilers.

De gemeenten daarentegen zullen jaarlijks zo’n 600
miljoen frank aan milieuheffingen moeten betalen om
de ecologische gevolgen van de afvalverwerking te
compenseren. In het nieuwe afvalstoffenplan staat im-
mers dat de lokale besturen eind dit jaar zelf een voor-
stel mogen indienen om het huishoudelijk afval selec-
tief op te halen. De keuzevrijheid van de gemeente
betreffende de inzameling van klein chemisch afval
(KCA) verdwijnt nu zonder enig overleg.

Graag zou
vernemen.

ik het volgende van de geachte Minister

1. Kan de Minister mij mededelen of bepaalde ge-
meenten die nu reeds klein chemisch afval ophalen
dit in de toekomst ook verder kunnen doen zonder
gebruik te maken van de milieubox ?

2. Is het opportuun om gebruik te maken van indivi-
duele boxen in de grootstedelijke gebieden met veel
appartementsgebouwen ?

Antwoord

Aangezien de ophaling van het KGA, die nu reeds
door bepaalde gemeenten wordt verricht, volledig
past in het afvalstoffenplan 1991-1995 en kadert in
het besluit van de Vlaamse Executieve van 13 maart
1991 houdende de algemene voorwaarden die gel-
den voor de verwijdering van KGA mogen deze
besturen deze ophaling verderzetten. Het ter be-
schikking stellen van een milieubox is enkel bedoeld
om aan de inwoners een middel te geven om de
KGA uit het huishouden op een veilige wijze op te
bergen en af te geven.

Het gebruik van individuele boxen is gelet op het
voorgaande opportuun in alle woongebieden.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 62
van 10 januari 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Domein van Gaasbeek - Vervuiling vijvers

Tijdens een bezoek aan het domein van Gaasbeek heb
ik kunnen vaststellen dat de vijvers van het domein
erg vervuild zijn en als er geen dringende maatregelen
worden genomen, dit zal leiden tot een totale vernieti-
ging van alle leven in het water.

Misschien is een opruiming van alle vuilnis in de hoe-
ken en een aanplanting van riet op deze plaatsen reeds
voldoende om het water een kans te geven zich op een
natuurlijke wijze te zuiveren.

Welke maatregelen neemt de geachte Minister om dit
probleem op te lossen ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
Regie der Gebouwen, Directie Brabant tot voor de
tweede fase van de gewestvorming alle werken in ver-
band met het domein van Gaasbeek behartigd heeft.

Het lastenboek voor de sanering van de vijvers met
inbegrip van de oeverversterking werd reeds door hun
diensten opgesteld.

Tenzij een specifieke overeenkomst tussen de Vlaamse
Gemeenschap en de Regie der Gebouwen zou worden
opgesteld, zal de verdere aanbesteding en de uitvoering
van de werken behoren tot de bevoegdheid van het
Bestuur Gebouwen bij de Administratie Overheidsop-
drachten, Gebouwen en Gesubsidieerde Infrastruc-
tuur.

Inmiddels heb ik deze administratie de opdracht gege-
ven het door de Regie der Gebouwen opgestelde infra-
structuurprogramma te actualiseren.

In deze context wil ik het geachte lid wel doen opmer-
ken dat sinds 1986 19,5  miljoen werd vastgelegd om
instandhoudingswerken uit te voeren.

Vraag nr. 81
van 4 maart 1991
van de heer J. DE ROO

Onroerende sportinfrastructuur - Kredieten

Bij ministerieel besluit van 5 december 1990 werd be-
slist tot een herverdeling van de basisallocaties in het
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programma 45 van de begroting 1990 van de Vlaamse
Gemeenschap. Het aangepaste krediet voor toelagen
aankoop en nieuwbouw van onroerende goederen voor
sport (basisallocatie 63.02.45) bedraagt 193,5  miljoen
frank voor gesplitste vastleggingskredieten en 243,5
miljoen frank gesplitste ordonnanceringskredieten.

Graag vernam ik van de geachte Minister aan welke
infrastructuurdossiers deze kredieten werden toegewe-
zen.

Antwoord

Gelet op de omvang van het antwoord zullen de inlich-
tingen rechtstreeks aan het geachte lid worden toege-
stuurd.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 22
van 7 november 1990
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Tuinbouwschool
schapsonderwijs

Merchtem - Overdracht naar gemeen-

De gemeente Merchtem bezit aan de Molenlaan te
Peizegem een gerenomeerde tuinbouwschool.

Op dit ogenblik zou het de bedoeling zijn dat de ge-
meente deze school afstoot en overdraagt aan het ge-
meenschapsonderwijs.

Kan de geachte Minister meedelen of de gemeente
Merchtem inderdaad met zijn kabinet, zijn administra-
tie of met de Autonome Raad voor het Gemeenschaps-
onderwijs (ARGO) contact heeft opgenomen om te
onderhandelen over een overdracht door de gemeente
Merchtem van de Gemeentelijke Landbouwschool aan
de ARGO ?

Kan de geachte Minister meedelen of de ARGO al
dan niet positief heeft gereageerd ?

Kan de geachte Minister ook meedelen onder welke
voorwaarden een eventuele overname zal geschieden ?

Antwoord

Naar aanleiding van zijn vraag deel ik het geachte lid
mee dat de voorzitter van de ARGO mij bevestigt dat
hij op vraag van het college van burgemeester en sche-
penen van de gemeente Merchtem, de fusiemogelijk-
heid van de Gemeentelijke Tuinbouwschool te Merch-
tem met een gemeenschapsschool, met een afvaardi-
ging van het gemeentebestuur heeft besproken.

Het deskundig verslag ter zake van de diensten Mate-
riële Organisatie en Schoolgebouwen van de ARGO
zal aan de Centrale Raad ter beslissing worden over-
handigd.

Vraag nr. 78
van 7 januari 1991
van de heer J. DEVOLDER

Buitengewoon secundair onderwijs (BUSO) - Benoe-
ming leerkrachten

Het koninklijk besluit van 31 maart 1981 (Belgisch
Staatsblad van 25 juni 1981),  houdende omvorming van
afdelingen voor buitengewoon lager onderwijs voor
dertienjarigen en meer (4e graad) tot autonome scho-
len voor buitengewoon secundair onderwijs in het rijks-
onderwijs, met het Nederlands als onderwijstaal (in-
werkingtreding op 1 september 1980),  stelt in artikel
3 dat, in het koninklijk besluit van 31 maart 1977 tot
regeling van de toestand van sommige personeelsleden
van het rijksonderwijs voor de scholen met het Neder-
lands als onderwijstaal, een artikel Ibis wordt ingelast.

Dit artikel Ibis luidt als volgt :

,,§ 1. ( --* )

8 2.

0 3.

In afwijking van de bepalingen van voormeld ko-
ninklijk besluit van 22 maart 1969 mogen de per-
soneelsleden die vast benoemd of stagiair zijn in
een wervingsambt in een school voor buitenge-
woon lager onderwijs, een ambt uitoefenen op het
lager secundair niveau in een school voor buiten-
gewoon secundair onderwijs, wanneer in de
school waar zij als vastbenoemde of stagiair geaf-
fecteerd zijn, de klassen voor buitengewoon lager
onderwijs v o o r  dertienjarigen en meer worden
omgevormd tot scholen voor buitengewoon secun-
dair onderwijs.
(4

Deze personeelsleden dienen er zelf om te verzoe-
ken en blijven benoemd of stagiair in het wer-
vingsambt dat zij uitoefenden in het buitengewoon
lager onderwijs, zij worden belast met een over-
eenstemmend ambt in het lager secundair niveau
(buitengewoon secundair onderwijs).
(-4

De betrekking waarvan het personeelslid titularis
was, wordt vacant verklaard.

Voor het vastbenoemd en stagedoend parame-
disch personeel geldt dezelfde regeling als voor-
zien voor het onderwijzend personeel ( . . . )”

Graag had
vernomen.

ik van de geachte Minister het volgende

Waren de betrokken benoemde leerkrachten, die
op basis van voornoemd artikel Ibis de overstap
naar een RSBSO hebben gevraagd en verkregen
automatisch benoemd in hun wervingsambt in de
RSBSO (BUSO)  ?

Is deze benoeming nog steeds rechtsgeldig ?

Dienen zij nog gebruik te maken van de huidige
mogelijkheid om, bij éénmalige overgangsmaatre-
gel, benoemd te worden in de SSBOGO, waar zij,
van in de oprichtingsjaren en via het artikel 3 van
het besluit van 31 maart 1981 en het artikel Ibis
van het koninklijk besluit van 22 maart 1969, deel
uitmaken van het personeelsbestand van de toenma-
lige BUSO,  thans SSBOGO ?
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

1. Luidens het door het geachte lid geciteerde artikel
Ibis, paragraaf 2, bleven de personeelsleden die
vastbenoemd of stagiair waren in een wervingsambt
in een school voor buitengewoon lager onderwijs
en op hun verzoek belast werden met het uitoefenen
van een ambt op het lager secundair niveau in een
school voor buitengewoon secundair onderwijs, be-
noemd of stagiair in het wervingsambt dat zij uitoe-
fenden in het buitengewoon lager onderwijs.

Zij waren dus niet automatisch benoemd in het wer-
vingsambt dat zij in het buitengewoon secundair
onderwijs uitoefenden.

2. Gezien het antwoord op punt 1 vervalt deze vraag.

3. De personeelsleden die reeds vastbenoemd zijn in
het gewoon of het buitengewoon onderwijs en die
een document kunnen voorleggen waaruit blijkt dat
zij in het buitengewoon onderwijs tijdelijk aange-
steld waren in de maand april 1990, komen in aan-
merking voor de eenmalige overgangsmaatregel.
Uiteraard dienen ook alle andere voorwaarden ver-
vuld te zijn.

Vraag nr. 123
van 18 februari 1991
van mevrouw M. VOGELS

Tweedekans-onderwijs - Nieuwe regeling inschrijvings-
gelden

Met ingang van het schooljaar 1990-1991 werd een
nieuwe regeling van kracht betreffende de inschrij-
vingsgelden in het tweedekans-onderwijs (TKO).
Voordien werd een inschrijvingsgeld gevraagd van
2.000 frank per jaar. Met de nieuwe regeling wordt 10
frank per lesuur gevraagd, wat voor een volledig
schooljaar neerkomt op 8.400 frank of nagenoeg 25.000
frank voor een diploma hoger secundair onderwijs
(HSO). Dit betekent een verviervoudiging in vergelij-
king met de vroegere toestand. Dit inschrijvingsgeld
wordt niet geëist van mensen met een vervangingsinko-
men, wat betekent dat vooral vrouwen die via TKO
opnieuw de arbeidsmarkt willen instappen, het slacht-
offer van deze regeling worden. Vrouwen die thuis
blijven voor hun kinderen doen dit vaak vanuit de idee
later weer buitenshuis te werken. Velen beseffen ech-
ter niet dat na ongeveer 10 jaar thuisblijven de achter-
stand op een snel evoluerende arbeidsmarkt zeer groot
is. Het volgen van TKO is vaak de enige mogelijkheid
om de nodige basis te verwerven voor verdere en no-
dige specialisatie. Het inbouwen van de financiële
drempel voor TKO wordt dan ook ervaren als een
bijkomende bestraffing.

Kan de geachte Minister mij op de volgende vragen
antwoorden ?

1. Waarom werd met ingang van 1990-1991 een nieuwe
regeling betreffende inschrijvingsgelden in het TKO
ingevoerd ?

2. Staat dit niet haaks op de beleidsvisies van de
Vlaams Executieve :

a. met betrekking tot vorming en herscholing van
werklozen ;

b. met betrekking tot de ideeën over permanente
vorming ?

3. Wat is de geraamde opbrengst ten gevolge van deze
verhoging van het inschrijvingsgeld ?

Antwoord

Het probleem dat door het geachte lid aan de orde
wordt gesteld situeert zich in een ruimer kader dan
alleen het tweedekans-onderwijs (TKO). Het gaat na-
melijk om het bij besluit van de Vlaamse Executieve
van 27 juni 1990 bepaalde minimumbedrag van het
inschrijvingsgeld opgelegd aan de leerlingen van het
onderwijs voor sociale promotie.

Daar waar het TKO tijdens het schooljaar 1989-1990
georganiseerd werd in drie gemeenschapsinstellingen
en in één gemeentelijke instelling voor sociale promo-
tie, en in deze gevallen dus een vergelijking met de
huidige situatie mogelijk is, valt dit TKO uiteraard
onder de toepassing van het bovenvermelde besluit met
betrekking tot het inschrijvingsgeld. Gelet op het aan-
zienlijk aantal lesuren per week dat in het TKO voor-
zien is, gaande van 10 tot 26 lesuren per week en
waarbij men zich kan afvragen of het hier nog gaat om
onderwijs voor sociale promotie (in de vroegere bete-
kenis van onderwijs met beperkt leerplan), is het inder-
daad juist dat het inschrijvingsgeld voor de betrokken
afdeling kan oplopen tot enkele duizenden frank per
schooljaar.

Het geachte lid maakt evenwel een onterechte veralge-
mening naar het hele TKO toe dat, buiten de hierbo-
ven bedoelde instellingen voor onderwijs voor sociale
promotie, ook nog verstrekt wordt in het kader van
andere initiatieven waarop het Executievebesluit uiter-
aard niet van toepassing is.

Wat nu de concrete vragen betreft kan ik het geachte
lid het volgende meedelen.

1. Het besluit van de Vlaamse Executieve van 27 juni
1990 tot bepaling van het inschrijvingsgeld opgelegd
aan de leerlingen van het onderwijs voor sociale
promotie geldt voor alle afdelingen die in deze sec-
tor georganiseerd worden op zowel het niveau van
het secundair als van het hoger onderwijs, waartoe
in een beperkt aantal gevallen de cursussen voor
TKO behoren.

De maatregel in het Executievebesluit is enerzijds
genomen op grond van budgettaire overwegingen
en anderzijds met het oog op een rechtvaardiger
spreiding van de bijdragen die zich, in tegenstelling
tot voorheen, rechtstreeks verhouden tot het aantal
lesuren dat een bepaalde opleiding omvat. De maat-
regel geldt overigens enkel voor het schooljaar 1990-
1991.

2. a. Deze vraag is niet relevant aangezien onder meer
de uitkeringsgerechtigde werklozen, de niet-
werkende verplicht ingeschreven werkzoeken-
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b

den en de als werkzoekenden ingeschreven min-
dervaliden, die een beroepsgerichte opleiding
volgen, van de betaling van inschrijvingsgeld vrij-
gesteld zijn.

Rekening houdend met het grote aantal weke-
lijkse lesuren dat in het TKO wordt voorzien
neigt dit onderwijs qua volume naar het voltijds
secundair onderwijs. Voltijds onderwijs en zelfs
deeltijds onderwijs, dat in bepaalde gevallen
minder lesuren per week omvat dan voorzien in
het TKO, kunnen bezwaarlijk tot de permanente
vorming worden gerekend.

3. Enkel het bedrag dat inzake inschrijvingsgelden
voor het schooljaar 1990-1991 per inrichting werd
gestort op de fondsen 66.29 C en 66.30 C kan wor-
den meegedeeld. Uit dit bedrag kan worden afge-
leid dat de opbrengst ten gevolge van de verhoging
van het inschrijvingsgeld 70,6  miljoen frank be-
draagt voor het gesubsidieerd officieel en vrij onder-
wijs.

Vraag nr. 129
van 27 februari 1991
van de heer J. VALKENIERS

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

In verband met de geplande aanleg van een supersnelle
trein (SST) die de deelgemeente Lembeek boven-
gronds volledig zou doorsnijden, werd een alternatief
voorgesteld om deze doortocht ondergronds of althans
in een sleuf te laten lopen. Dit alternatief wordt niet
enkel door een actiegroep maar ook door de volledige
bevolking gesteund. Bovendien laat de unanieme Hal-
se gemeenteraad niets onverlet om - door het aan-
vaarden van dit alternatief - de leefbaarheid van de
Lembeekse gemeenschap te vrijwaren.

Omtrent de technische realiseerbaarheid van dit voor-
stel bestaat geen twijfel. De bezwaren liggen enkel op
financieel vlak. Eerstdaags wordt van de Vlaamse Mi-
nisters een advies verwacht over STAR 21. Daarom
wil ik er bij de geachte Ministers op aandringen om
rekening te houden met de bekostiging van de werken
die in Lembeek zouden moeten gebeuren bij een even-
tuele inwilliging van de gevraagde wijziging aan het
SST-plan. Het is immers duidelijk dat er in dat geval
werken zouden moeten gebeuren die strikt gezien de
SST-aanleg overstijgen.

Ik wil voorkomen dat het vandaag door de geachte
Minister goedgekeurde budget later als oorzaak wordt
aangegrepen om het alternatief traject voor Lembeek
niet te aanvaarden.

Kan ik van de geachte Minister vernemen of hij bij het
opstellen en het goedkeuren van het tienjarenplan van
STAR 21, rekening houdt met een goedkeuring van
het ondergronds of semi-ondergronds traject van de
SST te Lembeek en met de bijkomende werken die
niet rechtstreeks op rekening van de SST te schrijven
zijn ?

N.B. : Deze
ters gesteld.

vraag werd aan alle Gemeenschapsminis-

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat namens
de Vlaamse Executieve een antwoord op zijn vraag
wordt verstrekt door de heer L. Waltniel, Gemeen-
schapsminister van Ruimtelijke Ordening en Huisves-
ting.

Vraag nr. 132
van 28 februari 1991
van de heer A. LARIDON

Zwangerschapsverzekering - Tijdelijke leerkrachten

De programmawet van 22 december 1989 heeft de
zwangerschapsverzekering ingevoerd. Hierdoor wordt
het vrouwelijk personeel, onderworpen aan de sociale
zekerheid, voortaan vergoed voor de totale duur van
het zwangerschapsverlof.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of deze maatregel ook geldt voor de tijdelijke leer-
krachten ;

2. of door deze maatregel van de programmawet de
reglementering waarbij de Gemeenschap instond
voor de vergoeding van de eerste dertig dagen van
de zwangerschap van de tijdelijken wegvalt ;

3. of het in dit geval wel zeker is dat de betrokkenen
voor de eerste dertig dagen vergoed worden via de
zwangerschapsverzekering ;

4. of de zwangerschapsverzekering zich aan deze ver-
plichting niet kan onttrekken door te verwijzen naar
het koninklijk besluit van 28 mei 1972 betreffende
het statuut van het onderwijzend personeel van het
Rijk ;

5. of dit dan geen aanleiding kan geven tot een ver-
schillende behandeling van leerkrachten behorend
tot verschillende onderwijsnetten, vermits de tijde-
lijke leerkrachten in het vrij onderwijs, die normaal
worden aangeworven met een arbeidscontract,
reeds sinds 9 januari 1990 onderworpen zijn aan
bovenvermelde zwangerschapsverzekering ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mede.

1. De door hem geviseerde maatregel van de program-
mawet  van 22 december 1989 geldt eveneens voor
de tijdelijk aangestelde leden van het onderwijzend
en daarmee gelijkgesteld personeel.

2. Ingevolge de sub 1. bedoelde bepalingen van de
programmawet van 22 december 1989 zal het De-
partement Onderwijs inderdaad niet langer de be-
zoldiging uitkeren voor de eerste dertig dagen be-
vallingsverlof.

3. De tijdelijk aangestelde leden van het onderwijzend
en daarmee gelijkgesteld personeel zullen wel dege-
lijk de moederschapsuitkering bekomen voor de
eerste dertig dagen bevallingsverlof.
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De procedure is thans aan de gang om het konink-
lijk besluit van 29 mei 1972 betreffende de dagen
bezoldigd ziekte- en bevallingsverlof toegekend aan
het tijdelijk aangesteld bestuurs- en onderwijzend
personeel, opvoedend hulppersoneel en parame-
disch personeel der rijksinrichtingen voor kleuter-,
lager, buitengewoon, middelbaar, technisch, kunst-
en normaalonderwijs te wijzigen. De nodige contac-
ten werden reeds gelegd met de bevoegde instanties
teneinde te voorkomen dat voor de betrokken per-
soneelsleden problemen zouden rijzen. Een om-
zendbrief dienaangaande zal eerlang in de onder-
wijsinstellingen verspreid worden waarin inlichtin-
gen ter zake worden verstrekt en waarin de juiste
datum van uitwerking van de maatregel zal worden
medegedeeld.

Luidens artikel 31 van de wet van 29 mei 1959 tot
wijziging van sommige bepalingen van de onderwijs-
wetgeving, bekomen de gesubsidieerde personeels-
leden van de gesubsidieerde onderwijsinstellingen
die hun dienst wegens ziekte of bevalling moeten
onderbreken, het stelsel dat onder dezelfde voor-
waarden van toepassing is op het personeel van de
rijks-/gemeenschapsonderwijsinstellingen.

Vraag nr. 135
van 6 maart 1991
van mevrouw L. NELIS-VAN LIEDEKERKE

Onderwijzend personeel in Duitsland - Gevolgen bij
vertrek van Belgische strijdkrachten

Als de Belgische strijdkrachten gestationeerd in Duits-
land, terugkeren naar België, zullen de scholen verbon-
den aan betrokken garnizoenen ophouden te bestaan.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister vragen :

1. wat er zal gebeuren met de leerkrachten verbonden
aan deze scholen ;

2. wat er zal gebeuren met de leerkrachten verbonden
aan het Koninklijk Atheneum van Bensberg ?

Zou het mogelijk zijn om voor beide gevallen een on-
derscheid te maken tussen tijdelijke en vastbenoemde
leerkrachten ?

Antwoord

Als antwoord op haar vraag deel ik het geachte lid
mee dat in het decreet van 21 maart 1991 betreffende
de rechtspositie van sommige personeelsleden in het
gemeenschapsonderwijs wel voorzien is in een systeem
van mutaties. De mutatie kan worden aangevraagd
door alle vastbenoemde personeelsleden van het ge-
meenschapsonderwijs.

Daarnaast is in het decreet een delegatie opgenomen
ten gunste van de Vlaamse Executieve, die bijzondere
maatregelen kan treffen inzake de mutatie ten behoeve
van de vastbenoemde personeelsleden die werkzaam
zijn in de Bondsrepubliek Duitsland.

Het is wel zo dat bij de afschaffing van de betrekkingen
in het onderwijs in de Bondsrepubliek Duitsland de
tijdelijke personeelsleden uit dienst worden gemeld.

Zij komen volgens de bepalingen van het decreet inza-
ke de rechtspositie van sommige personeelsleden in
het gemeenschapsonderwijs in aanmerking voor een
nieuwe tijdelijke aanstelling in het onderwijs in België.

Vraag nr. 144
van 12 maart 1991
van de heer D. VAN DER MAELEN

Buitengewoon onderwijs - Benadeling paramedisch
personeel

Door de nieuwe collectieve arbeidsovereenkomst
(CAO) die van kracht is sinds 1 november 1990 werden
de weddeschalen van het paramedisch personeel en
van de sociale assistenten van de psycho-medisch-socia-
le centra (PMS) zodanig aangepast dat zij vanaf het
negende jaar weddeanciënniteit worden overgescha-
keld naar het barema van regent. Dit betekent een
substantiële verbetering voor dit personeel.

Kan de geachte Minister verklaren waarom voor het
paramedisch personeel van het buitengewoon onder-
wijs, dat nochtans dezelfde diploma’s kan voorleggen,
deze aanpassing niet geldt en het barema 337 van
kracht blijft, waardoor de discrepantie tussen diploma
en geldelijke waardering in stand wordt gehouden ?

Ook wat de uurregeling betreft wordt het paramedisch
personeel in het buitengewoon onderwijs benadeeld.
Voor het pedagogisch personeel wordt gerekend met
uren van 50 minuten terwijl het paramedisch personeel
(met uitzondering van de logopedisten) nog steeds uren
van 60 minuten dient te presteren.

Reeds meer dan 15 jaar geleden werd voor de logope-
disten een aanpassing (30 à 33 uren van 50 minuten)
doorgevoerd. Kinesisten, verplegers, kinderverzorgers
en ergotherapeuten dienen tot vandaag nog 32 à 36
uren van 60 minuten te presteren (basisschool : 1.400
minuten, secundaire school : 1.600 minuten), wat trou-
wens mathematisch onmogelijk is binnen de normale
lesuren zodat op de meeste scholen allerlei kunstgre-
pen dienen te gebeuren om aan de vereiste uren te
komen.

Kan de Minister meedelen waarom de aanpassing van
het urenpakket aan de werkelijke omstandigheden niet
wordt doorgevoerd ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar mijn antwoord op de gelijksoortige vraag nummer
87, gesteld op 15 januari 1991 door de heer 1. Egel-
meers, lid van de Vlaamse Raad.

Vraag nr. 148
van 13 maart 1991
van de heer J. VALKENIERS

Paramedisch personeel in het buitengewoon
- Weddeschalen en uurberekening

onderwijs

Voor het paramedisch personeel dat is tewerkgesteld
in het onderwijs bestaan er twee anomalieën die oor-
zaak zijn van onbehagen en van onjuiste berekeningen.
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Vooreerst is er de aanpassing van de wedde die wel
gebeurd is voor het paramedisch personeel in de psy-
cho-medisch-sociale  centra (PMS), maar niet voor die
in het buitengewoon onderwijs. Enkel voor de eerste
groep wordt er vanaf het negende jaar weddeanciënni-
teit overgeschakeld naar het barema van regent.

Een ander probleem is de uurberekening die voor het
paramedisch personeel nog gebeurt per zestig minuten.
Daardoor moeten in veel scholen allerlei kunstgrepen
worden toegepast. Enkel voor de logopedisten wordt
een berekening per vijftig minuten toegepast, zoals
voor het onderwijzend personeel.

Is er voor de geachte Minister een bezwaar om zowel
het ene als het andere probleem op te lossen door een
beslissing van zijnentwege ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar mijn antwoord op de gelijksoortige vraag nummer
87, gesteld op 15 januari 1991 door de heer 1. Egel-
meers, lid van de Vlaamse Raad.

Vraag nr. 154
van 19 maart 1991
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY

Ongevallen op school - Feiten en verzekering

Leden van ouderverenigingen melden mij hun bezorgd-
heid over het feit dat het aantal ongevallen op school
toeneemt en dit vooral tijdens de effectieve lesuren.

Kan de geachte Minister mij mededelen hoe de situatie
is met betrekking tot de ongevallen op school, op de
weg van en naar de school en tijdens of buiten de
lesuren ?

Is het bovendien zo dat de ongevallenstijging meer in
het gewoon lager onderwijs en minder in het beroeps-
onderwijs voorkomt ?

In deze context is ook de vraag naar de verzekeringen
tegen deze ongevallen aan de orde.

Zijn de schooloverheden verplicht een aansprake-
lijkheidsverzekering af te sluiten ?

Voor welke minimumrisico’s geldt er verzekerings-
plicht ?

Voor welke bedragen mag voor de verzekering een
(geldelijke) bijdrage worden gevraagd van ouders ?

Het is een feit dat de leerlingen en de ouders niet of
zeker onvoldoende ingelicht zijn over de juiste en vol-
ledige verzekeringstoestanden, de verzekerde risico’s,
eventuele uitsluitingsbedingen enzovoort.

Het is daarom noodzakelijk dat ouders en leerlingen
elk jaar en liefst voor de inschrijving, schriftelijk en
nauwkeurig op de hoogte worden gebracht van de ver-
zekeringstoestand. Gebeurd dit nu correct ? Hoe wil
de geachte Minister dit bewerkstelligen in negatief ge-
val ?

Antwoord

De onderwijsadministratie beschikt over geen statisti-
sche gegevens inzake schoolongevallen, ongevallen op
de weg van en naar school, overkomen aan leerlingen.

Een wettelijke verplichting waarbij de schooloverhe-
den worden verplicht een aansprakelijkheidsverzeke-
ring af te sluiten is onbestaand.

De bedragen voor verzekeringsonkosten kunnen
den aangerekend op de werkingstoelagen.

wor-

Tot op heden werden door het departement geen richt-
lijnen uitgevaardigd inzake een verplichte mededeling
van de verzekeringsclausules aan de ouders.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 41
van 30 november 1990
van de heer M. SCHOETERS

Haven van Zeebrugge - Kostprijs en rendabiliteit

In het Verkeers- en Vervoersplan Vlaanderen is ge-
tracht een eerste aanzet te geven tot een totaal mobi-
liteitsbeleid in Vlaanderen, een lovenswaardig initia-
tief. Ook de havens zitten ergens in dit pakket.

Bij het lezen van het document werd mijn aandacht
gevestigd op de problemen van de hinterlandverbin-
ding van Zeebrugge, zowel via de weg, via de binnen-
vaart als via de spoorweg. Dit wordt beschouwd als
een bijzonder probleem dat dus geld zal vragen om te
worden opgelost. Weerom komt hier in het dossier
Zeebrugge een nieuwe zware factuur naar boven, vol-
gens het gekende systeem.

Eerst was er rond 1970 de bouw van de zeesluis, waar-
van de kosten de pan uitvlogen. Nadien was er de
noodzaak om voor de sluis ook een haven te bouwen,
eerst geschat op 16 miljard, maar met een echt prijs-
kaartje van 75 miljard.

Elke keer is de bouw van een nieuwe infrastructuur
verantwoord door de logische redenering dat de aan-
wezige infrastructuur rendabel moest kunnen worden
gemaakt.

Deze zichzelf voedende cirkel is nog steeds niet ge-
stopt, zoals we hebben kunnen zien bij de beoordeling
van de containerkaai in Zeebrugge. En nu duiken de
hinterlandverbindingen op.

Derhalve zou ik volgende vragen willen stellen.

1. Op hoeveel is de aanleg van elk van deze hinterland-
verbindingen geschat ? Is over de aanleg ervan al
beslist ? Zo neen, wanneer is een dergelijke beslis-
sing te verwachten ?

2. Welke is de rendabiliteit van de investeringen, die
in de haven van Zeebrugge worden uitgevoerd ?
Kan een vergelijking worden gegeven van het totale
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geïnvesteerde bedrag sinds 1970, met de tot op vandaag
behaalde baten op de rekening van de havenexploi-
tant ?

Antwoord

De uitbouw en modernisering van een zeehaven is een
voortdurende opdracht van de overheid. Voor elke
Vlaamse zeehaven worden nu plannen op lange termijn
gemaakt. Een uiteindelijke beslissing over elke indivi-
duele investering zal nu gebaseerd moeten worden op
de economische rendabiliteit van dit project.

Het ligt voor de hand dat nu plannen worden gemaakt
voor betere hinterlandverbindingen voor elke haven,
de haven van Zeebrugge inbegrepen. Het is ook voor
de hand liggend dat in het Verkeers- en Vervoersplan
Vlaanderen daarvan melding wordt gemaakt.

Wat nu de concrete vragen van het geachte lid betreft,
kan ik het volgende melden.

1. Met betrekking tot de hinterlandverbindingen van
de haven van Zeebrugge wordt in de eerste plaats
de aandacht erop gevestigd dat enkel de aanleg van
toegangswegen en scheepvaartkanalen behoren tot
de bevoegdheid van het Vlaams Gewest. De aanleg
van spoorwegen behoort tot de nationale bevoegd-
heid.

Zoals in het Verkeers- en Vervoersplan Vlaanderen
is aangegeven, is de hinterlandverbinding per schip
van de Zeebrugse haven een belangrijk probleem,
vermits die thans slechts geschikt is voor schepen
van 600 ton. Er bestaat uiteraard voor de verdere
ontwikkeling van de Zeebrugse haven behoefte aan
een degelijke scheepvaartverbinding op groot gaba-
riet. Hierbij wordt gedacht aan de realisatie van een
duwvaartkanaal waarbij grosso modo het tracé van
de afleidingsvaarten naar Zeebrugge zou worden
gevolgd. Deze werken zijn nog niet geprogram-
meerd. De beslissing nopens de realisatie van een
dergelijk belangrijk project zal afhankelijk worden
gemaakt van een kosten-batenanalyse.

Wat de verkeersontsluiting betreft dient een onder-
scheid gemaakt te worden tussen :

a. de aan te leggen wegen nodig voor een effectieve
ontsluiting van de nieuwe Voor- en Achterhaven
evenals voor het oplossen van de huidige ver-
keersproblemen in de omgeving van de haven ;

b. de verkeersontsluiting op ruimere schaal, dit wil
zeggen de aansluiting op de grote verkeersassen.

De wegenwerken tot effectieve ontsluiting werden
bestudeerd in de Werkgroep Toeristisch Herstel van
de Oostkust. De hierin begrepen werken worden
geraamd op circa 1.100 miljoen frank. De realisatie
ervan is afhankelijk van de beslissing van de Vlaam-
se Executieve op grond van het eindverslag van
voornoemde werkgroep.

De aansluiting op de grote verkeersassen daarente-
gen maakt deel uit van een door de Administratie
Wegeninfrastructuur en Verkeer uitgevoerde tracé-
studie waarin verschillende alternatieven voor de
verkeersontsluiting werden bestudeerd. Het betreft

2 . Het is niet mogelijk in het huidige stadium een
uitspraak te doen over de rendabiliteit van de inves-
teringen, die sinds 1970 in de haven van Zeebrugge
werden uitgevoerd. Voor enkele individuele projec-
ten (diepwaterkade, containerkade) werd wel een
kosten-batenanalyse uitgevoerd.

Verder is het niet haalbaar op de boekhouding van
de havenexploitant te achterhalen welke baten het
gevolg zijn van een investering van vóór 1970 en
welke het gevolg van een investering na 1970.

Er mag bovendien niet uit het oog worden verloren
dat de investeringen in de Zeebrugse haven in de
afgelopen twee decennia vooral de aanleg van basis-
haveninfrastructuur beoogden. De goederentrafiek
komt slechts tot stand nadat kaaimuren aangelegd
zijn.

De ervaring met recent aangelegde kaaimuren on-
der meer de massagoedoverslagkaai in de achterha-
ven te Zeebrugge stemt mij optimistisch.

Vraag nr. 79
van 24 januari 1991
van de heer M. DESUTTER

Zeebrugge - Bouw zeepipeterminal en gevolgen voor
Heistse jachthaven

Te Zeebrugge wordt binnenkort gestart met de bouw
van de zeepipeterminal, die het Noorse gas naar ons
land zal vervoeren.

Werd bij de aanleg van leiding en toebehoren rekening
gehouden met de toekomstige Heistse jachthaven ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat bij het
uitwerken van de technische oplossingen voor het aan-
leggen van de leiding en de aanlanding van de Zeepipe
rekening werd gehouden met de plannen van de toe-
komstige jachthaven te Heist-Knokke.

Zo wordt erover gewaakt dat geen enkel van de moge-
lijke uitbouwvormen van deze jachthaven wordt uitge-
sloten door de aanwezigheid van de Zeepipeconstruc-
tie.

hier een studie nopens de efficiënte aansluiting van
de haventrafiek op de grote verkeersassen namelijk
de autosnelweg Brugge-Oostende enerzijds en de
Expresweg naar Antwerpen anderzijds. Daarbij
wordt ook gestreefd naar een oplossing van de hui-
dige verkeersproblemen op de bestaande toegangs-
wegen, zoals bijvoorbeeld in de doortocht door
Brugge. De in deze studie bestudeerde tracés beo-
gen niet alleen de verkeersontsluiting van de haven
maar zullen ook van groot nut zijn voor de interna-
tionale verkeersstromen die zullen ontstaan tenge-
volge van de indienststelling van de Kanaaltunnel,
de Liefkenshoektunnel en de geplande vaste weg-
verbinding over de Westerschelde. Tevens zal hier-
door een oplossing worden geboden voor de perio-
dieke overbelasting van de autosnelweg Brugge-
Oostende door het toeristisch verkeer. Ter zake zijn
evenwel nog geen definitieve beslissingen genomen.
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Vraag nr. 83
van 25 januari 1991
van de heer J. ANSOMS

Fysisch programma wegenwerken 1990 - Stand van
zaken

Graag vernam ik van de geachte Minister in verband
met het fysisch programma 1990 voor elke provincie
afzonderlijk en voor elk project uit het fysisch program-
ma afzonderlijk :

1. de projecten die werden aanbesteed en vastgelegd
op de begroting 1990 ;

2. de aanbestedingsprijs van deze projecten ;

3. de projecten die niet werden vastgelegd op de be-

Ik
o p

1.

groting 1990 en de onkostenraming van deze projec-
ten in het fysisch programma 1990.

Verder zou ik van de geachte Minister willen vernemen
of eventueel niet gebruikte beschikbare middelen een
andere bestemming kregen en zo ja, dewelke  ?

2.

Antwoord

Gelet op de omvang, heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de gevraagde gegevens hem recht-
streeks werden toegestuurd.

Vraag nr. 106
van 25 februari 1991
van de heer F. VERMEIREN

Brusselse Ring - Oplossing kruispunt Welriekende
Dreef

Reeds jaren zijn er op de Brusselse Ring ter hoogte
van de afrit naar Hoeilaart problemen. Vorig jaar was
er sprake van het verwijderen van de verkeerslichten
en het afsluiten van de Hoeilaartse steenweg naar Brus-
sel en de Overijse Welriekende Dreef. Een voorstel in
die zin werd toen geformuleerd door de werkgroep
Files en Verkeersveiligheid. Ingevolge hevig verzet van
de gemeenteoverheden van Hoeilaart en Overijse werd
van dit voorstel afgezien.

3.

De bouw van een tunnel werd ook reeds overwogen,
maar wegens de hoge uitgaven lijkt dit voorstel niet te
verwezenlij ken.

3. Wordt er in verband met de aan de Brusselse Ring
uit te voeren werken overleg gepleegd met de be-
voegde administratie van het Brussels en het Waals
Gewest ? Werd desgevallend daarbij het probleem
van de te verdelen kosten aangesneden ?

Antwoord

Intussen blijft het probleem echter bestaan en zijn de
12 jaar geleden geplaatste verkeerslichten blijkbaar de
enige op het traject tussen Oslo en Lissabon. Ook de
dagelijkse files blijven elke ochtend en elke avond het
nieuws halen in het Wegenbulletin omdat een voor alle
partijen bevredigende oplossing uitblijft.

ik graag van de geachte Minister hetDaarom vernam
volgende.

1. Wordt er nog werk gemaakt van dit dossier en zo
ja, in welke zin ?

2. Werden er tellingen uitgevoerd op het kruispunt
van de Brusselse Ring met de autosnelweg Brussel-
Namen en wat hebben deze tellingen eventueel uit-
gewezen ? Zullen deze tellingen kunnen bijdragen

tot een oplossing voor het kruispunt aan de Welrie-
kende Dreef ?

heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
de gestelde vragen.

Door de Administratie Wegeninfrastructuur en
Verkeer, worden verschillende oplossingen voor in-
richting van de kruispunten van de RO Ring om
Brussel met de Welriekende Dreef en de Brusselse-
steenweg onderzocht. Een beslissing nopens de te
weerhouden oplossing is nog niet gevallen.

Tellingen werden uitgevoerd op de RO Ring om
Brussel in de omgeving van dit kruispunt met de
Welriekende Dreef en met de E 411 Brussel-Na-
men. Hieruit blijkt ondermeer dat de onderbrekin-
gen van de verkeersstroom op de Ring tengevolge
van de rode fase der verkeerslichten aan de Welrie-
kende Dreef volledig verdwenen zijn aan het kruis-
punt met de E 411. Bovendien bevestigen de tellin-
gen dat op het spitsuur, de gemiddelde bezetting
per rijstrook, in de richting Zaventem, groter is op
het vak tussen de E 411 en de N 3 Brussel-Tervuren,
dan op het vak tussen de Welriekende Dreef en de
E 411. Hieruit kan worden besloten dat de onder-
brekingen van het verkeer op de Ring, door de
verkeerslichten aan de Welriekende Dreef, geen in-
vloed hebben op de verkeersafwikkeling aan het
kruispunt met de E 411.

Anderzijds is het wel zo dat de verkeerslichten aan
de Welriekende Dreef er plaatselijk de capaciteit
van de Ring verminderen, hetgeen wel een invloed
heeft op de grootte van verkeersstroom in absolute
en relatieve waarde die vanaf de Ring aan het kruis-
punt met de autosnelweg E 411 toekomt.

Met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en het
Waals Gewest zal, zodra een beslissing is genomen
inzake de te weerhouden oplossing, overleg worden
gepleegd. Indien het opportuun is zal het probleem
van de te verdelen kosten worden aangesneden.

Vraag nr. 108
van 1 maart 1991
van de heer P. VAN GREMBERGEN

Wegwijzers in EG - Taalgebruik

Met voldoening lees ik in uw antwoord op mijn vraag
nummer 152 van 23 maart 1990 (Vragen en Antwoor-
den, Vlaamse Raad, 1989 - 1990, Nr. 12 van 23 april
1990, bladzijde 640) dat de Interministeriële Conferen-
tie voor Vervoer en Infrastructuur :

a. heeft gekozen voor tweetalige wegwijzers, met dui-
delijk onderscheid tussen de vertaling en de volgens
de taalreglementering van 1966 verplichte vermel-
dingen ;



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 12 - 29 april 1991 603

b. deze tweetaligheid heeft beperkt tot de autosnelwe-
gen.

In verband met deze nieuwe regeling zou ik van de
geachte Gemeenschapsminister graag een paar verdui-
delij kingen  vernemen.

Geldt zij voor alle EG-staten ?

Betekent dit dus dat Franse wegwijzers langs auto-
snelwegen ook de Nederlandse namen van Vlaamse
steden zullen moeten vermelden ?

Erkent de regel de bestemming weergeven in de
taal van het land waar de plaats gelegen is het be-
staan van officiële taalgebieden, zoals in België en
moet daarmee rekening worden gehouden door de
buurlanden ?

Geldt deze regel ook :

a. binnen eenzelfde staat met meer dan één offi-
cieel erkend taalgebied, zoals België ;

b. voor half- of niet-officieel erkende taalgebieden
zoals het Fries in Nederland en Duitsland of het
Nederlands in Frankrijk ;

c. voor talen zoals het Baskisch en het Catalaans
als gewestelijke talen althans in Spanje officieel
erkend maar onbestaand binnen EG-verband ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de aangehaalde regeling onder-
tussen reeds is opgenomen in het koninklijk besluit van
1 februari 1991 (verschenen in het Belgisch Staatsblad
van 14 maart 1991) tot wijziging van het koninklijk
besluit van 1 december 1975 houdende algemeen regle-
ment op de politie van het wegverkeer.

Vermeld koninklijk besluit geldt enkel voor bewegwij-
zering die op het Belgisch grondgebied wordt aange-
bracht. Het CEMT (Europees Comité voor Ministers
van Transport) beveelt reeds jaren aan dat de bestem-
mingen zouden worden aangeduid in de taal van het
land waarin deze bestemming is gelegen. Dit is echter
slechts een aanbeveling. In Frankrijk en ook in Duits-
land worden een aantal, ondermeer Belgische, plaats-
namen (ook) vermeld in de taal van de plaats van
bestemming. Het is echter aan de Verkeerstechnische
dienst niet met zekerheid bekend of dit daar ook wet-
telijk is vastgelegd. Er wordt echter gemeend dat dit
niet het geval is.

Voormeld koninklijk besluit vermeldt ,,... de taal van
het land waar die bestemming zich bevindt”. De ver-
meldingen op de bewegwijzering op de autosnelwegen
op het Vlaamse grondgebied beperken zich tot de lan-
den die aan België grenzen en respecteren de in de
respectieve landen geldende taalreglementering. In die
taal is het onmogelijk rekening te houden met niet-of-
ficieel erkende taalgebieden.

Vraag nr. 113
van 6 maart 1991
van mevrouw L. MAXIMUS

Verkoop van zeilvijver De Bocht - Gevolgen voor de
watersport

Bij brief van 22 januari 1991, verwijzing V.12040/27/
MS, deelde het Ministerie van Financiën, Comité tot
Aankoop van Onroerende Goederen te Mechelen, het
gemeentebestuur van Willebroek mee dat op 19 januari
1979 door het Bestuur der Wegen het goed Willebroek
111 (Heindonk) sectie A - zandwinningsput genaamd
ronde vijver aansluitend bij het domein De Bocht,
groot 41 hectare, 84 are en 73 centiare - plan C/8236
aan zijn diensten werd overgedragen voor verkoop.

Aan de gemeente wordt de vraag gesteld of zij belang-
stelling heeft voor de verwerving van deze vijver. Het
is niet direct duidelijk waarom men nu, twaalf jaar na
de overdracht aan het Aankoopcomité, deze vijver wil
verkopen.

Dit geldt des te meer daar de vijver aansluit bij het
door het Vlaams Commissariaat-generaal voor de
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie (BLOSO) beheerde
domein Hazewinkel en hij sinds de overdracht in 1979
wordt verhuurd aan drie watersportclubs, namelijk de
Vlaamse Vereniging voor Watersport (VVW), de Lan-
delijke Windsurf Federatie (LWF) en de Willebroekse
Watersport Club (WWSK).

In 1982 en 1983 werd door het BLOSO een bedrag
van 9.600.000 frank geïnvesteerd voor de aanleg van
een toegangsweg en een parking aan de zijde waar het
clubhuis van de VVW is gevestigd. Er werden belang-
rijke oeverversterkingswerken uitgevoerd en de drie
clubs investeerden op hun beurt, in akkoord met BLO-
SO, belangrijke sommen in clubhuizen en hangars voor
het opbergen van boten en surfplanken. Op dit ogen-
blik tellen de drie clubs samen 1.950 leden.

Het BLOSO zelf, dat promotie voert voor de water-
sport, en zeil- en windsurfcursussen organiseert op het
domein Hazewinkel, verwijst de cursisten achteraf
door naar deze drie clubs. Bovendien is de vijver een
geliefd recreatieoord voor lijnvissers.

De zeilvijver De Bocht heeft dus een belangrijke socia-
le functie en het is ondenkbaar dat hij eigendom zou
worden van een privépersoon die de bestemming ervan
zou kunnen wijzigen, of die, gezien de aankoopprijs
van de vijver, aan de clubs een dermate hoge huurver-
goeding zou moeten vragen dat het beoefenen van de
watersport er onbetaalbaar zou worden.

Graag vernam ik van de geachte Minister welke de
aanleiding is van deze verkoop en welke de eventuele
mogelijkheden zijn om dit prachtig stuk recreatiege-
bied verder door het BLOSO te laten beheren.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
P. Dewael, Gemeenschapsminister van Cultuur.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
Comité tot Aankoop van Onroerende Goederen te
Me-
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chelen  handelt conform een opdracht welke het kreeg
op 14 juli 1978 van de toenmalige Minister van Open-
bare Werken. Deze opdracht luidt bedoelde vijver te
verkopen aan de meest biedende met voorkeur aan
BLOSO of aan een andere openbare instelling.

Krachtens het akkoord bereikt in het Overlegcomité
Regering-Executieven van 6 februari 1990 aangaande
de categorieën van goederen die onder de toepassing
vallen van artikel 57 paragraaf 2 van de financierings-
wet van 16 januari 1989 dat de overdracht van de goe-
deren van de Staat naar de Gewesten regelt, blijft de
zeilvijver De Bocht ressorteren onder nationale be-
voegdheid, aangezien hij voor verkoop aan de domei-
nen werd overgedragen voor 1 januari 1989.

Het is dan ook de nationale overheid die bevoegd is
verdere beslissingen te nemen.

Vraag nr. 114
van 8 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Provinciale steen weg Asse- Edingen - Onteigening in
Terna t

Nog dit jaar wil het Ministerie van Openbare Werken
van de Vlaamse Gemeenschap overgaan tot onteige-
ning op de provinciale steenweg Asse-Edingen op het
grondgebied van Ternat.

De onteigeningen zullen gebeuren tussen de Natte-
straat en de tweede op- en afrit aan de autoweg E 40
richting Gent.

Er zullen niet alleen voortuinen maar ook woningen
sneuvelen om de aanleg van een bijkomende rijstrook
voor het naar links afslaand verkeer mogelijk te ma-
ken.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

of de bewoners reeds officieel op de hoogte werden
gebracht van de onteigeningen ;

of er reeds definitieve plannen op papier staan ;

of het inderdaad zo is dat men zal overgaan tot de
aanleg van een bijkomende rijstrook voor het naar
links afslaand verkeer dat uit Asse en de Ternatse
industriezone komt ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid antwoord te verstrekken
op de gestelde vragen.

1. De bewoners worden eerst officieel op de hoogte
gebracht door het comité tot aankoop van onroeren-
de goederen, nadat het onteigeningsplan door mij
is goedgekeurd. Gezien dit nog niet het geval is,
werden de bewoners nog niet officieel op de hoogte
gebracht.

2. Het onteigeningsplan wordt eerstdaags aan het aan-
koopcomité overgemaakt voor raming der onteige-
ningskosten, waarna het aan mij ter goedkeuring
zal worden voorgelegd.

3. Het investeringsprogramma 1991 voorziet in de her-
inrichting van het kruispunt van de autosnelweg A
10 met de weg N 285 te Ternat. Bij deze herinrich-
ting is gepland dat ter hoogte van het toegangscom-
plex tot de autosnelweg A 10 een bijkomende rij-
strook voor het links afslaand verkeer wordt aange-
legd op de weg N 285.

Vraag nr. 121
van 13 maart 1991
van de heer J. VAN HECKE

Dorpskom  Zeveneken - Plaatsing van betonnen blok-
ken voor verkeersveiligheid

In het dorpscentrum van Lochristi werden enkele
maanden geleden betonnen blokken geplaatst op het
middenvak van de Antwerpsesteenweg, dit in het ka-
der van een experiment om de verkeersveiligheid te
bevorderen.

Naar verluidt zou het thans de bedoeling zijn om der-
gelijke blokken ook aan te brengen in de dorpskom
van Zeveneken, een deelgemeente van Lochristi.

Kan de geachte Minister dit bevestigen en is hieraan
desgevallend een bepaalde timing gekoppeld ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat voor
de doortocht van de te Zeveneken (gedeeltelijk deelge-
meente van Lochristi en gedeeltelijk deelgemeente van
Lokeren),in de loop van de maand mei 1991, een eerste
contactvergadering belegd wordt tussen de gemeente
Lochristi, de stad Lokeren en de Administratie Wegen-
infrastructuur en Verkeer. Dit moet naar analogie met
het project te Lochristi, leiden tot het oprichten van
een stuurgroep, die als taak heeft een grondig vooron-
derzoek te verrichten in verband met de verkeers- en
veiligheidsproblemen in deze doortocht. Pas nadat dit
vooronderzoek ver genoeg gevorderd is kan dit leiden
tot voorstellen tot herinrichting van de doortocht en
tot eventuele proefopstelling analoog aan deze te Loch-
risti. Een timing voor uitvoering kan dan ook, bij de
huidige stand van zaken, nog niet worden gegeven.

Vraag nr. 122
van 13 maart 1991
van mevrouw M. DE MEYER

Kruispunt De Ster te Steendorp - Herinrichting

Op het kruispunt De Ster te Steendorp (deelgemeente
Temse) deed zich onlangs weer een dodelijk ongeval
voor.

Het kruispunt is uiterst onoverzichtelijk en geregeld
wordt er 100 kilometer per uur gereden, ondanks de
officiële snelheidsbeperking van 60 kilometer per uur.

Graag zou ik van de geachte Minister vernemen hoe-
veel ongevallen de laatste 5 jaar gebeurden en met
welke gevolgen (lichtgewonden, zwaargewonden, do-
delij  ke slachtoffers).

Volgens de Adviesgroep voor Verkeersveiligheid op
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Vlaamse Gewestwegen zou het aantal ongevallen on-
voldoende zijn om tot het plaatsen van verkeerslichten
over te gaan. Het kruispunt zou wel heringericht moe-
ten worden (advies van 20 oktober 1990 aan Openbare
Werken).

Wanneer zou volgens de geachte Minister de herinrich-
ting van dit gevaarlijk kruispunt worden aangevat en
in welke zin zal die herinrichting gebeuren ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat volgens
de gegevens van de rijkswacht er de laatste 3 jaar in
totaal 5 ongevallen met lichamelijk letsel werden vast-
gesteld op het kruispunt van de N 419 met de N 485
te Steendorp (Temse). Hierbij werden 2 zwaargewon-
den en 4 lichtgewonden genoteerd. De herinrichting
van dit kruispunt is gepland voor 1991 en omvat ener-
zijds het aanpassen van de wegranden ter hoogte van
de voetgangersoversteken en anderzijds het aanpassen
van de uitmonding van de Gelaagstraat door de aanleg
van een verkeersgeleider.

Vraag nr. 124
van 20 maart 1991
van de heer J. TIMMERMANS

Verkeersveiligheid gewestwegen - Initiatieven afzon-
derlijke fietspaden

Het beleidsprogramma van de Vlaamse Executieve wil
een ernstige inspanning doen voor het verbeteren van
de verkeersveiligheid op onze wegen.

Langs bepaalde gewestwegen is het evenwel onmoge-
lijk, bij gebrek aan ruimte, om verkeersveilige fietspa-
den aan te leggen. Indien de gemeentebesturen aan de
geachte Minister een voorstel zouden formuleren om
een alternatief fietspad aan te leggen, parallel met het
tracé van een gewestweg maar niet onmiddellijk gren-
zend aan deze, is de geachte Minister dan bereid de
studie- en aanlegkosten ten laste van zijn departement
te nemen ?

Antwoord

Het Vlaams Gewest heeft voor zijn grondgebied de
bevoegdheid van het Wegenfonds overgenomen. Het
Wegenfonds was, ingevolge de wet van 7 november
1979, gemachtigd om op verzoek of met goedvinden
van de provincie of de gemeente op het domein van
provincie of de gemeente wegenwerken tot aanleg van
fietspaden voor rekening van het Rijk te financieren
en in samenwerking met de rijksdiensten uit te voeren.

Ingevolge de ministeriële omzendbrief van 20 februari
1981 is dit enkel aanvaardbaar indien een dergelijke
aanleg kadert in de algemene politiek van wegenaanleg
en het uit financiële, technische en veiligheidsoverwe-
gingen wenselijk is het fietspad, dat normaliter langs
de rijksweg zou worden aangelegd, vrijliggend aan te
leggen op een ander domein dan dat van het Rijk.

Verwijzend naar de memorie van toelichting bij de wet
van 7 november 1979 is de bijdrage van het Wegen-
fonds beperkt tot de financiering en de bouw van deze

fietspaden met uitsluiting van het onderhoud,
tering en de modernisering ervan.

de verbe-

Onder bovenvermelde voorwaarden kan de aanleg van
fietspaden parallel aan een gewestweg, ten laste geno-
men worden van het departement leefmilieu en infra-
structuur.

II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (Regl. art 74, 5)

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINDRICHTING

Vraag nr. 120
van 22 maart 1991
van mevrouw A. DUROI-VANHELMONT

Gele Gracht Diest - Lozing drijfmest

Net op de dag dat het decreet tot bescherming van het
leefmilieu tegen de verontreiniging door meststoffen
in het Staatsblad verschijnt, protesteert de beheers-
werkgroep Natuurreservaat Papenbroek van Natuur en
Landschap tegen het op grote schaal lozen van drijf-
mest in de Gele Gracht te Diest, het enige zuivere
beekje dat Diest nog rijk is.

Volgens de beheerswerkgroep is de Gele Gracht de
jongste weken herschapen in een drijfmestbeek. De
lozingen gebeuren langs een doorsteek onder de
Beemdstraat en via een lozingsgracht die werd getrok-
ken op de gronden van het natuurreservaat.

Wel stelde de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuive-
ring reeds proces-verbaal op, maar tevergeefs.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen welke
maatregelen - buiten het tevergeefs opstellen van een
proces-verbaal - kunnen worden getroffen om een
einde te stellen aan deze overbodige lozingen en om
de vervuiler te bestraffen. Volgens de werkgroep van
Natuur en Landschap zal het, zelfs als de lozingen
onmiddellijk worden stopgezet, jaren duren vooraleer
de Gele Gracht zich enigszins zal hebben hersteld ; de
grootschalige lozingen van drijfmest hebben immers
tot een grote koper- en nitraatvergiftiging geleid.

Vraag nr. 121
van 22 maart 1991
van de heer 1. EGELMEERS

Stortplaats
slagplaats

in de gemeente Schelle - Ondergrondse op-

Naar ik heb vernomen zou er op een stortplaats in de
gemeente Schelle een ondergrondse betonnen opslag-
plaats gebouwd zijn. Die betonnen constructie zou
dichtgemaakt zijn zodat men van een volledig gesloten
ondergrondse bunker kan gewagen.
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Indien deze informatie juist is, zou ik graag van de
geachte Minister vernemen of :

OVAM op de hoogte was van dat bouwwerk ;

er een vergunningsaanvraag is gedaan en door wie ;

er een vergunning werd verleend door de bevoegde
instanties ;

er afvalprodukten werden opgeslagen in de bunker
en van welke soort.

Vraag nr. 123
van 27 maart 1991
van de heer G. JANZEGERS

Potterijwijk te Tienen - Klachten over duivenplaag

Inwoners uit de Potterijwijk te Tienen doen hun beklag
over de massale aanwezigheid van duiven in de ruïnes
van een fabriek langs de Huidevettersstraat. Heel wat
van deze dieren zijn ziek. Op de grond van de ruïnes
van zowel die fabriek als van de half gesloopte Driemo-
len (Driemolenstraat) ligt het vol krengen.

De bestrijding van deze duivenplaag valt blijkbaar noch
onder de jachtwet van 28 februari 1882, noch onder
de wet van 2 april 1971 betreffende de bestrijding van
voor planten en plantaardige produkten schadelijke or-
ganismen.

Vermits de massale aanwezigheid van duiven in de
steden tot bepaalde problemen kan leiden (volksge-
zondheid, monumentenzorg enzovoort) vernam ik
graag van de geachte Gemeenschapsminister tot wie
de betrokken inwoners zich moeten wenden met hun
klachten.

Vraag nr. 124
van 27 maart 1991
van de heer G. JANZEGERS

Kersbeek-Miskom  - Aanleg van wachtbekken

Met de aanleg van een wachtbekken te Kersbeek-Mis-
kom is het de bedoeling om de stroomafwaarts gelegen
gebieden (Kortenaken, Loksbergen, Halen, de regio
Diest) te beschermen tegen overstromingen. De over-
stromingen waarover men het steeds heeft worden
sterk overdreven. De ontwerpers gaan ervan uit dat
het binnenbekken minstens eens per jaar moet worden
gebruikt en dat het eens in de tien jaar zal vollopen.
Daarenboven wordt er ook in Diest (Webbekoms-
broek) een wachtbekken aangelegd. De onteigeningen
voor dit binnenbekken zouden zijn afgerond. Er is heel
wat kritiek op dit overdreven en grootschalig project
dat weinig of geen rekening houdt met de bestaande
natuurwaarden.

Graag kreeg ik daarom van de geachte Gemeenschaps-
minister een antwoord op de volgende vragen.

1. In het Natuurontwikkelingsplan 90-95 wordt aan be-
grippen als natuurbehoud, natuurontwikkeling, be-
houd van landschapsecologische infrastructuur,
groene hoofdstructuur en verweving van functies,
een centrale rol toebedeeld. Waarom werd met deze

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

begrippen uit dit plan geen rekening gehouden bij
de uitvoering van de werken ?

Volgens het Natuurontwikkelingsplan 90-95 worden
waterlopen en valleigebieden als integraal systeem
met bron- en beekbegeleidende levensgemeen-
schappen van boven tot benedenloop als natuur-
kerngebieden opgenomen. Hoe is een wachtbekken
met een hoge bedijking te verantwoorden in gebie-
den met waardevolle, interessante vegetaties ?

Hoe zijn nieuwe profileringen van bestaande sloten
in de vallei te verantwoorden in tijden van natuur-
ontwikkelingsplannen ?

Hoe zijn regelmatige overstromingen (in het aan te
leggen wachtbekken) met vervuild Velpewater te
verantwoorden in biologisch waardevolle valleige-
deelten ?

Hoe zijn hoge bedijkingen landschappelijk en ecolo-
gisch te verantwoorden ?

In het raam van de erkenning van het Hageland als
plattelandszone door de EG werden het behoud en
de ontwikkeling van de landschapsecologische infra-
structuur en het behoud en het verbeteren van de
kwaliteit van het leefmilieu als doelstelling voor het
beleid vooropgesteld. Hoe zijn dergelijke natuur-
verwoestende en landschapsverminkende infra-
structuurwerken te verzoenen met de doelstellingen
van de plattelandszone ?

In het Natuurontwikkelingsplan 90-95 lezen we ver-
der dat in afwachting van de verwerving en het
aangepast beheer, deze gebieden de grootste be-
scherming zullen krijgen. Minieme reliëf- en vegeta-
tiewijzigingen zullen aan het advies van de Dienst
Natuurbehoud worden onderworpen. Werden de
normalisatiewerken aan de Velpe aan een advies
van de Dienst Natuurbehoud onderworpen ? Zo
neen, waarom niet ? Zo ja, wat was dan de inhoud
van dat advies ?

Activiteiten die in de natuurkerngebieden plaats-
grijpen of gepland werden en de doelstellingen on-
dermijnen, zullen volgens het Natuurontwikkelings-
plan 90-95 worden verplaatst, beperkt of omgescha-
keld. Zijn de zogenaamde normaliseringswerken
aan de Velpe en in de Velpevallei te verzoenen met
deze uitspraken in het Natuurontwikkelingsplan 90-
95 ?

Vraag nr. 125
van 27 maart 1991
van de heer J. CUYVERS

Mechels ziekenhuis - Lawaaihinder door ventilatoren

Uit een kranteartikel heb ik vernomen dat een Mechels
ziekenhuis ernstige lawaaihinder veroorzaakt voor de
inwoners van een woonwijk. Dit is te wijten aan de
ventilatoren die te veel lawaai voortbrengen en niet
uitgerust zijn met een afdoende lawaaidempingsinstal-
latie.

Graag kreeg ik van de geachte Minister een antwoord
op volgende vragen.
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Zijn die ventilatoren voorzien in de exploitatiever- Vraag nr. 127
gunning van het hospitaal ? van 28 maart 1991

van de heer F. VANDENBROUCKE
Welke lawaainormen mogen die ventilatoren over-
dag, ‘s avonds en ‘s nachts  niet overschrijden ? Tielt- Winge - Bouwwerken aan en nabij de Mottebrug

Wanneer werd de naleving van de lawaainormen
voor het laatst officieel gecontroleerd door de dien-
sten leefmilieu ? Gebeurde deze controle aangekon-
digd of niet ? Wat waren de vaststellingen ?

Dringen er zich op basis van de resultaten enerzijds,
en de klachten van de buurt die zelfs een proces
heeft ingespannen anderzijds, saneringsmaatregelen
op ? Zo ja, welke en tegen welke uiterste datum
moeten welke resultaten worden bereikt ?

Normaal gesproken zijn de bouwwerken aan de nieuwe
Mottebrug in Tielt-Winge  op 1 maart gestart. Eerst
dacht men aan kleine aanpassings- en uitdiepingswer-
ken maar nu blijkt dat men grotere plannen heeft on-
danks negatieve adviezen van de dienst Natuurbehoud
en de provincie Brabant.

Het waterniveau van de brug regelde immers heel de
waterhuishouding in het uitzonderlijke en beschermde
Walenbos  (staatsnatuurreservaat). De verlaging van
het waterniveau met één meter zal echter onherstelba-
re schade aanrichten aan fauna en flora en het Walen-
bos gedeeltelijk droogleggen. Om dit te voorkomen zal
men nu schotbalken steken in de nieuwe brug.Vraag nr. 126

van 28 maart 1991
van de heer F. VANDENBROUCKE

Hageland - Kwaliteit van het grondwater

Uit het antwoord van de Gemeenschapsminister op
mijn vraag nummer 143 van 9 februari 1989 (Vragen
en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1988-1989, Nr. 8 van
3 april 1989, bladzijde 304) bleek dat in het kader van
de uitbouw van het primaire grondwatermeetnet van
de provincie Brabant vanaf mei 1989 een vijftal putten
zesmaandelijks zouden worden onderzocht op de be-
langrijkste parameters.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister het
volgende.

4.

5.

Werden deze putten reeds onderzocht en wat zijn
de resultaten ?

Het Instituut voor Hygiëne en Epidemiologie (IHE)
controleerde reeds jaren regelmatig drinkwaterput-
ten. Zijn deze gegevens nu beschikbaar of worden
deze geheim gehouden en waarom dan wel ?

Wezenlijk zou er geen verschil aan te geven zijn
tussen de beschermingsmaatregelen voor diepe en
ondiepe grondwaterlagen. Ter bescherming van het
grondwater in het algemeen en met betrekking tot
de bio-industriële vestigingen in het bijzonder, is
het lozen en deponeren van gevaarlijke stoffen in
en op de bodem reeds gereglementeerd. Nochtans
stellen wij vast dat de bio-industrie de laatste tijd
meer en meer na controle van de Vlaamse Maat-
schappij voor Waterzuivering (VMZ) op aange-
klaagde lozingen, overschakelde naar het depone-
ren van drijfmest in open vijvers en in sterfputten
onder de grond. Zijn dergelijke handelingen verbo-
den en welke wettelijke maatregelen zijn hier voor-
handen ?

Welke diensten zijn bevoegd voor het controleren
van deze toch wel wraakroepende toestanden ?

Op welke basis worden bio-industriële vestigingen
gecontroleerd en met welke frequentie ?

Naast de eigenlijke werken aan de brug zal het gemeen-
tebestuur heel de buurt opknappen. Dit betekent dat
heel wat oever- en dijkversterkingen worden aange-
bracht, terwijl de Motte een stuk wordt rechtgetrok-
ken. De schotbalken zullen achteraf door de plaatselij-
ke watering worden geregeld wat geen garanties geeft
over het waterpeil van de Motte stroomopwaarts ; de
vaste drempel wordt immers verwijderd. Dit zou tevens
de ontwatering betekenen van het resterende unieke
natuurgebied Rafelsbroek.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister het
volgende.

In het Natuurontwikkelingsplan 90-95 worden als
natuurgebieden opgenomen waterlopen en valleige-
bieden als integraal systeem met bron- en beekbege-
leidende levensgemeenschappen van boven- tot be-
nedenloop. Hoe zijn rechttrekkingen en schanskor-
ven dan te verantwoorden ?

Hoe en in welke mate werd rekening gehouden met
de negatieve adviezen van de provincie Brabant en
de dienst Natuurbehoud ?

Er bestaat een vaste drempel om overstromingen
stroomafwaarts in Rillaar tegen te gaan. Waarom
wordt deze verwijderd en vervangen door schotbal-
ken die kunnen worden bediend door de plaatselijke
watering ? Een watering gelegen in het unieke na-
tuurgebied Rafelbroek ?

Er werd een bouwvergunning gegeven. Waarom
werd er voor dergelijke ingrijpende werken geen
milieueffectrapport (MER) opgesteld ? Er is hier
nochtans sprake van natuurgebied en ecologisch
waardevol gebied.

Op welke basis werd hier een bouwvergunning ver-
leend ?

Vraag nr. 128
van 28 maart 1991
van de heer J. DE BREMAEKER

Ontwerp-decreet
Stand van zaken

betreffende de zoetwatervisserij -

Naar aanleiding van mijn interpellatie op 13 november
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1990 betreffende de eventuele afschaffing van het Vis-
serijfonds en de verdere werking van de provinciale
visserijcommissies deelde de Gemeenschapsminister
me mee dat er geen decreet over de zoetwatervisserij
werd voorbereid.

Nu is door een toeval een ontwerp-decreet betreffende
de zoetwatervisserij in mijn bezit gekomen dat een
verbeterde versie zou worden van de wet op de rivier-
visserij van 1 juli 1954. Over dit ontwerp van decreet
werd zelfs een advies uitgebracht door Prof. Dr. H.
Boeken.

Mag ik van de Gemeenschapsminister vernemen of er
nu al dan niet een decreet betreffende de zoetwatervis-
serij in de maak is en zo ja, wanneer dit aan de Vlaamse
Raad zou worden voorgelegd ?

Vraag nr. 129
van 29 maart 1991
van de heer Jos BOSMANS

Europees Actieprogramma voor de Bosbouw - Indie-
ning van projecten en programma’s door de Gewesten

Er bestaat een Europees Actieprogramma voor de
Bosbouw. Kan de Minister mij meedelen :

1.

2.

of België in het kader van dit actieprogramma pro-
jecten heeft ingediend die een promotie en uitbrei-
ding van het bosareaal tot doel hebben ;

of er door de Gewesten bij de Europese Commissie
concrete studie- of actieprogramma’s worden inge-
diend in het kader van de mogelijkheden van de
structuurfondsen ; zo ja, voor welke projecten en
voor welke bedragen ?

Vraag nr. 130 a. waar denkt de Minister dat men deze leidingen
van 29 maart 1991 zou moeten aanleggen en wie zou hierop kunnen
van de heer Jos BOSMANS worden aangesloten ;

EG-verordening betreffende de bescherming van de bos-
sen tegen luchtverontreiniging - Indiening van projec-
ten door het Vlaams Gewest

Het Vlaams Gewest heeft op grond van artikel 4 van
de EG-verordening 3528/86  betreffende de bescher-
ming van de bossen tegen luchtverontreiniging een mo-
delproject ingediend, waarvoor de Europese Commis-
sie een financiële bijdrage van 69.000 ECU heeft toege-
kend. Dit project was echter niet gericht op de promo-
tie en uitbreiding van het bosareaal.

Kan de Minister mij meedelen :

1. of het Vlaams Gewest sindsdien nog bijkomende
projecten in het Europees kader heeft ingediend ;

2. of het Vlaams Gewest projecten heeft ingediend in
het kader van het Europees Actieprogramma voor
de Bosbouw ; zo ja, welke projecten en voor welke
bedragen ;

3. of het Vlaams Gewest bij de Europese Commissie
studieprojecten heeft ingediend inzake de inventari-
satie van de bossituatie in Vlaanderen ?

Vraag nr. 131
van 29 maart 1991
van de heer C. MARCHAND

Nieuwe drinkwatervoorzieningen - Ontzilting van zee-
water en dubbele leidingen

De geachte Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Natuurbehoud en Landinrichting stelt in een schrijven
van 4 januari 1991,  betreffende de watervoorziening
aan de Westkust, dat er op korte termijn werk moet
worden gemaakt van nieuwe watervoorzieningsbron-
nen die de drinkwatermaatschappijen moeten onder-
zoeken en uitbouwen.

Als voorbeeld wordt er aangehaald :

a.

b.

In
de

1.

4.

5.

de ontzilting van zeewater ;

dubbele leidingen.

dit verband had ik graag van de Minister het volgen-
vernomen.

Verwacht de Minister van de drinkwatermaatschap-
pijen dat ze op korte termijn overgaan tot het op-
richten van installaties voor het ontzilten van zeewa-
ter ?

Wat is de geraamde kostprijs voor het oprichten
van dergelijke installaties ? Wat is de produktieprijs
per kubieke meter water ? Welke energie zou er bij
het produktieproces kunnen worden gebruikt ? Wat
is de invloed van de exploitatie op het leefmilieu ?

Inzake de aanleg van de dubbele leidingen :

b. hoe kan men hiervoor een bedrijfseconomische
exploitatie verwezenlijken gelet op het feit dat
men hiervoor afzonderlijke winningen, pompsta-
tions en watertorens moet bouwen ;

c. welk water moet hierin worden gedistribueerd ;
welke kwaliteit komt hiervoor in aanmerking en
waar kan dit water worden gewonnen zonder dat
dit de bestaande winningen beïnvloedt ?

Bedoelt de Minister dat deze nieuwe procédés enkel
in de Westkust moeten worden uitgebouwd of over
heel het Vlaams Gewest ? Worden er dan groot-
schalige installaties voor ontzilting van zeewater uit-
gebouwd en voor welk percentage van de water-
voorziening in het Gewest zullen zij kunnen in-
staan ? Wat betreft de dubbele leidingen : is het de
wens van de Minister dat een dergelijk distributienet
wordt uitgebouwd in het hele Vlaams Gewest ?

Komen deze projecten in aanmerking voor subsi-
diëring ? Beschikt de Minister over de nodige kre-
dieten om deze plannen op korte termijn te financie-
ren ?
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GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 87
van 22 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Nieuwsuitzendingen en informatieve programma’s - Een zender met correcte concrete en eerstehandsinfor-
Ondertiteling voor doven en gehoorgestoorden matie is ter zake noodzakelijk.

In Vlaanderen leven ongeveer 7.000 dove mensen en
ruim 600.000 gehoorgestoorden. Deze mensen klagen
over het feit dat televisie kijken voor hen weinig zin
heeft. Vooral nieuwsuitzendingen en informatieve pro-
gramma’s worden zonder klank immers inhoudsloos.
Besprekingen met de bevoegde TV-directies leverden
voorlopig niets op. De enige eis van deze mensen is
dat de nieuws- en belangrijke informatieve uitzendin-
gen zouden worden ondertiteld. Gastprogramma’s
voor migranten daarentegen worden wel volledig on-
dertiteld om de integratie van migranten in onze maat-
schappij makkelijker te maken.

BRT-Wereldomroep plant een Europese zender ge-
richt op anderstaligen in eigen land. Het betreft een
toe te juichen initiatief.

Kan de geachte Minister bevestigen :

1. dat dit initiatief bestaat ;

2. dat hij dit initiatief steunt ;

3. dat voor de nodige financiering kan worden ge-
zorgd ?

Graag zou ik het volgende van de geachte Minister
willen vernemen. Vraag nr. 90

van 26 maart 1991
Heeft de geachte Minister reeds contacten gehad
met de directies van BRTN en VTM over de moge-
lijkheid om nieuws- en informatieve uitzendingen
van ondertitels te voorzien ? Zo ja, wat is het resul-
taat van deze gesprekken ?

Heeft de geachte Minister maatregelen getroffen
om in de mate van het mogelijke aan de eisen van
deze grote groep mensen tegemoet te komen ?

Vraag nr. 88
van 25 maart 1991
van de heer F. VERMEIREN

Vlaamse Gemeenschapscommissie - Mogelijke over-
dracht van onroerende goederen

Aan de leden van het Adviescomité Brussel werd de
lijst van de mogelijke overdrachten van onroerende
goederen aan de Vlaamse Gemeenschapscommissie ter
kennis gebracht.

In verband hiermee vernam ik graag het volgende van
de geachte Minister.

1. Hoeveel verenigingen maken gebruik van de diverse
panden die in aanmerking komen voor de over-
drachten ? Hoeveel leden tellen zij ?

2. Wat is de globale waarde van de diverse panden
die voor overdracht in aanmerking komen ?

3. Hoeveel personeelsleden gesubsidieerd door de
Vlaamse Gemeenschap worden in deze diverse pan-
den tewerkgesteld ?

Vraag nr. 89
van 25 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

BRT- Wereldomroep - Zender voor anderstaligen in
België

Van jaar tot jaar stijgt het aantal anderstalige Europese

onderdanen die voor korte of lange tijd in Vlaanderen
en Brussel verblijven.

Het beeld dat zij hebben van Vlaanderen is vaak ver-
kleurd doordat hun informatie over Vlaanderen, Bel-
gië, Europa enzovoort gefilterd is door de al te beperk-
te informatie waartoe zij toegang hebben.

van de heer E. VAN VAERENBERGH

Parallelle subsidiëring sociaal-culturele verenigingen -
Toepassing cultuurpactwetgeving

Buiten de subsidiëring door het Ministerie van Cultuur
die verloopt volgens vastgelegde regels (decreten enzo-
voort) ten voordele van sociaal-culturele verenigingen
bestaat de zogenaamde parallelle subsidiëring bijvoor-
beeld langs RIT (toeslag postzegels) en Nationale Lo-
terij.

Is het zo dat vooraleer de nationale Ministers ter zake
de bedragen toekennen zij de Minister van Cultuur om
advies verzoeken ?

Kan de Minister bevestigen :

1. dat de cultuurpactwetgeving van toepassing is op de
toekenning van deze parallelle subsidiëring door de
federale Ministers van Financiën en PTT ;

2. dat de cultuurpactwetgeving eveneens van toepas-
sing is op de door de geachte Minister ter zake
verstrekte adviezen aan de bevoegde federale Mi-
nister ?

Vraag nr. 91
van 28 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

BRT - Overzicht soorten kosten

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
te mogen vernemen :

1. het aandeel van de respectieve kostensoorten (per-
soneel, schuld, werking, transferten) eventueel naar
kostenplaatsen voor de BRT in 1990 of het laatste
jaar waarvoor de gegevens beschikbaar zijn ;

2. zo mogelijk, de evolutie van die kosten naar soort ?
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Vraag nr. 93
van 29 maart 1991
van de heer W. KUIJPERS

Uilenspiegelmuseum
bouw

te Damme - Subsidiëring herop-

Op 26 februari 1990 werd het Uilenspiegelmuseum te
Damme door de storm vernietigd. Het was onderge-
bracht in een beschermd middeleeuws pand uit de 15e
eeuw, de Grote Sterre.  Omdat het om een beschermd
monument gaat, worden terecht voorwaarden opge-
legd voor de wederopbouw. Dit alles brengt natuurlijk
extra kosten met zich mee. Jaarlijks werd dit museum
- met een tot nog toe slechte infrastructuur en een
beperkt beleid - bezocht door ongeveer 10.000 bezoe-
kers van over heel de wereld.

Vandaar dat ik van de geachte Minister zou willen
vernemen in hoeverre hij inspanningen wil leveren om
de heropbouw en restauratie van dit pand te subsidië-
ren. Iedereen weet hoe Brugge-Damme voor onze in-
ternationale contacten en toeristische cultuur belang-
rijk is. De verzekering moet in de wederopbouw tus-
senbeide komen voor 16 miljoen en de stad Damme
wil het zijne ertoe bijdragen. Zodoende kan de totale
restauratiesom van 40 miljoen toch niet onoverkome-
lijk zijn.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE
AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 21
van 29 maart 1991
van de heer W. SEEUWS

Centra voor geestelijke
betaalde subsidies

gezondheidszorg - Te laat uit-

Wij vernemen dat de subsidies aan de centra voor
geestelijke gezondheidszorg regelmatig te laat worden
uitbetaald.

Doordat de betalingsinstelling, het Gemeentekrediet,
de kwartaalvoorschotten enkel op donderdag uitbe-
taalt, zouden de centra extra kosten moeten dragen
om kaskredieten op te nemen, terwijl de betalingsin-
stelling een extra opbrengst realiseert door de over-
heidskredieten niet onmiddellijk uit te betalen.

Dit zou op een totaalbedrag van 150 miljoen frank
overheidssubsidies een verschil maken van 700.000
frank.

Kan de geachte Minister dit bevestigen ?

Is deze regeling legaal en/of legitiem ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS

Vraag nr. 158
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Europees recht in het Nederlands en het Engels
aan de KUL

Hoeveel vakken in verband met Europees recht wor-
den in de derde licentie rechten aan de Katholieke
Universiteit Leuven in het Nederlands gegeven en hoe-
veel in het Engels ?

Vraag nr. 159
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Tot stand komen van de boodschap

Wie zal de verwachtingen en bekommernissen van de
jongeren, zoals die zijn voorgesteld op de provinciale
ontmoetingen op 11 en 12 mei, bundelen en verwerken
tot een Boodschap van de Vlaamse Jeugd ? Volgens
welke criteria zal dit gebeuren ?

Vraag nr. 160
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Aanstelling Vlaamse leerkrachten - Eed van trouw aan
de vorst

In het kader van de Actie De Boodschap van de Jeugd
aan Koning Boudewijn zou ik van de geachte Minister
het volgende willen vernemen.

Bij hun aanstelling moeten de Vlaamse leerkrachten
nog altijd een verklaring (eed) van trouw aan de vorst
afleggen. Regelmatig dienen zij die te bevestigen. Kan
de geachte Minister zeggen hoe lang hij deze achter-
haalde eedformule nog handhaaft ?

Vraag nr. 161
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Relevantie van een fragment uit de didactische
mappen

In het kader van de actie De Boodschap van de Jeugd
aan Koning Boudewijn en de didactische mappen ter
zake had ik graag het volgende aan de geachte Minister
willen vragen.

Is het correct dat Koning Boudewijn een verhevigde
belangstelling heeft voor ondermeer gekookte aardap-
pelen, appelmoes, bamigoreng, saté, gesuikerde pop-
corn en zandgebak (De jongeren en hun toekomst,
bladzijde 76) ? Wat is anders de relevantie van deze
bladzijden ten aanzien van de 60/40-vieringen ?
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Vraag nr. 162
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Wegwerken
van vooroordelen

Kan de geachte Minister verduidelijken wat de pedago-
gische voordelen zijn van het wegwerken van vooroor-
delen op een “licht ironische, glimlachende toon” (Jon-
geren en solidariteit, bladzijde 62) ?

Vraag nr. 163
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Verrechtsing
jongeren

Kan de geachte Minister bevestigen dat de vaststelling
dat de jeugd verrechtst, kadert in de pessimistische kijk
op jongeren (jongeren en solidariteit, bladzijde 24) ?

Vraag nr. 164
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS .

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Hogere en
lagere klasse Vlamingen

Kan de geachte Minister verklaren wat in de map Jon-
geren en solidariteit op bladzijde 21 wordt bedoeld met
hogere en lagere klasse Vlamingen ?

Vraag nr. 165
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Migranten in
Belgie

Kan de geachte Minister bevestigen dat voor de samen-
stellers van de map Jongeren en solidariteit het streven
naar de pluriculturele samenleving (bladzijde 20) bete-
kent dat men het een goede zaak vindt dat er in België
zoveel migranten zijn ?

Vraag nr. 166
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Solidariteits-
stroom van Vlaanderen naar Wallonië

Kan de geachte Minister verklaren hoe het komt dat
in de map Jongeren en solidariteit wordt nagelaten de
jongeren te informeren over de grootste solidariteits-
stroom die in hun onmiddellijke omgeving plaatsvindt
en die een enorme weerslag heeft op hun eigen leven,
namelijk de solidariteitsstroom van nagenoeg 260 mil-
jard die jaarlijks van Vlaanderen naar Wallonië
vloeien ?

Vraag nr. 167
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Engels als
meest succesvolle Europese taal

Uit de map Wat zou Europa moeten betekenen ? blijkt
dat het Engels de meest succesvolle taal is over de
Europese grenzen heen, omdat zij de hoogste re-
dundantie heeft en de meeste informatie overbrengt
met het minst aantal lettergrepen (bladzijde 42). Kan
de geachte Minister verduidelijken wat met deze zin
beoogd wordt ? Welke maatregelen heeft de Minister
ten aanzien van het onderwijs getroffen ter voorberei-
ding van de Vlaamse leerlingen op dit fenomeen ?

Vraag nr. 168
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Regionale
dimensie

Kan de geachte Minister verklaren hoe het komt dat
de regionale dimensie in de map Wat zou Europa moe-
ten betekenen ? helemaal vergeten is, terwijl de
Vlaamse overheid, toch betrokken bij Arbiboko, juist
beweert een politiek te voeren die een intensievere
deelname zou bewerkstelligen van de diverse regio’s
aan het Europees besluitvormingsproces ?

Vraag nr. 169
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Macht van
de Koning

Naar verluidt is niets minder waar dan dat de Koning
een grote macht heeft (De Koning in de klas, bladzijde
3). Kan de geachte Minister het verband uitleggen tus-
sen het openbaar karakter van de mededelingen van
de Koning en het al dan niet beperkt zijn van zijn
macht ? Was de Minister bij de goedkeuring van de
didactische mappen ervan op de hoogte dat de Koning
ook op het buitenlands vlak een actief beleid voert ?

Vraag nr. 170
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Fragment uit
De Koning in de klas

Heeft de Koning Boudewijnstichting enige inbreng ge-
had bij de opstelling van de tekst De Koning in de
klas, die in alle mappen terug te vinden is ? Uit welke
bron komt de bewering dat Willem 1 trouw de voor-
schriften van het Congres van Wenen volgde en terug
wou keren naar het Europa van voor de Franse Revo-
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lutie ? Werd deze tekst op voorhand gelezen door een
historicus ?

Vraag nr. 171
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Artiboko-mu-
ziekfestivals

Wat was het totale budget van de 12 Artiboko-muziek-
festivals die in het najaar van 1990 werden gehouden ?
Welk aandeel werd hiervan betaald door de Vlaamse
Gemeenschap ? Hoeveel toeschouwers waren in totaal
aanwezig op deze festivals ?

Vraag nr. 172
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Muziekfestival
Strom beek- Bever

Is het correct dat het thema Jongeren en de multicul-
turele samenleving tot op heden slechts een beperkt
aantal scholieren heeft begeesterd ? Klopt het dat op
het multiculturele muziekfestival van Strombeek-Bever
(17 november) nog geen honderd toeschouwers aanwe-
zig waren ? Hoeveel heeft dit festival gekost ? Door
wie werden de kosten betaald ?

Vraag nr. 173
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Vertegenwoordigers uit andere culturen in het
Nederlandstalig onderwijs

Kan de geachte Minister zeggen in welke mate en op
welke wijze tot op heden in het Nederlandstalig onder-
wijs een beroep wordt gedaan op vertegenwoordigers
uit andere culturen om zelf het schone vreemde voor
ons te vertalen zoals gesuggereerd op bladzijde 19 van
Jongeren en de multiculturele samenleving ? Zal de
Minister de vreemdelingen intensiever betrekken bij
het Nederlandstalig onderwijs ? En zo ja, hoe ?

Vraag nr. 174
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Het spreken
van dialect

Welke maatregelen heeft de geachte Minister genomen
om, tegemoetkomend aan de suggestie op bladzijde 16
van de map Jongeren en de multiculturele samenle-
ving, te verhinderen dat de jongeren nog langer hun
dialect zouden spreken ?

Vraag nr. 175
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Eerbied voor
Franstaligen

Kan de Minister bevestigen dat ook aan onze zijde van
de taalgrens behoefte bestaat aan meer eerbied voor
de Franstaligen, zoals gesteld op bladzijde 16 van de
tekst Jongeren en de multiculturele samenleving ? Is
het correct dat bij de Vlaamse jongeren momenteel
een gebrek aan hoffelijkheid bestaat ten aanzien van
Franstaligen ? Zo ja, waaruit kan men dit afleiden ?

Vraag nr. 176
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Racistische
bewegingen

Kan de Minister verklaren wat in de map Jongeren en
de multiculturele samenleving op bladzijde 15 wordt
bedoeld met racistische bewegingen en antiracistische
verenigingen ?

Vraag nr. 177
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Studiebeurzen
aan anderstalige EG-burgers

Houdt de Minister rekening met de recente uitspraak
van het Hof van Justitie van de Europese Gemeen-
schap in verband met de toekenning van studiebeurzen
aan anderstalige EG-burgers die in hun eigen land wil-
len gaan studeren ? Hoe groot schat de Minister het
aantal EG-burgers in België dat daarvan jaarlijks ge-
bruik zal maken ? Welk budget werd daarvoor uitge-
trokken ? Heeft de Minister op Europees vlak reeds
gesprekken gevoerd om dit systeem onmogelijk te ma-
ken ?

Vraag nr. 178
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Vlaams-Bra-
bant eentalig Nederlands

Kan de Minister zeggen waarom in de fragmenten op
bladzijde 14 van Jongeren en de multiculturele samen-
leving in verband met de toenemende meertaligheid
van Vlaams-Brabant, werd voorbijgegaan aan het feit
dat in dit land een taalgrens bestaat en dat Vlaams-Bra-
bant op zes faciliteitengemeenten na, eentalig Neder-
lands is ?
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Vraag nr. 179 Vraag nr. 183
van 26 maart 1991 van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Evolutie naar
meertaligheid in Vlaams-Brabant

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Evolutief
karakter van onze cultuur

In de achtergrondtekst Jongeren en de multiculturele
samenleving stelt Professor Kerkhofs vast dat Vlaams-
Brabant in toenemende mate meertalig wordt. Wat
heeft de Minister reeds in het werk gesteld om aan
deze sociologische evolutie tegemoet te komen ? Wer-
den reeds de nodige voorbereidselen getroffen om an-
derstalige scholen op te richten in Vlaams-Brabant ?
Welk budget werd daarvoor uitgetrokken ?

Kan de Minister zeggen waarom in alle teksten van de
map Jongeren en Multiculturele samenleving de na-
druk wordt gelegd op het evolutieve en relatieve karak-
ter van onze cultuur en waarom er nergens wordt ge-
wezen op de intrinsieke waarden van onze eigen cul-
tuur ?

Vraag nr. 184
van 26 maart 1991

Vraag nr. 180
van 26 maart 1991

van de heer G. ANNEMANS

van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Taalgebruik
in Erasmusproject voor scholieren

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Toestroming
van vreemdelingen onontkoombaar

Kan de Minister verzekeren dat in het Erasmusproject
voor scholieren de leerlingen uit Dendermonde bij hun
tegenbezoek aan Frankrijk in het Nederlands les zullen
krijgen, net zoals hun Franse collega’s te Dendermon-
de in het Frans ? Wordt ook voor zulke projecten een
Europese regeling uitgewerkt ?

Kan de Minister verklaren waarom in de map Jongeren
en de multiculturele samenleving de europeanisering
van het Brabantse leefmilieu en de blijvende toestro-
ming van Zuidamerikanen, zwarten, Chinezen en isla-
mieten worden voorgesteld als onontkoombaar en niet
als bedreigingen die men kritisch moet bekijken ?

Vraag nr. 181
van 26 maart 1991

Vraag nr. 185
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Europese scholen in Brussel en Vlaams-Brabant

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Samenhorig-
heidsgevoel Vlamingen-Franstaligen

Welke inspanningen heeft de Minister reeds gedaan
om de raad van de Brusselse Minister Chabert op te
volgen, met name om de Vlaamse scholen in Brussel
om te vormen tot Europese scholen ? Gunt hij zulk
statuut ook aan de Vlaams-Babantse scholen ? Gedu-
rende hoeveel uren per week wordt in zulke scholen
nog in het Nederlands les gegeven ?

Kan de Minister verklaren waarom men het in de map
Jongeren en de multiculturele samenleving heeft over
het Europees waardenonderzoek uit 1984, dat zou aan-
tonen dat Vlamingen dichter bij de Franstaligen zou-
den staan dan bij de Nederlanders, terwijl een veel
recenter onderzoek van Professor Gysels (De Stan-
daard, 14 juli 1990) aantoont dat Vlamingen en Neder-
landers zich in de eerste plaats met elkaar verwant
voelen ?

Vraag nr. 182
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS Vraag nr. 186

van 26 maart 1991

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Aandacht
van het onderwijs voor de europeanisering

van de heer G. ANNEMANS

Welke maatregelen heeft de Minister reeds getroffen
om de Vlaams-Brabantse scholieren te laten inspelen
op de economische, sociale en culturele kansen die de
europeanisering van hun leefmilieu biedt ? Hoe wordt
in het onderwijs hun zin voor aanpassing nu reeds
gecultiveerd ?

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Eigen identi-
teit tussen Latijnse en Germaanse wereld in

Kan de Minister verduidelijken wat in de map Jongeren
en de multiculturele samenleving op bladzijde 13 wordt
bedoeld met “onze eigen identiteit tussen de Latijnse
wereld en de Germaanse wereld in” ?
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Vraag nr. 187 Vraag nr. 191
van 26 maart 1991 van 26 maart 1991
van de beer G. ANNEMANS van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Actiepro-
gramma’s van scholieren bij de gemeenteraad

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Organisatie
en kosten “parlementaire zitting”

Hoe kan de Minister de politieke neutraliteit van de
middelbare scholen in concreto verzoenen met het
door scholieren laten neerleggen van actieprogramma’s
bij de gemeenteraad ? Werden de scholieren en leer-
krachten gewezen op de risico’s die aan zulke activitei-
ten verbonden zijn ? Staat de Minister toe dat de
Vlaamse jongeren vanuit hun school een heus debat
aangaan met de plaatselijke beleidsmakers ?

Wie organiseert en betaalt de ,,parlementaire zitting”
voor scholieren van 11 en 12 mei ? Hoeveel zal deze
zitting en haar voorbereiding kosten ? Wie selecteert
de deelnemers voor deze activiteit ?

Vraag nr. 192
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Vraag nr. 188
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Vrije menings-
uiting op provinciale happening

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Vrijheid van
meningsuiting leerkrachten

Kan de Minister verzekeren dat ook niet-koningsgezin-
de scholieren op de provinciale happening hun mening
kunnen verkondigen ?

Welke maatregelen zijn voorzien tegen de leerkrachten
die zich voor de klas openlijk verzetten tegen het dog-
ma van de multiculturele samenleving ?

Vraag nr. 193
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Vraag nr. 189
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Provinciale
happenings

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Verplichte
werking rond multiculturele samenleving

Kan de geachte Minister antwoorden op de volgende
vragen ?

Kan de Minister zeggen waarom de Brabantse leer-
krachten enkel rond het thema multiculturele samenle-
ving mogen werken ? Kan hij vertellen waarom juist
in Brabant de leerkrachten werden verzocht dit uitge-
sproken politiek standpunt te verkondigen ? In welke
mate mogen de leerkrachten afwijken van de basisstel-
ling zoals geponeerd in de achtergrondtekst van Profes-
sor Jan Kerkhofs ?

1.

2.

3.

4.

5.

Wie betaalt de provinciale happenings van 2 februa-
ri, 19 maart, 20 maart, 27 april en 4 mei ?

Hoeveel zullen deze manifestaties en de voorberei-
ding ervan kosten ?

Hoeveel scholieren worden er verwacht ?

Zijn deze spektakels ook toegankelijk voor niet-
scholieren ?

Zullen zij alle gedurende de hele tijd bijgewoond
worden door de Koning ?

Vraag nr. 190
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Vraag nr. 194
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Vrije menings-
uiting op ,,parlementaire  zitting”

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Deelname
aan Artiboko

Kan de Minister verzekeren dat ook de republikeinse
scholieren op de “parlementaire zitting” hun mening
kunnen verkondigen ? Zal de Minister toestaan dat
scholieren uit Brabant er het dogma van de multicultu-
rele samenleving komen verwerpen ?

Wat heeft de Minister gedaan om te beletten dat maat-
regelen worden getroffen tegen de leerlingen die weg-
blijven uit de speciale lessen of schoolse activiteiten in
verband met Artiboko ? Wat heeft de Minister gedaan
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om te beletten dat maatregelen worden getroffen tegen
leerkrachten die weigeren hun medewerking te verle-
nen aan Artiboko ?

Vraag nr. 195
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Pamflet van Vlaanderen, ons Vaderland

Kan de Minister bevestigen dat de leerlingen van de
Technische Scholen Mechelen, van het Onze-Lieve-
Vrouwcollege te Antwerpen of van andere scholen ver-
plicht werden om het pamflet van de koepelorganisatie
Vlaanderen, ons Vaderland, dat tegen de koningsfees-
ten gericht is, weg te werpen ? Zo ja, wat heeft de
Minister gedaan om het recht van de leerlingen op vrije
mening en vrije meningsuiting in de toekomst te eerbie-
digen ?

Vraag nr. 196
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Uiten van
republikeinse visie door leerkrachten

Kan de Minister verzekeren dat er geen maatregelen
zullen worden getroffen tegen leraars die van de ver-
plichtinglmogelijkheid  om tijdens de lessen in te gaan
op de 60/40-vieringen gebruik maken om hun republi-
keinse visie aan de leerlingen te verkondigen ?

Vraag nr. 197
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Bouwe-
wijns en de didactische mappen ter zake - Verplichte
aandacht in onderwijs voor 60/40-vieringen

Is het correct dat in bepaalde scholen (onder meer in
Turnhout en Mechelen) leerkrachten door hun directie
werden verplicht tijdens hun lessen in te gaan op de
60/40-vieringen ? Zo ja, in welke scholen gebeurde dat
dan ? Wat heeft de Minister ondernomen om het recht
op vrije meningsuiting van deze leerkrachten te eerbie-
digen ? Wat heeft de Minister gedaan om dit recht ook
voor de niet-benoemde leerkrachten te verzekeren ?

Vraag nr. 198
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Vrijheid van scholen inzake deelname konings-
vieringen

Is het correct dat de middelbare scholen van Turnhout
en Mechelen door het stadsbestuur verplicht werden
bij te dragen tot het welslagen van de koningsvierin-
gen ? Zo ja, wat heeft de Minister gedaan om de on-
afhankelijkheid van deze scholen te waarborgen ?

Vraag nr. 199
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Konong  Boude-
wijn - Aansporing door Ministerie tot deelname 60/40-
vieringen

Op welke wijze werden de middelbare scholen en de
leerkrachten individueel door het Ministerie van On-
derwijs aangezet om aan de 60/40-vieringen deel te
nemen ? Werden sommige scholen of netten hiertoe
door het Ministerie verplicht ?

Vraag nr. 200
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Deelname
van scholen aan Artiboko

Kan de Minister zeggen in hoeveel scholen effectief
wordt deelgenomen aan de koningsfeesten ? Kan de
Minister zeggen om welke scholen het precies gaat ?
Hoeveel leerlingen worden via deze weg rechtstreeks
bij Artiboko betrokken ? Hoe zijn deze leerlingen ver:
deeld over de zes thema’s en de vijf provincies ? Op
welke wijze zullen zij de boodschap aan de Koning
creatief verpakken ?

Vraag nr. 201
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Goedkeuring
van de Minister

Was de Minister zelf betrokken bij de samenstelling
van de teksten in de magazines en de mappen in ver-
band met De Boodschap van de Jeugd aan Koning
Boudewijn ? Werden zij aan zijn goedkeuring onder-
worpen ? Werden zij ter goedkeuring aan Voorzitter
Gaston Geens voorgelegd ?

Vraag nr. 202
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Financiering secretariaat

Wie financiert het secretariaat Boodschap van de Jeugd
dat door de Koning Boudewijnstichting wordt ingericht
in de Brederostraat ?

Vraag nr. 203
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Betrokken-
heid van Koning Boudewijnstichting

Was de Koning Boudewijnstichting betrokken bij de
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samenstelling van de teksten van de didactische map-
pen of de magazines in verband met De Boodschap
van de Jeugd aan Koning Boudewijn ? Zo ja, bij welke
onderdelen ervan ?

Vraag nr. 204
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn - Financiering en verspreiding van de didactische
mappen

Wie financierde de opstelling van de zes didactische
mappen in verband met De Boodschap van de Jeugd
aan Koning Boudewijn ? Wie financierde de druk en
de verspreiding ervan ? Hoeveel exemplaren werden
er aangevraagd ? Vanuit welke scholen en organisaties
kwamen deze aanvragen ?

Vraag nr. 205
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn Kosten en verspreiding van de 60/40-magazines

Wie betaalde de beide 60/40-magazines die gratis in de
middelbare scholen werden uitgedeeld ? Hoeveel ex-
emplaren werden daarvan verspreid ? Hoeveel hebben
druk en distributie ervan gekost ?

Vraag nr. 206
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Totale bijdra-
ge van Koning Boudewijnstichting

Wat zal de totale bijdrage zijn van de Koning Boude-
wijnstichting aan dit deelaspect van de koningsfees-
ten ? Is er een verdeelsleutel afgesproken tussen het
Ministerie van Onderwijs en deze stichting ?

Vraag nr. 207
van 26 maart 1991
van de heer G. ANNEMANS

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake - Kosten

Hoeveel heeft de actie De Boodschap van de jeugd
aan Koning Boudewijn het Ministerie van Onderwijs
reeds gekost ? Hoeveel zal ze het Ministerie in 1991
nog kosten ?

Vraag nr. 208
van 27 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Feminisering van het onderwijs - Stand van zaken

De vrouwen nemen terecht hun plaats op de arbeids-

markt in. In sectoren zoals het onderwijs is hun opmars
opmerkelijk.

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
te mogen vernemen :

1. het aantal vrouwelijke leerkrachten naar onderwijs-
niveau en -net, statuut (vastbenoemd of tijdelijk)
en leeftijd ;

2. het aantal vrouwelijke werknemers, niet-leerkrach-
ten, naar onderwijsniveau en -net, statuut en leef-
tijd.

Vraag nr. 209
van 27 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Visserijscholen - Gevolgen van wijzigingen in school-
bevolking

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1.

2.

3.

4.

hoeveel leerlingen op 1 februari 1991 per school
ingeschreven waren als voltijds ;

hoeveel lesuren met de schoolbevolking onder 1 per
school worden toebedeeld voor het volgend school-
jaar ;

hoeveel lesuren per school aldus verloren gaan te-
genover het huidig schooljaar ;

welke de gevolgen zijn per school door de wijziging
in deze schoolbevolking ?

Vraag nr. 210
van 27 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Visserijscholen - Wijzigingen schoolbevolking in het
onderwijs voor sociale promotie

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. hoeveel leerlingen gedurende het schooljaar 1991
per school waren ingeschreven voor het onderwijs
voor de sociale promotie ;

2. hoeveel uren per school met de schoolbevolking
onder 1, worden toebedeeld voor het volgend
schooljaar en hoeveel er werden toebedeeld voor
het huidig schooljaar ;

3. of de Minister wijzigingen plant voor het volgende
schooljaar betreffende het lerarenbestand ?

Vraag nr. 212
van 27 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Visserijscholen - Gevolgen voor de sociale promotie

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :
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1. wat de gevolgen zijn voor de sociale promotie in
alle visserijscholen van de door de Minister geplan-
de rationalisatie in dit onderwijs ;

2. in welke overgangsmaatregelen er wordt voorzien
of nog zal worden voorzien voor alle personeelsle-
den die benoemd zijn in de sociale promotie ;

3. wat de geplande of reeds genomen besluiten zijn
teneinde het door de rationalisatie eventueel over-
tallige personeel op te vangen ?

Vraag nr. 213
van 27 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Rationalisatie visserijonderwijs - Gevolgen

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

wat de gevolgen zijn van de door de Minister ge-
plande rationalisatie voor het personeelsbestand bij
de onderscheiden Belgische visserijscholen ;

in welke overgangsmaatregelen er wordt voorzien
voor de personeelsleden uit het visserijonderwijs ;

wat de geplande of reeds genomen besluiten zijn
teneinde het door de rationalisatie eventueel over-
tallige personeel een nieuwe betrekking te bezor-
gen ?

Vraag nr. 214
van 27 maart 1991
van de heer E. BOCKSTAL

Lager onderwijs te Ronse - Toestand I oktober 1990

Kan de geachte Minister mij de volgende informatie
bezorgen over de toestand in het lager onderwijs te
Ronse op 1 oktober 1990 ?

1. Hoeveel leerlingen zijn er in het Nederlandstalig
onderwijs, in het gemeenschapsonderwijs, in het
niet-confessioneel gesubsidieerd vrij onderwijs, on-
derverdeeld in :

- leerlingen met Belgische nationaliteit, namelijk
- Ronsenaars
- niet-Ronsenaars : Waals landsgedeelte

Vlaams landsgedeelte ;

- vreemdelingen, per nationaliteit ?

2. Hoeveel leerlingen zijn er in faciliteitsklassen, met
dezelfde specificaties als in 1. ?

3. Aan welke vereisten van taalkennis moet het onder-
wijzend personeel voldoen in de Vlaamse scholen
en in de Franstalige faciliteitenscholen ?

Vraag nr. 217
van 28 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Absenteïsme in het onderwijs - Overzicht

Het onderwijs is een veeleisende sector en velerlei fac-
toren leiden tot allerlei afwezigheid.

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
te

1.

mogen vernemen :

de vormen, de redenen, het gemiddelde aantal da-
gen afwezigheid buiten de vakantiedagen, naar leef-
tijdscategorie, geslacht, soort betrekking (leer-
kracht of andere), onderwijsniveau en -net, statuut
(vastbenoemd of tijdelijk) voor het jongste school-
jaar ;

2 het aantal personeelsleden dat het jongste school-
jaar voortijdig de dienst heeft verlaten (loopbaanon-
derbreking, verlof om persoonlijke redenen, lang-
durige ziekte voor pensionering, verdwijnen van be-
trekking en andere) naar leeftijdscategorie, ge-
slacht, soort betrekking, onderwijsniveau en -net ;

3 . het aantal personeelsleden dat het jongste school-
jaar in functie overleden is, naar leeftijdscategorie,

Vraag nr. 216
van 28 maart 1991
van de heer A. LARIDON

Wederoproeping van reserveofficieren en -onderofficie-
ren - Gevolgen voor de schoolorganisatie

In zijn antwoord op mijn vraag nummer 210 van 3 juli
1990 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1989-
1990, Nr. 19 van 27 augustus 1990, bladzijde 965) ver-
wijst de geachte Minister naar de omzendbrief nummer
17bis  van 29 december 1989 (Codificatie van de om-
zendbrieven, Deel VII1  rubriek verloven, bladzijde
18811).

In deze richtlijnen aan de schooldirecties wordt gespro-
ken over verplichte en vrijwillige wederoproepingen
waarbij het voor deze laatste aan het instellingshoofd
wordt overgelaten gunstig of ongunstig advies uit te
brengen.

Dit is in flagrante tegenspraak met de wet van 1 maart
1958 (Belgisch Staatsblad van 15 maart 1958) artikel
95, het koninklijk besluit van 8 januari 1965 (Belgisch
Staatsblad van 19 februari 1965) artikel 2 en het ko-
ninklijk besluit van 15 januari 1974 (Belgisch Staatsblad
van 26 februari 1974) artikel 27 waarin wordt vermeld
dat van ambtswege verlof moet worden verleend gedu-
rende de fracties van kalendermaanden waarin militai-
re prestaties in het Belgisch leger van om het even
welke aard worden verricht.

Mag ik de geachte Minister dringend vragen de richt-
lijnen aan de instellingshoofden conform de Belgische
wet te maken ?



618 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 12 - 29 april 1991

geslacht, soort betrekking, onderwijsniveau en -net,
statuut (vastbenoemd of tijdelijk).

Vraag nr. 219
van 29 maart 1991
van de heer Jos BOSMANS

Projecten voor migrerende gezinnen - Actie van Euro-
pese Commissie

In het kader van het Europees Sociaal Fonds wordt
door de Europese Commissie financiële steun verleend
aan projecten ten gunste van migrerende gezinnen.
Deze acties kunnen ook betrekking hebben op het
onderrichten van de taal en de cultuur van deze migre-
rende gezinnen.

Kan de Minister mij meedelen :
.

1. welke projecten de Vlaamse Gemeenschap in het
kader van deze acties bij de Europese Commissie
heeft ingediend voor de jaren 1989,199O  en 1991 ;

2. voor welke bedragen projecten werden goedge-
keurd door deze Commissie ;

3. of de resultaten van deze projecten werden geëva-
lueerd ?

Vraag nr. 220
van 29 maart 1991
van de heer Jos BOSMANS

Projecten betreffende onderwijs aan migrantenkinderen
- Actie van de Europese Commissie

Reeds sinds 1976 financiert de Europese Commissie
projecten betreffende het onderwijs aan kinderen van
migrerende werknemers. Vooral projecten inzake in-
tercultureel onderwijs worden zowel door de lidstaten
als door de Europese Commissie beschouwd als de
meest samenhangende strategie op het vlak van de
integratie van migrantenkinderen.

Kan de Minister mij meedelen :

1.

2.

3.

4.

welke projecten door de Vlaamse Gemeenschap bij
de Europese Commissie werden ingediend in het
kader van bovengenoemde Europese actie ;

voor welke bedragen de respectieve projecten door
de Europese Commissie werden goedgekeurd ;

of een evaluatie van de resultaten van deze ‘projec-
ten werd gemaakt ;

wie de leiding en de praktische organisatie van deze
projecten behartigt ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 44
van 26 maart 1991
van de heer F. SARENS

Subsidiebesluiten en -beloften - Overzicht 1990

Mag ik de geachte Minister verzoeken mij een lijst te
bezorgen :

a. van de dossiers die gedurende het jaar 1990 een
subsidiebesluit hebben gekregen van de Gemeen-
schapsminister ;

b. van de subsidieaanvragen waarvoor reeds een vaste
subsidiebelofte werd verleend door de Gemeen-
schapsminister ?

Vraag nr. 45
van 28 maart 1991
van de heer E. VAN VAERENBERGH

Gemeentebelasting op huis-aan-huisbladen - Gemeen-
telijke autonomie

De jongste jaren gaan meer en meer gemeenten over
tot het heffen van een gemeentebelasting op de huis-
aan-huisbladen. De gemeenten hopen daarmee het
brievenbusterrorisme enigszins aan banden te kunnen
leggen. De bevolking heeft alvast niets tegen een der-
gelijke belasting. Integendeel, wie heeft er zich nog
niet geërgerd aan de wekelijkse overdaad aan reclame-
bladen, folders, stalen en dergelijke ?

Naast het wegnemen van enige ergernis bij vele inwo-
ners is de opbrengst van de belasting ook meegeno-
men. Nu er steeds minder verenigingen en vrijwilligers
worden gevonden om, tegen ingestorte prijzen, op de
gemeente papier op te halen of in te zamelen, kan de
opbrengst de extra kosten waar de gemeente voor staat
enigszins opvangen.

Dat de distributiecentra van huis-aan-huisbladen niet
gelukkig zijn met de invoering van een dergelijke belas-
ting, zal wel niemand verwonderen. In een circulaire
aan de provinciegouverneurs wijst de geachte Minister
erop dat enkel gemeenten in zware financiële moeilijk-
heden deze belasting mogen heffen. Als norm stelt de
Minister dat een gemeente pas in aanmerking komt als
ze minstens 8 procent aanvullende personenbelasting
en 1300 opcentiemen (2600 oud stelsel) heft. De Minis-
ter bepaalt niet alleen wie er eventueel mag heffen,
hij stelt ook nog het maximale bedrag vast, namelijk
0,25 frank per exemplaar.
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De reactie is des te merkwaardiger daar in de provincie
Antwerpen sommige gemeentebesturen een model-
reglement krijgen toegestuurd, samengesteld in samen-
werking met het kabinet.

Zo werd de gemeente Zwijndrecht door de provincie
verzocht haar reglement aan te passen aan dit model-
reglement. Iets wat ondertussen gebeurde en wat door
de provinciegouverneur ook werd aanvaard. Op basis
van de circulaire zou de gouverneur de belasting in
Zwijndrecht nu nietig moeten verklaren.

Meent de Minister niet dat hij met zijn houding de
gemeentelijke autonomie aan banden legt ?

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 123
van 19 maart 1991
van de heer M. DESUTT.ER

Schipdonkkanaal - Spoorwegbruggen te Landegem

Via de pers vernemen wij dat de spoorwegbruggen
over het afleidingskanaal De Leie nog jaren ongebruikt
en werkloos zullen blijven liggen. Volgens het persbe-
richt ligt de oorzaak in het feit dat het Ministerie van
Openbare Werken, meer bepaald het Bestuur der Wa-
terwegen, een overeenkomst van 31 januari 1983 niet
naleeft.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter welke stappen reeds werden ondernomen of in de
eerstkomende dagen of weken zullen worden onderno-
men om dit belangrijk infrastructuurelement af te
werken.

Indien de Vlaamse Gemeenschap, meer bepaald het
Ministerie van Openbare Werken, bepaalde overeen-
komsten en akkoorden niet respecteert, is uiteraard te
verwachten dat nog heel wat infrastructuurwerken, met
het geld van de belastingbetaler betaald, er jarenlang
ongebruikt zullen bijliggen, wat toch onaanvaardbaar
is.

Vraag nr. 125
van 22 maart 1991
van de heer R. VAN HOOLAND

Districten en regiediensten - Taken en personeel

De taken van de diensten van Openbare Werken zijn
zeer talrijk en het personeel is in verhouding altijd
beperkt.

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister
te mogen vernemen :

1. het overzicht van de districten en de regiediensten
in Vlaanderen, hun personeelsbezetting, naar for-
matie en effectieven (aantal, niveau, administratief
of technisch, geslacht, gemiddelde leeftijd per dis-
trict of regiedienst) ;

2.

3.

4.

5.

6.

7.

de taken van de districten en de regiediensten, ge-
rangschikt naar belangrijkheid ;

het aantal personeelsleden dat voor bepaalde taken
specifiek is gereserveerd ;

de taken die wegens personeelsgebrek niet kunnen
worden uitgevoerd ;

de taken die aan derden worden toevertrouwd en
de kredieten die daaraan besteed zijn geworden per
district of regiedienst ;

de samenwerking tussen de districten en de regie-
diensten ;

de acties die de jongste twee jaar werden onderno-
men er bestrijding van het zwerfvuil in Vlaanderen,
meer bepaald langs en op de gewestwegen.

Vraag nr. 127
van 27 maart 1991
van de heer M. DESUTTER

Baggerspecie uit vaargeulen - Hervoeden van de stran-
den

Voor het strand van De Haan wordt een onderwater:
voedingsberm aangelegd met zand afkomstig van bag-
gerwerken. Deze berm moet ervoor zorgen dat het
strand niet verder erodeert.

Meent de geachte Minister niet dat indien alle propere
baggerspecie uit de toegangsgeulen voor de havens van
Nieuwpoort, Oostende, Blankenberge en Zeebrugge,
in de nabijheid van onze stranden zou worden ge-
dumpt, dit in belangrijke mate zou kunnen bijdragen
tot het in stand houden en zelfs hervoeden van onze
badstranden ?

Mogelijks zou het zand ook van op deze dumpplaatsen
naar het strand toe kunnen worden opgespoten.

Graag vernam ik eveneens waar thans de baggerspecie
uit onze vaargeulen wordt gedumpt.

Vraag nr. 128
van 28 maart 1991
van de heer M. SCHOETERS

Impact van de baggerspecielossingen voor de Belgische
kust - Verdieping van de Pas van het Zand

Onlangs vernam ik dat de verdieping van de Pas van
het Zand principieel door het Vlaams Gewest werd
goedgekeurd.

Dit is voor mij een zeer belangrijke beslissing, die
ongetwijfeld een financiële impact heeft die ver boven
de 300 miljoen frank uitsteekt.

Vandaar wil ik de geachte Minister de volgende vragen
stellen.

1. Wanneer werd de beslissing genomen en door wie ?

2. Wat houdt ze juist in ?

3. Wat zijn de financiële gevolgen ?
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4. Werd de Vlaamse Havencommissie geraadpleegd ?
Zo neen, waarom niet ?

Vraag nr. 129
van 28 maart 1991
van de heer M. SCHOETERS

Concentratie van schadelijke stoffen in de waters te Zee-
brugge - Beslissing omtrent de baggerspecie

De vrij hoge concentraties van schadelijke stoffen in
de waters te Zeebrugge hebben ertoe geleid dat werd
beslist de baggerspecies uit deze waters niet meer in.
zee te storten.

Deze beslissing zal ongetwijfeld het maritiem milieu
ten goede komen en ik kan deze beslissing dan ook
ondersteunen.

Er rijzen hierbij echter enkele vragen, waarop ik van
de geachte Minister graag een antwoord kreeg.

1. Wanneer werd de beslissing om de baggerspecie uit
de haven van Zeebrugge niet meer in zee te storten
genomen ?

2. Om hoeveel specie gaat het hier per jaar ?

3. Wat zijn de financiële gevolgen ?

4. Waar wordt de specie gestort ?

Vraag nr. 130
van 29 maart 1991
van de heer W. TAELMAN

E 313 in de provincie Antwerpen - Moderniseringswer-
ken

In het investeringsprogramma 1991 staat de eerste fase
van de modernisering van de E 313 (Boudewijnauto-
snelweg) op het grondgebied van de provincie Antwer-
pen ingeschreven in het reserveprogramma. Een be-
drag van 250 miljoen frank is vastgesteld.

Op mijn schriftelijke vraag van 3 april 1989 (Vragen
en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1988-1989, Nr. 8 van
3 april 1989, bladzijde 299) antwoordde de Minister
dat in totaal 3,2  miljard frank zal nodig zijn om de
wegverharding tussen Ranst en Kwaadmechelen op-
nieuw aan te leggen.

Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. of hij zinnens is de voorziene kredieten van 250
miljoen frank die thans in het reserve-investerings-
programma 1991 staan ingeschreven, het volgende
begrotingsjaar in het uit te voeren programma op
te nemen ;

2. welke moderniseringswerken aan de E 313 in deze
eerste fase gepland zijn ;

.
3. of er in de loop van 1991 dringende herstellingswer-

ken, uit te voeren met beschikbare onderhoudswer-
ken, zullen worden gerealiseerd ?

Vraag nr. 131
van 29 maart 1991
van mevrouw A. DUROI-VANHELMONT

N 279, N 283 en N 80 in Landen - Ontbreken van
fiets- en voetpaden en overwelfde greppels

De gemeente Landen wordt doorkruist door drie ge-
westwegen, namelijk de N 279, de N 283 en de N 80.
Langs deze gewestwegen ontbreken vrijwel volledig de
nodige voorzieningen voor afzonderlijke of voorbehou-
den wegstroken voor fietsers (en in mindere mate voor
voetgangers).

Deze wegen worden nochtans door voornoemde ver-
keersgebruikers intens benut, daar ze enerzijds een
aantal dorpskommen doorkruisen en anderzijds de
deelgemeenten met het Landens centrum verbinden.

Bovendien liggen langs deze wegen nog ettelijke kilo-
meters open riolen. Ook in de dorpskommen zijn de
greppels meestal niet overwelfd.

In het Verkeers- en Vervoersplan voor Vlaanderen
worden, wat Landen betreft, geen maatregelen ge-
pland om aan deze toestanden te verhelpen.

De noodzaak dringt zich evenwel op om langs de voor-
melde gewestwegen de nodige fiets- en voetpaden aan
te leggen, waarbij in voorkomend geval gebruik zou
kunnen worden gemaakt van overwelfde greppels.

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister
vernomen wanneer een einde kan worden gesteld aan
deze onhoudbare situatie.
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REGISTER

Vraag nr. Datum Vraagsteller Onderwerp Blz.

G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Begroting

35 19.03.1991 T. Merckx-Van Vlaamse administratie - Plaats en werkomstandigheden van de 577
Goey juristen

36 22.03.1991 J. Cuyvers Reglementering publiciteitspanelen langs de weg - Stand van zaken 577

38 09.04.1991 A. Laridon Wedde-uittreksels onderwijspersoneel - Vertragingen en leemten 578

44 18.04.1991 R. Van Hooland Visverloven - Brochure met regelgeving en jeugdvisverloven 578

N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Economie, Middenstand
en Energie

24

-

26.03.1991 J. De Roo Expansiesteun grote ondernemingen, KMO’s, FIT, FIOV - Budget-
taire weerslag

L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting

99

102

110

111 20.03.1991 H. De Loor

113 27.03.1991 G. Janzegers

114 27.03.1991 M. Desutter

115 28.03.1991 A. Schellens Regahof te Rotselaar - Beschermingsprocedure 582

116 29.03.1991 M. Didden Grindput  te Maasmechelen - Beslissing omtrent de bestemming 582

117 29.03.1991 W. Kuijpers Uilenspiegelmuseum te Damme - Subsidiëring heropbouw 582

27.02.1991 J. Valkeniers

07.03.1991 E. Van Vaeren-
bergh

19.03.1991 J. Van Eetvelt

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

Arrondissement Halle-Vilvoorde - Nood aan sociale huur- of koop-
woningen

Zeekanaal Brussel-Hingene - Oppervlakte van industriegebieden en
nog niet benutte oppervlakte

Huisvesting - Wetenschappelijk onderzoek

Gewestplan Holsbeek - Inherzieningstelling

Publiciteit langs wegen en landschappen - Maatregelen tot naleving
van de wet

J. LENSSENS, Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin

32 26.03.1991 M. Van Peel Ziekte- en invaliditeitsverzekering voor minderjarigen in residenties
- Gevolgen van circulaire

33 08.04.1991 H. Suykerbuyk Aanvragen integratietegemoetkoming - Achterstand medische dos-
siers op provinciale diensten Rijksfonds

579

593

594

579

579

581

581

583

583

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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R. DE WULF, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling

14 28.03.1991 R. Van Hooland VDAB - Deelnemers en aangerekende kosten beroepsopleiding

15 05.04.1991 Jos Bosmans Energiebesparing - Speciale programma’s vorming werknemers

16 08.04.1991 E. Flamant GECO-projecten - Sectoriële verdeling en premiestelsel

T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting

584

584

585

586

595

605

605

586

606

606

606

607

607

607

608

608

608

595

595

609

609

609

609

21.03.1991

22.03.1991

P. Berben Wateringen - Verkiezing van bestuursleden

E. Van Vaeren- Milieubox - Verplichting en opportuniteit
bergh

A. Duroi-Van- Gele Gracht Diest - Lozing drijfmest
helmont

118

119

120 0 22.03.1991

121

122

123

124

125

126

0 22.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

28.03.1991

1. Egelmeers Stortplaats in de gemeente Schelle - Ondergrondse opslagplaats

G. Janzegers Grote Gete te Tienen - Stankoverlast in de Potterijwijk

G. Janzegers Potterijwijk te Tienen - Klachten over duivenplaag

G. Janzegers Kersbeek-Miskom  - Aanleg van wachtbekken

J. Cuyvers Mechels ziekenhuis - Lawaaihinder door ventilatoren

F. Vandenbrou- Hageland - Kwaliteit van het grondwater
cke

127 0 28.03.1991 F. Vandenbrou- Tielt-Winge  - Bouwwerken aan en nabij de Mottebrug
cke

128 0 28.03.1991 J. De Bremae- Ontwerp-decreet betreffende de zoetwatervisserij - Stand van zaken
ker

129 0 29.03.1991 Jos Bosmans

130

131

0 29.03.1991 Jos Bosmans

0 29.03.1991 C. Marchand

Europees Actieprogramma voor de Bosbouw - Indiening van pro-
jecten en programma’s door de Gewesten

EG-verordening betreffende de bescherming van de bossen tegen
luchtverontreiniging - Indiening van projecten door het Vlaams
Gewest

Nieuwe drinkwatervoorzieningen - Ontzilting van zeewater en dub-
bele leidingen

P. DEWAEL, Gemeenschapsminister van Cultuur

62 10.01.1991 E. Van Vaeren- Domein van Gaasbeek - Vervuiling vijvers
bergh

81 04.03.1991 J. De Roo Onroerende sportinfrastructuur - Kredieten

87 0 22.03.1991 E. Van Vaeren- Nieuwsuitzendingen en informatieve
bergh voor doven en gehoorgestoorden

programma’s - Ondertiteling

88 o 25.03.1991 F. Vermeiren Vlaamse Gemeenschapscommissie - Mogelijke overdracht van on-
roerende goederen

89 o 25.03.1991 E. Van Vaeren- BRT- Wereldomroep - Zender voor anderstaligen in België
bergh

90 0 26.03.1991 E. Van Vaeren- Parallelle subsidiëring sociaal-culturele vereningingen - Toepassing
bergh cultuurpactwetgeving

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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91

92

93

99

0 28.03.1991 R. Van Hooland BRT - Overzicht soorten kosten 609

29.03.1991 L. Dierickx Vlaamse Opera Stichting (VLOS) - Informatie aan werknemersor- 587
ganisaties

0 29.03.1991 W. Kuijpers Uilenspiegelmuseum te Damme - Subsidiëring heropbouw 610

18.04.1991 G. Cardoen Bestuur voor Monumenten en Landschappen - Publikatie prent- 587
kaarten over Tongeren

H. WECKX, Gemeenschapsminister van Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden

19

20

23

27.03.1991 G. Janzegers Luchtkwaliteit in de Antwerpse verkeerstunnels - Onderzoek en 587
maatregelen

29.03.1991 J. Valkeniers Benarde financiële toestand ziekenhuizen - Interministerieel overleg 588

12.04.1991 M.P. Kestelijn- VIK- Profiel 588
Sierens

21 0 29.03.1991  W. Seeuws Centra voor geestelijke gezondheidszorg - Te laat uitbetaalde subsi- 610
dies

D. COENS, Gemeenschapsminister van Onderwijs

22 02.11.1990 E. Van Vaeren- Tuinbouwschool Merchtem - Overdracht naar gemeenschapsonder- 596

78 07.01.1991

bergh

J. Devolder

123 18.02.1991

129 27.02.1991

132 28.02.1991

135 06.03.1991

144 12.03.1991

148 13.03.1991

M. Vogels

J . Valkeniers

A. Laridon

L. Nelis-Van
Liedekerke

D. Van der
Maelen

J. Valkeniers

154 19.03.1991

156 25.03.1991

157 25.03.1991

T. Merckx-Van
Goey
A. Laridon

E. Beysen

158 0 26.03.1991 G. Annemans

159 0 26.03.1991 G. Annemans

160 Annemans Aanstelling Vlaamse leerkrachten - Eed van trouw aan de vorst 610

161

0 26.03.1991 G.

0 26.03.1991 G. Annemans

wijs

596Buitengewoon secundair onderwijs (B USO) - Benoeming leerkrach-
ten

597

598

598

599

Tweedekans-onderwijs - Nieuwe regeling inschrijvingsgelden

Alternatief voorstel SST - Werken te Lembeek-Halle

Zwangerschapsverzekering - Tijdelijke leerkrachten

Onderwijzend personeel in Duitsland - Gevolgen bij vertrek van
Belgische strijdkrachten

Buitengewoon onderwijs - Benadeling paramedisch personeel 599

in het buitengewoon onderwijs - Weddescha- 599Paramedisch personeel
len en uurbereking

600

589

589

Ongevallen op school - Feiten en verzekering

Buitenschoolse activiteiten - Deelname van leerkrachten

Schoolraden
taris

in het gemeenschapsonderwijs - Aanwijzing van secre-

Actie De Boodschap van de jeugd aan Koning Boudewijn - Euro-
pees recht in het Nederlands en het Engels aan de KUL

Actie De Boodschap van de Jeugd
stand komen van de boodschap

aan Koning Boudewijn - Tot

610

610

610Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Rele-
vantie van een fragment uit de didactische mappen

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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162

163

164

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Engels als meest succesvolle Europese
taal

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Regionale dimensie

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Macht van de Koning

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Fragment uit De Koning in de klas

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Artiboko-muziekfestivals

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Muziekfestival Strombeek-Bever

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Verte- 612
genwoordigers uit andere culturen in het Nederlandstalig onderwijs

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Het spreken van dialect

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Eerbied voor Franstaligen

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Racistische bewegingen

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Studiebeurzen aan anderstalige EG-bur-
gers

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 612
dactische mappen ter zake - Vlaams-Brabant eentalig Nederlands

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 613
dactische mappen ter zake - Evolutie naar meertaligheid in Vlaams-
Brabant

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 613
dactische mappen ter zake - Taalgebruik in Erasmusproject voor
scholieren

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Europe-
se scholen in Brussel en Vlaams-Brabant

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 613
dactische mappen ter zake - Aandacht van het onderwijs voor de
europeanisering

0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 613
dactische mappen ter zake - Evolutief karakter van onze cultuur

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Wegwerken van vooroordelen

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Verrechtsing jongeren

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Hogere en lagere klasse Vlamingen

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Migranten in België

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 611
dactische mappen ter zake - Solidariteitsstroom van Vlaanderen naar
Wallonië

0 onbeantwoord Cl aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Toestroming van vreemdelingen onont-
koombaar

6130

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Samenhorigheidsgevoel Vlamingen-
Frans taligen

613

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Eigen identiteit tussen Latijnse en Ger-
maanse wereld in

61326.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Actieprogramma’s van scholieren bij de
gemeenteraad

614

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Vrijheid van meningsuiting leerkrachten

614

614Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Verplichte werking rond multicultu-
rele samenleving

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Vrije meningsuiting op ,,parlementaire
zitting”

614

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Organisatie en kosten ,,parlementaire
zitting ”

614

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Vrije meningsuiting op provinciale hap-
pening

61426.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Provinciale happenings

614

614

615

615

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Deelname aan Artiboko

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Pamflet
van Vlaanderen, ons Vaderland

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Uiten van republikeinse visie door leer-
krachten

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Verplichte aandacht in onderwijs voor
60/40-vieringen

61526.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

26.03.1991 G. Annemans

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Vrijheid
van scholen inzake deelname koningsvieringen

615

615

615

615

615

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Aan-
sporing door Ministerie tot deelname 60/40-vieringen

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Deelname van scholen aan Artiboko

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Goedkeuring van de Minister

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Finan-
ciering secretariaat

0 onbeantwoord Cl aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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203 0 26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Betrokkenheid van Koning Boudewijn-
stichting

615

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

222

225

237

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Finan-
ciering en verspreiding van de didactische mappen

616

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn - Kosten
en verspreiding van de 60140-magazines

616

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake - Totale bijdrage van Koning Boudewijn-
stichting

616

26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan
dactische mappen ter zake - Kosten

Koning Boudewijn en de di- 616

27.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

R. Van Hooland Feminisering van het onderwijs - Stand van zaken 616

616

616

A. Laridon Visserijscholen - Gevolgen van wijzigingen in schoolbevolking

A. Laridon Visserijscholen -
sociale promotie

Wijzigingen schoolbevolking in het onderwijs voor

27.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

27.03.1991

28.03.1991

28.03.1991

A. Laridon Visserijscholen - Achterstand in toesturen van maaltijdcheques 590

616

617

617

590

617

A. Laridon Visserijscholen - Gevolgen voor de sociale promotie0

0

0

A. Laridon Rationalisatie visserijonderwijs - Gevolgen

E. Bockstal Lager onderwijs te Ronse - Toestand 1 oktober 1990

R. Van Hooland Kleuteronderwijs - Registratie van de kleuters per 1 februari 1991

A. Laridon Wederoproeping van reserveofficieren en -onderofficieren - Gevol-
gen voor de schoolorganisatie

28.03.1191 R. Van Hooland Absenteisme in het onderwijs - Overzicht 617

0

0

59029.03.1991 J. Valkeniers Universiteiten - Uitzonderingen op het verplicht gebruik van het Ne-
derlands als enige onderwijstaal

29.03.1991 Jos Bosmans Projecten
sie

voor migrerende gezinnen - Actie van Europese Commis- 6180

0 29.03.1991 Jos Bosmans Projecten betreffende onderwijs
de Europese Commissie

aan migranten kinderen - Actie van 618

08.04.1991

08.04.1991

11.04.1991

Jos Bosmans Studies verpleegkunde - Toelatingsvoorwaarden 591

591

592

M. Desutter Vakantiespreiding - Initiatief van de Minister

N. Maes Onderwijs voor sociale promotie - Manipulatie dienstanciënniteit

L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt

44 0 26.03.1991 F. Sarens Subisidiebesluiten en -beloften - Overzicht 1990 618

45 0 28.03.1991 E. Van Vaeren- Gemeentebelasting op huis-aan-huisbladen - Gemeentelijke autono- 618
bergh mie

4 6 28.03.1991 R. Van Hooland Gemeentelijk personeel - Betrekkingen in contractueel dienstver- 592
band

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord
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J. SAI WENS, Gemeenschapsminister van Openbare Werken en Verkeer

41

79

30.11.1990 M. Schoeters Haven van Zeebrugge - Kostprijs en rendabiliteit

24.01.1991 M. Desutter Zeebrugge -
haven

Bouw Zeepipeterminal en gevolgen voor Heistse jacht-

83 25.01.1991

106 25.02.1991

108 01.03.1991

J. Ansoms Fysisch programma wegenwerken 1990 - Stand van zaken

113

114

06.03.1991

F. Vermeiren Brusselse Ring - Oplossing kruispunt Welriekende Dreef

P. Van Grember- Wegwijzers in EG - Taalgebruik
gen

L. Maximus Verkoop van zeilvijver De Bocht - Gevolgen voor de watersport

08.03.1991 E. Van Vaeren-
bergh

Provinciale steenweg Asse-Edìngen - On teìgenìng in Ternat

121 13.03.1991 J. Van Hecke Dorpskom  Zeveneken - Plaatsing van betonnen blokken voor ver-
keersveìligheìd

122 13.03.1991

123 0 19.03.1991

124 20.03.1991

M. De Meyer Kruispunt De Ster te Steendorp - Herinrichting

M. Desutter Schipdonkkanaal - Spoorwegbruggen te Landegem

J. Timmermans Verkeersveiligheid gewestwegen - Initiatieven afzonderlijke fiets-
paden

125 0 22.03.1991

126 26.03.1991

127 0 27.03.1991

128 0 28.03.1991

R. Van Hooland Districten en regìedìensten - Taken en personeel

M. Desutter De Rampe te Oostkamp - Bouw van de nieuwe brug

M. Desutter Baggerspecie uit vaargeulen - Hervoeden van de stranden

M. Schoeters Impact van de baggerspecielossingen voor de Belgische kust - Ver-
dieping van de Pas van het Zand

129 0 28.03.1991 M. Schoeters Concentratie van schadelijke stoffen
slissing omtrent de baggerspecie

in de waters te Zeebrugge - Be- 620

130 0 29.03.1991 W. Taelman E 313 in de provincie Antwerpen - Moderniseringswerken

131 0 29.03.1991 A. Duroi-Van- N 279, N 283 en N 80 in Landen - Ontbreken van fiets- en voetpaden

600

601

602

602

602

603

604

604

604

619

605

619

593

619

619

620

620
Helmont en overwelfde greppels

0 onbeantwoord 0 aanvullend antwoord A gecoördineerd antwoord


